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Sa mo ve li ki na iv ne ži  so
lah ko pri ča ko va li,  da  bo slo ven -
ski je zik  v mes tu Go ri ca  z no vo
upra vo os tal ne do tak njen,  da  bo
ob seg nje go vih pra vic  in upo ra -
be os tal  na is ti rav ni,  kot  za ča -
sa Bran ca ti je ve ob čin ske upra -
ve. Ta krat  so ob ves ti la  in raz gla -
si  v slo ven skem je zi ku za če li bi -
ti opaz ni sko raj  na vsa kem vo -
ga lu, fi lo zo fi ja upra ve  je bi la,  da
se mo ra mes to pri va di ti  na nor -
mal nost,  po ka te ri  so nje gov ses -
tav ni  in zgo do vin sko kon sti tu -
tiv ni  del tu di Slo ven ci. Prak sa,
ki  jo  je uva ja la te da nja upra va,
je bi la po vsem za ko ni ta  in od raz
po li tič ne vo lje.

Se da nji ob čin ski  sklep
ome ju je urad ne ob ja ve  in spo ro -
či la  le  na ne ka te re ra jo ne, po leg
te ga  pa ob sta ja ute me ljen  dvom,
da  bo ob sto je či  urad  za je zi kov -
ne manj ši ne os tal  v ob čin ski pa -
la či.  V  njej naj brž  ni rav no dob -
ro do šel,  kot  se  je  ob bo ži ču  že
do ga ja jo  s pre več mo te či mi dvo -
je zič ni mi jas li ca mi. Ta ko  kot  naj
bi slo ven ski je zik so dil  le  v ne -
ka te re pre de le mest ne pe ri fe ri -
je, ta ko  bi ne ka te ri tu di  urad
naj brž ra di vi de li kveč je mu  v
stran skih pro sto rih ob či ne  v
Uli ci Ga ri bal di. Tu di  vse  to  je
od raz po li tič ne vo lje, bi stve no
dru gač ne  od pre te klos ti.

Žu pan  in nje gov od bor nik
se  v za go vor skle pa ob čin ske ga
od bo ra lah ko tu di skli cu je ta  na
for mal nos ti  in za ko ni tost, to da
ob čin ski  ukrep po me ni od prav -
lja nje  že uve ljav lje ne prak se,
kar  je  iz vi di ka za ščit ne ga za ko -
na očit no spor no.  V  nič  pa  je  šla
tu di žu pa no va ob lju ba,  da ob či -
na  ne  bo od sto pa la  od ob se ga
uve ljav lje nih pra vic.
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Boris Kuret:
»Preživetje
Slovenskega
stalnega
gledališča je
zapisano
v zakonu« 7

Dr. Renato Štokelj o
50-letnici sanatorija
na Trsteniku,
v katerem je
službovalo veliko
slovenskih
zdravnikov 8

Bralna značka za goriške
in doberdobske nižješolce 15

GORICA - Sklep občinskega odbora o izvajanju zaščite

Slovenske lepake
»izgnali« v predmestje
SSk napoveduje priziv - Romoli: »Sklep je zakonit«

ITALIJA - Po gonji proti Romom v Neaplju in drugod

Evropski parlament obsodil
vsakršno nasilje nad Romi

RIM  - Ev rop ski par la ment  je vče -
raj od loč no ob so dil vsa krš no go njo pro -
ti Ro mom  v Ita li ji  in dru god  v Ev ro pi. Za -
de vo  je spre jel  na dnev ni  red za ra di na -

pa dov,  ki  so  jih bi le rom ske skup nos ti de -
lež ne  v zad njih  dneh  v Ne ap lju  in  v dru -
gih ita li jan skih kra jih. Uni ver zi tet ni pro -
fe sor rom ske ga ro du Ale xi an San ti no

Spi nel li  je  v po go vo ru  za  naš dnev nik de -
jal,  da da nes  v Ita li ji lah ko go vo ri mo ce -
lo  o kul tur nem ge no ci du Ro mov.

Na 6. strani

GORIŠKI ŽUPAN

ETTORE ROMOLI

BUMBACA

GO RI CA  - Ro mo li jev ob čin ski od bor
je  s skle pom »iz gnal« slo ven ska jav na  in
urad na spo ro či la  iz mest ne ga sre diš ča. Od -
slej  jih bo do raz obe ša li iz ključ no  v  treh
pred mest nih če tr tih  in  v ura du Od pr to jav -
nos ti  v uli ci Ga ri bal di.  SSk na po ve du je pri -
ziv, Ro mo li tr di,  da  je  sklep za ko nit, pred -
sed nik Pa ri tet ne ga od bo ra Bre zi gar  pa oce -
nju je,  da žu pan  ni dr žal be se de.

Na 14. strani

Deželna SKP je ostala
brez tajnika

Na 3. strani

Zeleni proti železarni
Lucchini: Upoštevamo
vse predpise AIA

Na 8 . strani

Na Tržaškem sedem ur
zastojev v prometu

Na 7. strani

Goriška sekcija SDGZ
o gospodarstvu
Severne Primorske

Na 15. strani

Goriški mini muzej
se je pomeril z velikani

Na 16. strani

DEŽELA - Zahteva Severne lige

Več policistov 
na nekdanji meji?

TRST  - Se ver na li ga zah te va  več po -
li cis tov  ne nek da njih me jah  z Av stri jo  in
Slo ve ni jo.  To  je sta liš če nje ne de žel ne svet -
niš ke sku pi ne, po tem  ko  se  je pred sed nik
FJK Ren zo Ton do (na sliki) zavzel za trdo
roko proti ilegalnim prebežnikom, ni pa
omenil večjega policijskega nadzora na
bivših mejah. Liga je tudi mnenja, da na
področju varnosti ni velikih možnosti za
politični dialog z Demokratsko strank. V
Vidmu pa medtem odmeva odločitev no-
vega župana Furia Honsella, ki je skrb za
varnost občanov poveril svetniku opozi-
cije Diegu Volpe Pasiniju, voditelju gibanja
”Sos Italia”, ki ni ravno naklonjeno Ro-
mom in priseljencem.

Na 3. strani

BERLIN - Ko revščina v državi narašča, povišanje ni primerno

Nemški poslanci zavrnili
predlog za dvig svojih plač

BER LIN  - Nem ški vla da jo či stran -
ki  sta vče raj za vr ni li pred log,  po ka te rem
bi  se po slan cem nem ške ga par la men ta  v
pri hod njih  treh le tih pla če zvi ša le  za 16,4
od stot ka. Pred log  je na le tel  na  val kri tik
ta ko  v vla da jo čih stran kah  kot  v opo zi -
ci ji,  češ  da zvi ša nje  plač  ni pri mer no  v ča -
su,  ko ce ne os nov nih ži vljenj skih dob rin
ne za dr žno ras te jo. Os nov na pla ča po -
slan ca  naj  bi le ta 2009 zna ša la 7946 ev -
rov, le ta 2010  pa 8159,  kar  je  za 1150 ev -
rov  več  kot le ta 2007. Zvi ša nje  je pod pr -
la tu di kan cler ka An ge la Mer kel ( na po -
snet ku),  ki že li,  da  bi  se pla če po slan cev,
ki  se  od le ta 2004  do le ta 2007 ni so po -
ve ča le, uskla di le  s pla ča mi sod ni kov.

Pred stav nik vla da jo če Kr ščan sko-
de mo krat ske zve ze ( CDU) Vol ker Kau -
der  je de jal,  da  še na prej pod pi ra na če lo,
po ka te rem  bi mo ra li bi ti čla ni bun des -
ta ga pla ča ni ena ko  kot zvez ni sod ni ki. Pe -
ter  Struck  iz So ci al de mo krat ske stran ke
( SPD)  pa  je de jal,  da  dvig  plač  ni  bil mo -
goč "za ra di jav ne raz pra ve".

Vla da jo či stran ki  sta pred log  za zvi -
ša nje po slan skih  plač za vr ni li  dan  po ob -
ja vi urad ne raz is ka ve,  po ka te ri  se  je šte -
vi lo lju di  v Nem či ji,  ki ži vi jo  v rev šči ni,
po ve ča lo, med tem  ko  so bo ga ti  vse bo -
ga tej ši.  Po po dat kih raz is ka ve 13,2 od stot -
ka Nem cev ži vi  v rev šči ni,  ker za slu ži jo
manj  kot 60% pov preč ne ga do hod ka.



M N E N J A ,  R U B R I K E

OGLEDALO

Politika preteče
nevarnosti
ACE MERMOLJA

Po voj na ge ne ra ci ja so bi va  s po -
li ti ko stra hu. Dvaj se to sto let je  je bi lo
pri zo ri šče  dveh sve tov nih  vojn, rus -
ke re vo lu ci je  in na ci o na lis tič nih eks -
plo zij. Sre diš če gro zot  je bi la Ev ro pa,
ja pon ski mes ti Hi ro ši ma  in Na ga sa -
ki  pa  sta po me ni li tra gič no uver tu ro
v no vo ob dob je,  kjer  ni bi lo  več sve -
tov nih  vojn. Kon flik ti  so  se do ga ja li  na
dru ga čen na čin  in  z dru gi mi sred stvi.

Mo ja ge ne ra ci ja  je  del svo je ga
ži vlje nja pre ži ve la  v stra hu  pred
atom sko apo ka lip so  ter  po ra diu  in
na to te le vi zi ji opa zo va la šte vil ne kra -
jev ne voj ne.  Dva blo ka (sov jet ski  in
ame riš ki)  sta bi la  v »hlad nem« kon -
flik tu  in  s stra hom po go je va la sve tov -
no po li ti ko. Raz po la ga la  sta  ne  le  z
no vim  in de struk tiv nim orož jem,
am pak tu di  z no vi mi mož nost mi
spo ro ča nja. Te le vi zi ja  je bi la  s sli ka -
mi ve li ko ne po sred nej ša  od ra dia  in
ve li ko hit rej ša  od film skih pos net kov.

Moj pr vi  bled spo min  na  to  so
bi le ne ke za stra šu jo če no vi ce,  ki  so
pri ha ja le  po ra diu. Bi la  so  to po ro či -
la  iz voj ne  v Ko re ji. Ni sem ve del,  za
kaj  gre,  kot maj hne ga otro ka  pa  me
je za jel ču den ob ču tek stra hu. Po zne -
je,  ko  sem do ga ja nja do je mal,  sem  in
smo bi li pri ča šte vil nim do god kom,
ki  so  nas nav da ja li  z mis li jo  na naj huj -
še.  Naj ome nim  vsaj na pe tost  ob po -
stav lja nju sov jet skih ra ket  na Ku bi, vi -
e tnam sko voj no, voj ne  med Iz ra e lom
in arab ski mi dr ža va mi  itd.  Vsi  smo  se
ba li,  da  bi lo kal ne voj ne  in na pe tos ti
pre rast le  v sve tov ni spo pad  med
dve ma atom ski ma ve le si la ma.  Ta
strah,  ta po li ti ka stra hu  je  na  eni stra -
ni »utr je va la« to ta li tar ne re ži me,  na
dru gi  pa ome ji la de mo kra ci jo.

V ko mu nis tič nih dr ža vah  je zu -
na nji sov raž nik opra vi če val upo ra bo
tr de ro ke  nad no tra njim sov raž ni -
kom.  V za hod nih de mo kra ci jah  je
strah one mo go čal na sta ja nje do vr še -
nih de mo kra cij.  V  ZDA  je McCar thy -
je va pro ti ko mu nis tič na po li ti ka  in
zna me ni ti » lov  na ča rov ni ce«  za dol -
go ob dob je za du šil de mo kra tič ne
pro ce se, svo bo do tis ka  in ce lo svo -
bod no kul tur no iz ra ža nje.  V Ita li ji  je
prak tič no lah ko vla da la sa mo  ena po -
li tič na op ci ja.  V ne u vr šče ni Ti to vi Ju -
gos la vi ji  je  bil od lo či len igra lec »zu -
na nji  in no tra nji« sov raž nik. Ka ko  je
de lo val sis tem stra hu, ve mo pri pad -
ni ki manj šin, Be ne ča ni  pa  bolj  od os -
ta lih,  saj  je  nad po vsem ne ne var ni mi
ljud mi bde la ka pa su ma,  ki  je opra -
vi če va la naj raz lič nej ša re pre siv na de -
ja nja. Be neš ki Slo ven ci ver jet no ni ti
ve de li ni so,  kaj  so sto ri li hu de ga,  da

jih zgo do vi na ta ko te pe.
Po pad cu ber lin ske ga zi du,  s

prak tič nim za klju čkom bi po lar ne ga
re da,  s šir je njem svo bod nih dr žav  in
de mo kra ci je,  smo lah ko upa li,  da  bo
ko nec  s po li ti ko us tra ho va nja. Mo ti -
li  smo  se. Uve ljav lja nje ta ko ime no -
va ne »dru ge glo ba li za ci je«  nam  je pri -
nes lo no ve stra ho ve. Na da lje va le  so  se
kra jev ne voj ne ( Irak  in dru ge), ven -
dar  je te ro ris tič ni na pad  na ame riš -
ka  Twin To wers po sta vil no ve pa ra -
dig me stra hu. Pred sed nik  Bush  in
neo kon ser va tiv ni te o re ti ki  so sve tu
vsi li li pla ne tar no voj no pro ti te ro riz -
mu  ter spo pad  med dob rim  in  zlim,
med  eno (do bro)  in dru go (sla bo) ci -
vi li za ci jo.  Bush  je ozna čil zlo čin ske
dr ža ve  in spro žil voj ni  v Af ga ni sta nu
in  v Ira ku.  V vsa kem spo pa du  pa  se
je mo ral Za hod opre de lje va ti  za te ro -
ris te  ali pro ti te ro ris tom.  V  teh okvi -
rih  je la ger  v Gu an ta na mu pos tal nor -
mal ni  kraj  za kr še nje člo ve ko vih pra -
vic.  Če  je Ti bet vzbu dil  val pro tes tov,
so mu če nja do mnev nih te ro ris tov od -
me va la  kot stran ski uči nek bo ja pro -
ti  Zlu.

V  teh glo bal nih okvi rih,  kjer  so
se us tva ri li ce lo po go ji  za ver ske spo -
pa de (is lam mno gi ena či jo  s te ro riz -
mom),  se po da ja jo  po po ti stra hu tu -
di mi kro stvar nos ti: dr ža ve, de že le,
va si. Ta ko  je  bil bi stve ni ele ment Ber -
lus co ni je ve zma ge  strah  pred kri mi -
na lom  in  pred tuj ci,  ki  naj  bi ogro -
ža li ita li jan ska mes ta  in po de že lje.  V
zad njih ted nih  so pos ta li naj ne var -
nej ši ro mun ski ci ga ni,  prej  so bi li  to
Al ban ci, črn ci, mus li ma ni  itd. Ci ga -
ni  so ze lo pri mer ni,  ker obu ja jo sta -
ro dav ne kmeč ke stra ho ve,  ko  smo
tu di Slo ven ci pe li: »Te ci mo, te ci mo,
ci ga ni gre do«.  Ko  je Ita li jo pre pla vi -
la  vest,  da  je mla da ci gan ka ho te la
ugra bi ti otro ka,  smo re gre di ra li  v sta -
ro agrar no druž bo,  ko  so star ši pla -
ši li ne mir ne otro ke,  da  jih bo do ugra -
bi li ci ga ni.

Ne za ni kam kri mi na la,  ne ide -
a li zi ram no vih pri se ljen cev,  ne bra -
nim ci ga nov,  ki  se pre živ lja lo  s tatvi -
na mi  in na si ljem. Me nim  pa,  da  so
prob le mi reš lji vi,  da  so pri se ljen ci  in
ci ga ni  manj ne var ni  od ka ke ma fi je  in
da  je ob ču tek stra hu,  ki  ga pre bi val -
ci do živ lja jo, več ji  od te ga, če sar  se
mo ra mo  v res ni ci ba ti. Vče rajš njim
po dob ne po li tič ne op ci je  pa na da lju -
je jo  s pre ob li ko va no po li ti ko stra hu,
ki  je nad omes ti la atom ski  strah  in
strah  pred ko mu niz mom. Učin ki  so
po dob ni: ohra njan je ob las ti, po go je -
va nje lju di  in re duk ci ja de mo kra ci je.

Uprizorjeno rokovanje
Tudi najbolj znanim zgodovinskim slikam ne bi smeli

slepo verjeti. Za objektivom ni zmeraj »objektivna« oseba, pa
naj bo to fotograf ali kdor stoji za njim in ga ima na plačil-
nem seznamu....

Proti koncu aprila 1945 so Američani in Rusi hitro na-
predovali proti Berlinu, vendar med zavezniškima vojskama
do 25. aprila ni bilo nobenega fizičnega stika.Poročnik Albert
Kotzebue, komandant izvidniško-obveščevalnega voda ame-
riške vojske, je 25. aprila 1945 ob 11.30 na nasprotnem bre-
gu reke Labe zagledal ruske konjenike. Takoj se je podal z dru-
gimi tremi vojaki s čolnom čez reko, kjer je ob 12.30 naletel
na edinice Rdeče armade pod komando podpolkovnika Alek-
sandra Gardijeva. To je bil prvi fizični stik med vojskama.

Istega dne, vendar kasneje, sta sovjetski poročnik Alek-
sandar Silvaško in ameriški podporočnik William Robertson
vzpostavila stik v Torgauu, mestecu jugovzhodno od Berli-
na. Vest o tem srečanju so sporočili po radiu istočasno iz Wa-
shingtona, Londona in Moskve, kar naj bi potrjevalo, da so
zavezniki pred končno zmago nad tretjim rajhom.

Fotografija »Rokovanje v Torgauu«, ki je že čez 60 let
simbol srečanja ameriške in ruske vojske na Labi, je pravza-
prav uprizoritev. Posnetek je nastal 26. aprila 1945, dan po
prvem srečanju. Fotografija ne prikazuje tistih Američanov
in Rusov, ki so resnično ustvarili prvi stik na Labi. Slavo sta
»pobrala« Američan Robertson in Rus Silvaško le zato, ker
sta se srečala v mestecu, kjer so bili vojni dopisniki in foto-
grafi. Predstavniki medijev so rade volje pomagali pri upri-
zoritvi zgodovinskega srečanja v propagandne namene.

Slike, ki niso le spomin
PRIPRAVLJA: FILIP FISCHER

»Povojni čas
pod drobnogledom«

Prireditelj (Libreria Editrice Go-
riziana) četrtega festivala o zgodovini,
potekal je pred dnevi v Gorici, me je po-
vabil, da bi se s prispevkom udeležil pet-
kove okrogle mize z naslovom Slovenia-
Venezia Giulia 1945-2008: dal confine
conteso a quello scomparso? Izhodišče
razprave je bila, po mojem nenavadna
odločitev prirediteljev, knjiga angleških
avtorjev Marcusa Ferrarja in Johna
Corsellisa Slovenia 1945. Memories of
Death and Survival after World War II
( slovenski prevod l. 2006, izšel je v Lju-
bljani). Knjiga je izšla v italijanskem pre-

vodu pri založbi, ki je bila organizator
festivala. Kot je že poročal Primorski
dnevnik v nedeljo (18. 5. 2008), se je raz-
prava na okrogli mizi sukala le okoli
knjige, ki obravnava problem slovenskih
domobrancev tik pred koncem in po
koncu druge svetovne vojne. Usoda slo-
venskih domobrancev nima direktne
zveze z Julijsko krajino, pravzaprav se
problem kaže le v posredni povezavi z
fojbami. To povezavo je na tiho poka-
zala tudi okrogla miza, ki pa se proble-
ma, o katerem naj bi predvsem govori-
la, ni dotaknila. Zato svojega prispevka
nisem uspel predstaviti. Zamujena je bi-
la priložnost za besedo o meji, ki je svoj
sporni (conteso) in strogi izgled izpred
šestih desetletij zamenjala s pred meseci

nastalim izginotjem (scomparso) in
sproščenostjo. Veliko je še želja in na-
menov, da se tudi zaradi tržne uspešno-
sti, znova obuja temnejša podoba pre-
teklosti. Navsezadnje pa je tudi vredno
pomisliti tudi na podatek, da se po pred
meseci ad hoc pripravljeni statistiki, kar
preko štirideset odstotkov Goričanov ne
navdušuje nad »padcem« meje.

Branko Marušič

PISMA UREDNIŠTVU

Svetovno znana
mezzosopranistka

Bernarda Fink bo v
petek pela v Domu

glasbe v Celovcu,
spremljal pa jo bo

kitarist Janez
Gregorič

CELOVEC - V petek zvečer v Domu glasbe v priredbi Krščanske kulturne zveze

Večer glasbe in poezije z Bernardo Fink
Svetovno znana mezzosopranistka bo nastopila skupaj s kitaristom Janezom Gregoričem - Predstavili bodo tudi njuno zgoščenko Pokrajina pesmi - Lautlandschaft

CE LO VEC  - Po kra ji na pes mi  - La -
u tland schaft  ni  le dvo je zič ni na slov Ve -
če ra glas be  in po e zi je,  ki  ga  v pe tek  ob
20.  uri  v Do mu glas be  v Ce lov cu pri re -
ja Kr ščan ska kul tur na zve za ( KKZ),  je tu -
di na slov no ve zgo ščen ke,  ki  bo  ob  tej pri -
lož nos ti pred stav lje na šir ši slo ven ski
kul tur ni jav nos ti. Glav na iz va jal ca ve če -
ra  in zgo ščen ke  sta sve tov no zna na
mez zo so pra nist ka Ber nar da  Fink  in ki -
ta rist Ja nez Gre go rič. Zgo ščen ka  je  niz

uglas bi tev slo ven ske po e zi je  od pes mi
Stru nam Fran ce ta Pre šer na  in ko roš ke li -
ri ke 20. sto let ja  vse  tja  do ko ro ško-slo -
ven ske na rod ne pes mi. Zgo ščen ka  je bi -
la la ni po le ti pos ne ta  v Slo ven ski fil har -
mo ni ji  v Ljub lja ni.

Kot  je  na pred sta vit vi zgo ščen ke  in
pro gra ma pet ko ve ga Ve če ra glas be  in po -
e zi je po uda ril taj nik  KKZ An drej Lam -
pi chler,  gre  pri se daj ures ni če ne mu pro -
jek tu  za na da lje va nje po ti  v ču do vi ti  svet

glas be  oz. po nu -
dbe  KKZ  na po -
droč ju kla sič ne
glas be. Spo mnil
je,  da  sta  se le ta
2000 Kr ščan ska
kul tur na zve za
in Slo ven ska
pro svet na zve za
( SPZ)  s skup no
pri re dit vi jo spo -
mni li 200-let ni -
ce roj stva naj -
več je ga slo ven -
ske ga pes ni ka

Fran ce ta Pre šer na.  Za ju bi lej  je Ja nez
Gre go rič uglas bil ne kaj pes mi Fran ce ta
Pre šer na,  pa tu di be se di la do ma čih ko -
roš kih av tor jev Fab ja na Haf ner ja, Mar -
ti na Ku chlin ga  in Ma je Ha der lap.  Te
kom po zi ci je  za  glas  in ki ta ro  sta mez zo -
so pra nist ka Ber nar da  Fink  in ki ta rist Ja -
nez Gre go rič iz va ja la  v sklo pu Pre šer no -
vih spo min skih praz no vanj.  K ob sto je -
čim kom po zi ci jam, ta ko Ja nez Gre go rič
na tis kov ni kon fe ren ci,  je do dal  še ne kaj
no vih  na be se di la Mil ke Hart man  in
Gus ta va Ja nu ša  ter ne kaj no vih pri redb
na rod nih pes mi. No va zgo ščen ka ta ko
vse bu je sku paj 16 na slo vov.

Pet kov Ve čer glas be  in po e zi je po -
leg glas be no-in stru men tal ne ga nas to pa
Ber nar de  Fink  in Ja ne za Gre go ri ča so ob -
li ku je ta  še Mag da le ne Kro pi u nig  in
Alek san dra Tol ma jer  z re ci ta ci ja mi. Ber -
nar da  Fink  pa  je pro jekt Po kra ji na pes -
mi, vključ no  s svo jim pet ko vim nas to -
pom, po klo ni la li te rar ne mu  in glas be ne -
nu us tvar ja nju  med Ko roš ki mi Slo ven -
ci  in  se od po ve da la umet niš ke mu ho no -
rar ju. ( I. L.)
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DEŽELNI SVET - Vprašanje javne varnosti

Liga: Več policistov na nekdanjih
mejah s Slovenijo in Avstrijo
Danes v skupščini razprava o programu nove deželne vlade

Vodje deželnih
svetniških skupin

so se sporazumeli
tudi o poteku
današnje seje

deželnega
parlamenta

TRST  - Vpra ša nje var nos ti  je  v
teh  dneh  v sre diš ču po zor nos ti tu di  na
de žel ni rav ni. Pred sed nik De že le Ren -
zo Ton do  se  je  v svo jem pro gra mu za -
vzel  za po li ti ko tr de ro ke  do pri se ljen -
cev,  ki za gre ši jo kaz ni va de ja nja  in tu -
di na po ve dal,  da  bo no va vla da  FJK ze -
lo stro ga  do ne za ko ni tih pre bež ni kov.
Gre  za iz ra zi to po li tič no sta liš če,  saj
je  za  to po droč je pris toj na dr žav na  in
ne de žel na upra va.

Vod ja svet ni kov De mo krat ske
stran ke Gi an fran co Mo ret ton  je po -
nu dil ro ko Ton du  in des ni sre di ni  ter
iz ka zal pri prav lje nost  za so de lo va nje
pri  teh vpra ša njih.  Pod po go jem,  da  se
kot iz ho di šče vza me spo ra zum,  ki  sta
ga gle de jav ne var nos ti skle ni la te da -
nji pred sed nik  FJK Ric car do Il ly  in no -
tra nji mi nis ter le vo sre din ske vla de Gi -
u li a no Ama to.  Ta do go vor  se za vze -
ma  za ze lo tes no so de lo va nje  med var -
nost ni mi or ga ni, De že lo  in ob či na mi.

Bos si je va stran ka  pa te ga spo ra -
zu ma  ne pri zna va. Svet niš ka sku pi na
Se ver ne li ge na čel no si cer  ne od kla nja
so de lo va nja  z le vo sre din sko opo zi ci -
jo,  ne pri zna va  pa do go vo ra Pro di-Il -
ly,  ki  ga ome nja Mo ret ton. »Pro di je -
va vla da  ni  v bi stvu na re di la ni če sar  za
var nost dr žav lja nov, za to  je tre ba se -
daj po ča ka ti  na pr ve skle pe no ve
Ber lus co ni je ve vla de,  ki  bo  v pri hod -
njih  dneh ukre pa la  na pred log no tra -
nje ga mi nis tra Ro ber ta Ma ro ni ja,«
pra vi jo li ga ši.

No be ne ga skli ce va nja to rej  na
pre te klost  in  na Il ly ja  ali Pro di ja. De -
že la  bi mo ra la  po mne nju Se ver ne li -
ge zah te va ti  od dr ža ve po os tre ni po -
li cij ski nad zor  na nek da njih dr žav nih
me jah  z Av stri jo  in Slo ve ni jo. Ob či ne
bi mo ra le  po uli cah  in tr gih po sta vi -
ti nad zor ne ka me re  in tu di pos krbe -
ti  za ne ke vrs te ci vil ne pro sto volj ce  v
bo ju pro ti pres top niš tvu  in kri mi na -
lu. Li ga tu di pra vi,  da  bo tre ba  vse  te
prob le me naj prej re še va ti  v sklo pu de -
žel ne ve či ne  in še le na to is ka ti di a log
z opo zi ci jo,  če  bo sled nja  vanj pri vo -
li la.

De žel ni  svet  bo med tem da nes
oce nil pro gram ska sta liš če pred sed ni -
ka Ton da  in  mu  na kon cu odob ril za -
up ni co,  ki za ra di raz mer ja  sil  v skup -
šči ni  ni  pod vpra ša jem.  Pred  tem  bo
svet spre jel od stop Ric car da Il ly ja  in
Car la Mo na ia. Biv ši pred sed nik De že -
le  se  je pis me no od po ve dal man da tu,
Mo na i,  ki  je  bil iz vo ljen tu di  v po slan -
sko zbor ni co,  pa  je iz bral par la men -
tar ni man dat  v Ri mu.

POLITIKA

SKP
brez
tajnika

TRST  - Gi u li o La u ri  ni  več
de žel ni taj nik Stran ke ko mu nis tič -
ne pre no ve. La u ri  je do bil ne zaup -
ni co stran ki ne ga de žel ne ga sve ta.
SKP  bo se daj  do kon gre sa vo dil
šest član ski od bor  v se sta vi Ma ri -
na Coc co lo,  Pio  De An ge lis, Car -
me lo Se ra cu sa, Mi che le Ne gro,
Sa ra Roc cut to  in Ste fa no Ver ze -
gnas si.

Od sta vi tev de žel ne ga taj ni -
ka  je po sle di ca april skih vo li tev  in
obe nem ne jas nih no tra njih raz -
mer  v  SKP,  ki  so na sta le  po po ra -
zu Mav rič ne le vi ce. Do se da nji
taj nik  je pri staš pred sed ni ka De -
že le Apu li je Ni chi ja Ven do le, ne -
zaup ni ca  pa  je  sad za vez niš tva
med kom po nen to biv še ga mi nis -
tra Pa o la Fer re ra  in  t. i. stru jo Er -
nes to. Sled nja  je pr va for mal no
zah te va la taj ni kov od stop,  za
odob ri tev ne zaup ni ce  pa  je bi la
od lo čil na po li tič na te ža de žel nih
svet ni kov Ro ber ta An to na za  in
Igor ja Ko ci jan či ča.  Oba pri pa da -
ta Fer re ro vi stru ji.

Ven do la  in La u ri me ni ta,
da  bi  se mo ra la  SKP  ne sa mo ra -
di kal no pre no vi ti, tem več  se tu di
ta koj vklju či ti  v pro ces ob li ko va -
nja no ve ita li jan ske le vi ce. Fer re -
ro, Ko ci jan čič  in An to naz  so si cer
tu di pri sta ši zdru že ne le vi ce,  pred
tem  pa  bi  se mo ra la  po nji ho vem
mne nju Ko mu nis tič na pre no va
sa mo stoj no utr di ti.  To  je Ko ci jan -
čič tr dil  že  med ne dav no vo lil no
kam pa njo,  ko  je jav no kri ti zi ral
pro ces ob li ko va nja Mav rič ne le vi -
ce,  češ  da  ga vo di jo  na vr hu, član -
stvo  pa  pri  tem  ni do vo lj so u de -
le že no.

Ven do la  in Fer re ro  se bos ta
na dr žav nem kon gre su bo ri la  za
taj niš ko mes to. Pred sed nik Apu -
li je  bo vse ka kor le ta 2010  spet
kan di di ral  za  to mes to,  ne gle de
na  to  če  bo  ali  ne hkra ti tu di dr -
žav ni taj nik Ko mu nis tič ne pre no -
ve. Skrat ka  gre  za bit ko  za ob last
v stran ki  in obe nem tu di os tro so -
o če nje  dveh pre cej raz lič nih vi zij
pri hod nos ti le vi ce,  ki  je apri la os -
ta la  brez pred stav ni kov  v po slan -
ski zbor ni ci  in  v se na tu.  Za Pa la -
čo Ma da ma  bi mo ra la Mav rič na
le vi ca pres to pi ti vo lil ni  prag  osem
od stot kov,  za po slan sko zbor ni co
pa  bi za dos to va li  že štir je od stot -
ki,  ki  pa  jih zdru že na le vi ca  ni do -
bi la.

Po tres  v de žel ni stran ki  ima,
kot re če no, po sle di ce tu di  na dr -
žav ni rav ni. Fran ces co For gio ne,
glas nik Ven do le,  je pre pri čan,  da
je  v Fur la ni ji-Ju lij ski kra ji ni pre -
vla da la iz ra zi ta ob last niš ka lo gi ka,
s ka te ro ho če jo ne ka te ri za po sta -
vi ti po mem ben  del Ko mu nis tič ne
pre no ve. »La u ri  ni  bil do bil ne -
zaup ni ce za ra di svo je po li tič ne us -
me rit ve, tem več  le za to,  ker  se  ni
ho tel pod re di ti kom po nen ti Gras -
si ja, Fer re ra  in Man to va ni ja,« tr -
di For gio ne.

La u ri  je  pred ne zaup ni co
sku šal pre pri ča ti svo je kri ti ke  za
skup no vo de nje stran ke  do bliž -
nje ga kon gre sa, nje gov pos kus  pa
je spod le tel. Ko ci jan čič, An to naz
in os ta li  so bi li mne nja,  da  je no -
tra nje raz či šče nje nuj no  in  da so -
o če nja  ne mo re  več vo di ti de žel -
ni taj nik.

GIULIO

LAURI NI

VEČ TAJNIK

SKP

KROMA

FURLANIJA - Nepričakovana izbira Furia Honsella

Za varnost »jastreb« Volpe Pasini
Levica kritična do župana Vidma

VI DEM  - Di e go Vol pe Pa si ni  bo
v sklo pu no ve vi dem ske ob čin ske
upra ve  skrbel  za var nost ob ča nov.
Vol pe Pa si ni  je usta no vi telj  in vo di -
telj des no us mer je ne ga gi ba nja » Sos
Ita lia«,  ki za go var ja ze lo os tra sta liš -
ča  do tuj cev  in zlas ti  do Ro mov. Mar -
si kdo  je  ta sta liš ča ozna čil  za skraj no
ne strp na  in ra sis tič na, za to  ne manj -
ka kri tik  na ra čun žu pa na Ful via Hon -
sel la,  ki  se  je ne pri ča ko va no od lo čil
za  to po te zo.

»Vol pe Pa si ni se ve da  ne  bo nad -
omes til po li cij skih  sil, tem več  se  bo
bo ril pro ti raz pe če val cem ma mil  in
iz ko ri šča nju pro sti tu ci je. Vi dem  je
var no mes to, ob ča ne  pa  je vsee no
strah,« pra vi žu pan. Vol pe Pa si ni  bo
pri sluh nil ob ča nom  in  bo nji ho ve
zah te ve  in pri ča ko va nja iz ne sel žu pa -
nu  in ob čin ske mu od bo ru. Sku paj  s
Hon sel lom  si  bo pri za de val  za »bo -
ni fi ka ci jo« po droč ja  okrog vi dem ske -
ga po ko pa li šča Pa der no,  ki  je  v zad -
njih le tih pos ta lo pri be ža liš če ne za -
ko ni tih pri se ljen cev  in ne ke vrs te

»pro sta co na«  za kaz ni va de ja nja,
zlas ti  za raz pe če va nje  drog.

Mav rič na le vi ca,  ki  je ses tav ni
del Hon sel lo ve le vo sre din ske upra ve,
ni ka kor  ne so gla ša  z ime no va njem
Vol pe ja Pa si ni ja,  ki  je  v dru gem vo -
lil nem kro gu pod prl kan di da ta De -
mo krat ske stran ke,  v pr vem kro gu  pa
se  je  sam po te go val  za žu pan sko mes -
to. »Ze lo  slab za če tek  za no vo mest -
no upra vo,« ko men ti ra jo žu pa no vo
po te zo  v Stran ki ko mu nis tič ne pre no -
ve. Za ču de ni  so tu di  v des ni sre di ni,
ki iz po stav lja, ka ko  je des ni čar ski ve -

ljak prav za prav  čez  noč pos tal  član le -
vo us mer je ne ko a li ci je.

Ogla sil  se  je tu di  sam Vol pe Pa -
si ni. »De lo var nost nih or ga nov  je ze -
lo dra go ce no, po li cis ti  pa  v glav nem
po se že jo,  ko  je bi lo kaz ni vo de ja nje  že
iz vr še no. Lju di  je  strah  in Ob či na  jim
mo ra sta ti  ob stra ni, tu di za to,  ker  je
strah mar sik je ne upra vi čen,  saj  je Vi -
dem raz me ro ma var no mes to. Vol pe
Pa si ni pra vi,  da ni ma  nič pro ti Ro -
mom,  ki  pa  se mo ra jo vklju či ti  v ita -
li jan sko druž bo  in spo što va ti dr žav -
ne za ko ne.

VIDEMSKI ŽUPAN

FURIO HONSELL

DIEGO VOLPE

PASINI

CELOVEC - Obisk tržaškega pisatelja pri koroških Slovencih

Boris Pahor gost manjšine
Med drugim je spregovoril v slovenskem programu ORF, v knjigarni Haček pa se je z n jim pogovarjala dramaturginja Maja Haderlap

CE LO VEC  - Bo ris Pa hor, ne stor
so dob ne slo ven ske li te ra tu re,  ki  še ved -
no us tvar ja  in  v svo jem opu su gle da na -
zaj  na sko raj ce lo 20. sto let je,  ki nje mu
ni bi lo ved no na klo nje no,  je  v le toš -
njem le tu do ča kal iz red no po pu lar nost
v Ita li ji,  kjer  mu  do naj no vej še ga pre -
vo da Ne kro po le ni so po sve ča li pre ve -
li ke po zor nos ti. Nje go va gos to va nja,
pre da va nja  in nas to pi  v naj raz lič nej ših
kra jih  v Ita li ji  si prak tič no sle di jo  iz
dne va  v  dan, vče raj  pa  je na šel  čas tu -
di  za  obisk  pri ro ja kih  na av strij skem
Ko roš kem,  kjer  je  bil  gost  več manj šin -
skih usta nov ko roš kih Slo ven cev.

Med dru gim  je  v ži vo spre go vo -
ril  v slo ven skem ra dij skem spo re du Av -
strij ske ra dio te le vi zi je ( ORF),  v slo ven -
ski knji gar ni Ha ček  v Ce lov cu  pa  je iz -
va ja njem ugled ne ga pi sa te lja  iz Tr sta
sle di la ve li ka mno ži ca zain te re si ra nih
ko roš kih Slo ven cev. Raz go vor  s Pa hor -
jem  v Hač ku  je vo di la dra ma tu r gi nja  na
ce lov škem mest nem gle da li šču Ma ja
Ha der lap. ( I. L.)

Boris Pahor s
poslovodjo
Slovenske
prosvetne zveze
(SPZ) Jankom
Mallejem (levo) in s
kulturnim
urednikom
slovenskega
sporeda ORF
Horstom Ogrisom

IVAN LUKAN

A L P E - J A D R A N 3Sreda, 21. maja 2008



KMETIJSTVO - Dnevi kmetijstva, ribištva in gospodarstva letos v Miljah

Danes začetek prireditve
pod geslom Morje in Kras
Svečano odprtje bo ob 18. uri - Posebna pozornost ribištvu - Dnevi bodo trajali do nedelje

MI LJE  - Dre vi  se bo do  na ob moč ju Ca li ter ne  v Mi ljah
za če li  že šti ri naj sti Dne vi kme tij stva, ri biš tva  in goz dar stva,
ki le tos po te ka jo  pod ges lom Mor je  in  Kras. Slo ves na otvo -
ri tev  bo  ob 18.  uri  s po zdra vom mi lj ske ga žu pa na Ne ri a Ne -
slad ka, pred sed ni ce po kra ji ne  Trst Ma rie Te re se Bas se Po -
ro pat, pred stav ni ka de že le  FJK  in za stop ni kov zdru ženj,  ki
ob li ku je jo le toš njo pri re di tev. Jut ri  in  v pe tek do pold ne  si
bo do nje no pri zo ri šče  v sprem stvu uči te ljev  in pro fe sor jev
lah ko ogle da li učen ci  in di ja ki  šol  vseh sto penj.

Po seb no po zor nost bo do pri re di te lji le tos na me ni li ri -
biš tvu,  saj po bu da Mor je  in  Kras po te ka  na ob moč ju ob -
mor ske ob či ne.  O  tem bo do spre go vo ri li  na okro gli mi zi jut -
ri do pold ne  v dvo ra ni Mil lo. Pe tek  bo na me njen kme tij stvu,
s svo jo iz kuš njo bo do dis ku si jo obo ga ti li tu di pred stav ni -
ki slo ven skih sta nov skih zdru ženj kme tov  s tos tran  in on -
stran me je.  V so bo to do pold ne  pa bo do  čas  in pro stor na -
me ni li ti pič nim iz del kom  iz na ših kra jev  in nji ho vi bio loš -
ki pri de la vi. Mož na  bo se ve da tu di po kuš nja  teh pro iz vo -
dov.

To se ve da  še zda leč  ni  vse,  saj bo do  v Mi ljah obis ko -
val cem po nu di li tu di raz ved ril o  in za ba vo. Vo de ne ga iz le -
ta  se lah ko  v ne de ljo do pold ne ude le ži,  kdor ho če po bli že
spo zna ti na ra vo mi lj skih hri bov. Pos krb lje no  pa  bo tu di  za
glas be ne to čke.  Med te mi  naj ome ni mo kon cert God be ne -
ga druš tva Vik tor Par ma  iz  Trebč,  ki  bo  na spo re du  prav
ta ko  v ne de ljo,  in si cer  ob 18.30. ( ps)

OPČINE - Jutri v organizaciji ZKB, SDGZ in podjetja Servis

Srečanje o odgovornosti
upraviteljev družb in zadrug

TRST  - Za druž na kraš ka ban ka pri re ja  v so de lo va nju
s Slo ven skim de žel nim go spo dar skim zdru že njem  in druž -
bo Ser vis  iz Tr sta se mi nar  o iz va ja nju za ko no daj ne ga od lo -
ka  D. Legs.  št. 231/2001,  ki  se na na ša  na od go vor nos ti upra -
vi te ljev  družb  in za drug (s prav no oseb nost jo  in  brez)  ter  o
mož nih re šit vah  na za va ro val nem po droč ju. In for ma tiv no sre -
ča nje  z na slo vom “Cor po ra te Go ver nan ce  in  Risk Ma na ge -
ment”,  ki  bo ob rav na va lo naj bolj pe re ča vpra ša nja,  bo jut ri
ob 18.  uri  v raz stav ni dvo ra ni  ZKB  na Op či nah  v  ul. Ric re a -
to ri o 2.

Ma lo  ali sred nje pod jet je,  ki vest no pri pra vi or ga ni za -
cij ski mo del  s pred vi de ni mi pra vi li  za one mo go če nje mož -
nih pre kr škov  in  skrbi,  da  se  ta pra vi la iz va ja jo  in  po po tre -
bi pri la go di jo,  je  po za ko nu lah ko raz bre me nje no  vseh od -
go vor nos ti,  ki  bi na sta le.  V  ta na men  bi mo ra lo pod jet je tu -
di opre de li ti pos top ke  za pre ver ja nje us trez nos ti pra vil  in do -
lo či ti nad zor ni or gan,  ki  bo te mu sle dil.

Za ko no da ja,  ki do lo ča po sa mez ne pri me re od go vor nos -
ti upra vi te ljev  družb,  se  je  z le ti raz ši ri la.  Po za čet ni uved bi
za ko no daj ne ga od lo ka 231/2001  so spro ti do da ja li no ve od -
go vor nos ti;  kar  osem ta kih do dat kov  je bi lo  in  v zad njem ča -
su  je dvig ni la pre cej pra hu po os tre na od go vor nost  za smrt -
ne ne sre če  oz. tež ke po škod be usluž ben cev za ra di ne spoš -
to va nja var nos ti  pri de lu.  Tu  je tre ba po uda ri ti,  da ka zen ska
od go vor nost pod je tij ve lja  za pre kr ške,  ki  jih sto ri jo ho te  in

tu di ne ho te,  na pri mer  ko pri de  do hu dih po škodb za pos le -
nih, res nih bo lez ni, traj nih po škodb  udov.  V ko li kor  se ugo -
to vi od go vor nost pod jet ja  za to vrst ne kr šit ve,  to  ne  bo mo -
glo  več so de lo va ti  na jav nih raz pi sih  in li ci ta ci jah.  Ta  ukrep
se iz va ja vsa kič,  ko pri de  do ome nje nih tež kih po škodb,  če
pod jet je  ni spo što va lo  vseh do ločb  o var nos ti  pri de lu.  V ve -
lja vi  je tu di od go vor nost upra vi te ljev  za in for mat ska kaz ni -
va de ja nja, pri prav lja  pa  se za kon  o od go vor nos ti  za ne spoš -
to va nje do ločb  o vpli va nju  na oko lje,  za od voz sme ti, kr še -
nje davč nih za ko nov  kot pri kri va nje knji go vod skih li stin, ne -
oprav lje na davč na pri ja va  itd.

Gle de  na ved no no ve  in  vse  bolj ob re me nju jo če ob vez -
nos ti  za pod jet ja,  so  se  ZKB,  SDGZ  in sto rit ve no pod jet je
SER VIS do me ni li,  da bo do  za svo je stran ke  in čla ne sku paj
pri pra vi li ci klus te mat skih pre da vanj  o  vseh raz nih ri zi kih,
ki  so  jim pod vrže ne druž be  in nji ho vi upra vi te lji za ra di ne -
spoš to va nja od lo ka 231/2001.  S pra vo čas no in for ma ci jo  in
za vest jo  o ne var nos ti na ka za nih po sle dic bo do lah ko pod -
jet ja opra vi la us trez ne ko ra ke,  da  se iz ogne jo od go vor nos ti
in ško di. Ta ko bo do ome ji la tu di pod jet niš ko tve ga nje  in utr -
di la eko nom sko-fi nanč no rav no tež je,  saj  ima  ta po stav ka ve -
lik po men  v od no su ban ke  do kli en ta. Pri re di te lji va bi jo  vse
last ni ke  in upra vi te lje  družb  in za drug,  da  se ude le ži jo ko -
rist ne ga sre ča nja. Do dat ne in for ma ci je  je mo go če do bi ti  na
SDGZ  v  Trstu  tel. 0406724824  ali  na splet ni stra ni  www. zkb. it.

Luka Koper zaključila
razširitev kotacije
KOPER - Luka Koper je včeraj v cen-
tralnem registru nematerializiranih
vrednostnih papirjev zaključila preo-
blikovanje 6.860.000 prednostnih
delnic z omejeno glasovalno pravi-
co v navadne delnice. Skupno števi-
lo v prvo kotacijo sprejetih delnic Lu-
ke je 14.000.000. Osnovni kapital Lu-
ke Koper ostaja nespremenjen,
razširitev kotacije pa ne bo imela ni-
kakršnega vpliva na poslovanje
družbe, so zapisali v Luki.

Za Palomo se zanima
italijanski Celtex
LJUBLJANA - Sladkogorsko tovar-
no papirja Paloma je včeraj obiskal
prvi mož italijanske družbe iz To-
skane Celtex Andrea Bernacchi.
Vodstvo Celtexa bo nato danes
predstavnikom Kapitalske družbe in
Slovenske odškodninske družbe, ki
sta večinska lastnika Palome, poja-
snilo svoje načrte s Palomo. Itali-
janska družba naj bi bila pripravlje-
na odkupiti le del državnega deleža
ali pa namesto države sodelovati v
dokapitalizaciji Palome.

LJUBLJANSKA BORZA - Od 24. maja nova borzna pravila

Z novostmi se ukinja razdelitev
na borzno kotacijo in prosti trg

LJUB JA NA  - Ljub ljan ska bor za  bo  od 24. ma ja po slo va la  po
no vih pra vi lih.  Gre  za uskla di tev  z ve ljav no za ko no da jo  ter uved -
bo no ve seg men ta ci je borz ne ga tr ga.  Z no vo struk tu ro borz ne ga
tr ga  se uki nja do se da nja raz de li tev or ga ni zi ra ne ga tr ga  na borz -
no ko ta ci jo  in pro sti  trg.

Os nov na raz de li tev borz ne ga tr ga  bo  po no vem raz de lje na
na  trg del nic,  trg ob vez nic,  trg in ve sti cij skih ku po nov,  trg del nic
in ve sti cij skih  družb  in  trg struk tu ri ra nih pro duk tov. Del ni ce bo -
do raz de lje ne  v po sa mez ne pod seg men te,  in si cer  na pod la gi nji -
ho ve ka ko vos ti  od naj viš je ga seg men ta del nic, pr ve ko ta ci ja, sred -
nje ga seg men ta, stan dard ne ko ta ci je  in os nov ne ga seg men ta  za
or ga ni zi ra ni  trg, vstop ne ko ta ci je

S spre mem ba mi  v struk tu ri borz ne ga tr ga bor za že li pri spe -
va ti  k po ve ča nju ka ko vos ti in for ma cij  o borz nem tr gu  ter pre po -
znav nos ti po sa mez nih seg men tov tr go va nja.  Pri  tem  na bor zi že -
li jo sle di ti tren dom raz vo ja  na ka pi tal skih tr gih  in za go tav lja jo pri -
mer lji vost pro duk tov  in seg men tov  z ev rop ski mi bor za mi. No va
seg men ta ci ja  bo uve de na  z  dnem,  ki  ga  bo do lo či la upra va bor ze,
pred vi do ma ko nec ju ni ja. Gle de  na na ve de no  se  bo spre me ni la tu -
di urad na te čaj ni ca Ljub ljan ske bor ze.

Vzpo red no  z uki nit vi jo pro ste ga tr ga bo do mo ra li  vsi iz da -
ja te lji vred nost nih pa pir jev  na pro stem tr gu,  ki  so bi li  v tr go va nje
uvr šče ni  po sta ri za ko no da ji  brez so glas ja iz da ja te lja,  z bor zo  do
kon ca av gus ta 2008 ure di ti prav no raz mer je, si cer  bo bor za  s te -
mi vred nost mi pa pir ji za us ta vi la tr go va nje.

No vost  so tu di pri po ro či la jav nim del niš kim druž bam  za ob -

ve šča nje,  ki  jih  je ob li ko va la Ljub ljan ska bor za  na pod la gi ve ljav -
ne za ko no da je, dob re do ma če  in tu je po slov ne prak se  ter to vrst -
nih pri po ro čil  v dru gih dr ža vah čla ni cah  EU.  Ta pri po ro či la  po oce -
nah Ljub ljan ske bor ze pred stav lja jo  zgled dob re ga kor po ra tiv ne -
ga ko mu ni ci ra nja,  s ka te ro lah ko iz da ja telj po ve ču je stop njo trans -
pa rent nos ti, kre pi pre po znav nost  in od pr tost druž be  ter  s  tem pre -
pre ču je in for ma cij sko asi met ri jo. Na men pri po ro čil  je opre de li -
tev stan dar dov ob ve šča nja jav nos ti  s stra ni iz da ja te ljev,  ki ima jo
uvr šče ne del ni ce  v pr vo ko ta ci jo  in stan dard no ko ta ci jo.  Na bor -
zi pri ča ku je jo,  da bo do stan dar de ob ve šča nja,  ki  so za je ti  v na ve -
de nih pri po ro či lih, iz da ja te lji pr ve  in stan dard ne ko ta ci je  po svo -
jih naj bolj ših mo čeh spo što va li,  k če mer  so  se tu di za ve za li  ob uvrs -
tit vi svo jih del nic  v naj viš ja seg men ta borz ne ga tr ga.

Spre me nje na za ko no da ja pred vi de va tu di ne ka te re no vos ti
v pra vi lih,  ki  se na na ša jo pred vsem  na spre mem be or ga na od lo -
ča nja  o uvrs tit vi, raz vrstit vi  in os ta lih pos top kih bor ze,  ki  je  po no -
vem upra va bor ze,  in  ne  več od bor  za vred nost ne pa pir je.  Prav ta -
ko  so  na no vo opre de lje ni ukre pi bor ze  za pre ver ja nje iz pol nje -
van ja ob vez nos ti raz kri va nja nad zo ro va nih in for ma cij, spre mem -
be  pri usta vit vi tr go va nja, umi ku  z or ga ni zi ra ne ga tr ga  ter ome -
jit vi gi ba nja te ča ja del nic pr ve  in borz ne ko ta ci je.

Ljub ljan ska bor za  bo hkra ti iz ved la tu di spre mem bo ce ni -
ka bor ze.  Pri spre mem bi ce ni ka  je sle di la  trem ci ljem,  in si cer pri -
la go dit vi ce ni ka no vi seg men ta ci ji, po ve ča nju kon ku renč nos ti bor -
ze gle de  na dru ge bor ze  pri pro mo vi ra nju no vih sto ri tev  in pro -
duk tov  ter ohra njan je kon ti nu i te te ce nov ne po li ti ke. ( STA)

SLOVENIJA

Žerjav: Pomurska
avtocesta ne bo
končana avgusta

LJUB LJA NA  - Ures ni či tev zah -
te ve Od bo ra  za sprem lja nje grad nje
av to ces te  v Po mur ju,  da mo ra bi ti ce -
lot na av to ces ta do kon ča na  do av gus -
ta 2008,  ni ures nič lji va,  je vče raj od -
bo ru spo ro čil mi nis ter  za pro met
Ra do van Žer jav. Pred stav ni ki Dar sa,
nad zo ra  in iz va jal cev  so skrb no pre -
u či li mož nos ti  za skraj ša nje ro ka
grad nje, ven dar,  kot pi še,  to  ni mo go -
če.Mi nis ter Žer jav od bo ru po jas nju -
je,  da sta nje  del  na od se ku Spod nja Se -
nar ska-Co ge tin ci hit rej še ga do kon ča -
nja  ne omo go ča,  saj  še ni so sta bi li zi -
ra ni po sed ki  na vi so kih na si pih,  kar
one mo go ča na da lje va nje  del, grad njo
ka na li za ci je  in zgor nje ga us tro ja. Mi -
nis ter  na kon cu  še pra vi,  da  bo sto ril
vse,  da bo do av to cest ni kra ki  v Po -
mur ju do gra je ni  v ob ljub lje nih ro kih,
to  je od sek Belt in ci-Len da va-Pin ce  do
av gus ta  in od sek Le nart-Vuč ja  vas ok -
tob ra,  na kon cu  pa po udar ja,  da
vztra ja  pri od lo čit vi,  da  bo od sto pil,  če
bo od bor vztra jal  pri zah te vi,  ki  je ni -
ka kor  ni mo go če iz pol ni ti.

S petkove predstavitve letošnje prireditve Morje in Kras v prostorih Trgovinske zbornice v Trstu KROMA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

20. maja 2008

20. maja 2008

20. maja 2008

20. maja 2008

20. maja 2008

20.05. 19.05.

-1,56

ameriški dolar 1,5577 1,5474
japonski jen 162,04 162,61
kitajski juan 10,8654 10,8234
ruski rubel 36,9736 36,9350
danska krona 7,4612 7,4628
britanski funt 0,7976 0,79720
švedska krona 9,2875 9,3220
norveška krona 7,7885 7,8590
češka krona 25,056 25,040
švicarski frank 1,6308 1,6341
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 246,23 249,66
poljski zlot 3,3850 3,4006
kanadski dolar 1,5487 1,5496
avstralski dolar 1,6125 1,6541
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,6235 3,6610
slovaška krona 31,482 31,645
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6985 0,6981
braziljski real 2,5565 2,5733
islandska krona 114,01 119,77
turška lira 1,9177 1,9315
hrvaška kuna 7,2491 7,2524

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 35,80 +2,23
INTEREUROPA 31,38 +2,72
KRKA 98,97 +0,17
LUKA KOPER 64,45 +0,51
MERCATOR 264,98 +0,03
MERKUR - -
PETROL 688,01 +1,19
TELEKOM SLOVENIJE 252,48 +0,50

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ACH 63,00 -
AERODROM LJUBLJANA 104,51 +0,11
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 89,66 +1,83
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 30,80 +0,79
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS 20,08 -0,15
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 80,96 -0,22
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 443,64 +2,04
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 243,10 +1,15

A2A 2,47 +2,49
ALLEANZA 8,22 +0,46
ATLANTIA 21,9 +4,09
BANCO POPOLARE 13,28 +0,70
BCA MPS 2,07 -0,24
BCA POP MILANO 7,41 +0,00
EDISON 1,623 +1,76
ENEL 7,16 +1,91
ENI 26,35 +1,70
FIAT 15,77 +2,89
FINMECCANICA 20,28 +3,52
FONDIARIA-SAI 25,19 +2,36
GENERALI 27,33 +0,92
IFIL 5,48 +1,67
INTESA SAN PAOLO 4,27 +0,46
LOTTOMATICA 18,65 +0,38
LUXOTTICA 18,58 +1,40
MEDIASET 5,50 -0,43
MEDIOBANCA 13,05 -0,68
PARMALAT 1,90 -1,55
PIRELLI e C 0,567 +1,49
SAIPEM 30,46 +3,22
SNAM RETE GAS 4,262 +2,12
STMICROELECTRONICS 8,615 +1,13
TELECOM ITALIA 1,408 -0,91
TENARIS 19,31 +2,94
TERNA 2,9025 +2,85
UBI BANCA 16,68 +0,85
UNICREDITO 4,47 +0,59
UNIPOL 1,761 +2,16

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 4.015,81 -2,18 
BIRS, Banjaluka 1.883,62 -0,86
FIRS, Banjaluka 4.102,80 -0,13
Belex 15, Beograd 1.824,32 -0,58
SRX, Beograd 980,63 -0,04
BIFX, Sarajevo 4.518,77 -1,72
NEX 20, Podgorica 22.913,79 -1,42
MBI 10, Skopje 5.797,27 -0,16

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.832,26 -1,50
Nasdaq 100 1.995,26 -1,06
S&P 500, New York 1.414,59 -0,84
MSCI World, New York 1.560,68 +0,33
DAX 30, Frankfurt 7.118,50 -1,49
FTSE 100, London 6.191,60 -2,90
CAC 40, Pariz 5.054,88 -1,70
ATX, Dunaj 4.409,02 -2,72
PX, Praga 1.703,1 -0,45
EUROSTOXX 50 3.822,31 -1,54
Nikkei, Tokio 14.160,09 -0,77
STI, Singapur 3.199,88 -1,28
Hang Seng, Hongkong 25.169,46 -2,23
Composite, Šanghaj 3.443,16 -4,48
Sensex, Mubaj - -

LIBOR (USD) 2,4512 2,6775 2,845 3,026
LIBOR (EUR) 4,3718 4,8575 4,8975 4,9825
LIBOR (CHF) 2,345 2,7766 2,885 3,1133
EURIBOR (EUR) 4,376 4,85 4,896 4,982

EVRO

1,5577 $ +0,51

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

18.866,36 € +293,60

SOD NAFTE
(159 litrov)

128,99 $ +0,01

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 8.698,02 +1,91
SBITOP, Ljubljana 1.925,47 -1,47
PIX, Ljubljana 6.112,14 -0,58
BIO, Ljubljana 116,94 +0,02
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Na Dnevu Evrope v Pragi
tudi lipicanci,
kraški pršut in vina

PRAGA - V Pragi je 9. maja
2008, pod sloganom »Skupaj v ra-
zličnosti« potekal Dan Evrope.
Zanimiv glasbeni festival z osred-
njim dogajanjem v starem me-
stnem jedru Prage sta pripravila
Predstavništvo Evropske komisi-
je in Veleposlaništvo Republike
Slovenije v Pragi. Na dogodku se
je v okviru predsedovanja Evrop-
ski Uniji, poleg Evropske Komisi-
je, še posebej predstavljala Slove-
nija z nastopom štirivprege konj
lipicanske pasme iz Kobilarne Li-
pica ter degustacijo kraškega
pršuta in vin. Osrednje dogajan-
je prireditve so popestrile gla-
sbene skupine iz različnih držav
članic. Celodnevni dogodek pod
sloganom »Skupaj v različnosti«
je v Pragi potekal v sklopu prire-
ditev, posvečenih medkulturne-
mu dialogu v letu 2008.

V Postojni zaradi
preprodaje orožja
prijeli devet ljudi

POSTOJNA - V Postojni so
končali preiskavo, v kateri so za-
radi prepovedane trgovine z
orožjem prijeli devet ljudi in za-
segli več kosov orožja v vredno-
sti 5000 evrov, so včeraj sporočili
s Policijske uprave (PU) Postojna.
V policijski akciji je sodelovalo
110 kriminalistov in policistov iz
Kopra, Postojne, Ljubljane in No-
vega mesta, ki so prišli na sled 48-
letniku iz okolice Pivke. Ta je
orožje nabavljal v več krajih po
Sloveniji. V sedmih hišnih prei-
skavah so zasegli devet kosov
orožja, večinoma jugoslovanske
proizvodnje, ki je bilo v uporabi
nekdanje jugoslovanske armade.
Kriminalisti so na Okrožno
državno tožilstvo v Kopru poda-
li kazensko ovadbo zoper devet
oseb.
Slovenija je sicer zaradi svojega
položaja na razpotju tihotapskih
poti, po katerih z Balkana v Za-
hodno Evropo tihotapijo ljudi,
droge in orožje, ki je večinoma
namenjeno organiziranemu kri-
minalu. Veliko orožja odkrijejo
kriminalisti kar pri pregledu av-
tobusov na rednih linijah iz držav
nekdanje skupne države. Ugota-
vljajo tudi, da je nezakonitega
trgovanja z orožjem v Sloveniji
vedno več. Tako je bilo v zadnjih
štirih mesecih že 70 kaznivih de-
janj prepovedanega trgovanja z
orožjem, lani v istem obdobju pa
50. Lani je bilo na tem področju
84 prekrškov, letos pa že 244, še
dodajajo na PU Postojna. (STA)

OBISK - V okviru vrha EU - ZDA

George Bush junija
na obisku v Sloveniji

WAS HING TON  - Ame riš ki
pred sed nik Ge or ge  Bush (na po-
snetku zgoraj) bo junija obiskal Slo-
venijo, kjer se bo udeležil vrhunske-
ga srečanja Evropske unije in ZDA,
je včeraj potrdila Bela hiša. V Slove-
niji se bo Bush ustavil v okviru tur-
neje po Evropi, ki ga bo med 9. in 16.
junijem popeljala še v Nemčijo, Ita-
lijo, Vatikan, Francijo in Veliko Bri-
tanijo.

Turneja je po navedbah Bele
hiše namenjena krepitvi partnerstva
med ZDA in državami EU, z njo pa
naj bi tudi obeležili 60. obletnico
Marshallovega načrta, s katerim so

ZDA pomagale Evropi pri obnovi po
drugi svetovni vojni. "Predsednik in
njegova soproga bosta potovala po
Evropi z namenom krepitve čeza-
tlantskih vezi in proslavitve trajnih in
prijateljskih odnosov med narodoma,
ki temeljijo na skupnih demokra-
tičnih vrednotah," je v sporočilu za
javnost izpostavila Bela hiša.

Slovensko predsedstvo Evrop-
ske unije je v ponedeljek potrdilo, da
bo vrh EU in ZDA 10. junija na Brdu
pri Kranju. Za Busha bo to že drugi
obisk Brda, saj se je tam leta 2001
prvič sestal z ruskim predsednikom
Vladimirjem Putinom. (STA)

BRUSELJ - Odgovor evropskega komisarja za širitev Borutu Pahorju

Olli Rehn se ni želel izreči
o sporni hrvaški prodaji zemljišč
Komisija pa še naprej spodbuja Hrvaško in njene sosede pri iskanju rešitev za odprta vprašanja

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja  je od -
go vo ri la ev rop ske mu po slan cu Bo ru tu
Pa hor ju  na nje go vo vpra ša nje gle de spor -
ne pro da je slo ven skih par cel  na le vem
bre gu Dra go nje  s stra ni hr vaš kih ob las -
ti.  Kot  mu  je od go vo ril ko mi sar  za ši ri -
tev Ol li  Rehn,  se ko mi si ja gle de te ga vpra -
ša nja  ne mo re iz re či,  kljub te mu  pa
vzpod bu ja  h dob roso sed skim od no som
med dr ža va ma.

Pa hor  je po slan sko vpra ša nje Ev rop -
ski ko mi si ji  v zve zi  s spor no pro da jo zem -
ljišč  na juž nem bre gu Dra go nje na slo vil
18. mar ca,  pri  tem  pa iz po sta vil pred -
vsem,  da  je  šlo  za enos tran sko po te zo Hr -
vaš ke,  ki  naj  bi pre ju di ci ra la do lo či tev me -
je  na kop nem  in mor ju, če prav  sta  se dr -
ža vi ob ve za li,  da  do spo ra zu ma  o me ji  ne
bos ta iz va ja li to vrst nih po tez.Slo ven ski
ev rop ski po sla nec  je Bru selj tu di vpra šal,
" ali  in ka ko  bo ko mi si ja Hr vaš ko opo zo -
ri la  na ne spre jem lji vost takš ne ga rav na -
nja,  ki  je  v na sprot ju  s spo ra zu mom  obeh
vlad  o iz ogi ba nju in ci den tov  in ev rop sko
prak so re še va nja spor nih vpra šanj".

Kot  je vče raj spo ro čil Pa hor,  pa  mu

je ev rop ski ko mi sar  za ši ri tev  Rehn od -
go vo ril,  da  se ko mi si ja " ne mo re iz re či gle -
de vpra ša nja,  ali  bi lah ko bi la na ve de na
de ja nja  na mej nem ob moč ju  v na sprot -
ju  z ve ljav ni mi dvo stran ski mi spo ra zu mi
med Slo ve ni jo  in Hr vaš ko". " Kljub te mu
ko mi si ja ne neh no spod bu ja Hr vaš ko  in
nje ne so se de  pri is ka nju konč nih re ši tev

za  vsa od pr ta dvo stran ska vpra ša nja  v du -
hu dob rih so sed skih od no sov,"  je za pi sal
Rehn.

Ko mi sar  je si cer po dob no  kot Pa -
hor po zdra vil od lo či tev hr vaš ke ga par la -
men ta,  da Hr vaš ka  ne  bo iz va ja la no be -
ne ga vi di ka za ščit ne eko loš ko-ri bo lov ne
co ne ( ERC)  za dr ža ve čla ni ce  EU, do kler

ne  bo spre jet skup ni spo ra zum  v du hu
EU. "Ko mi si ja  upa,  da  bo  ta od lo či tev pri -
po mo gla  k bolj šim dvo stran skim od no -
som  med Slo ve ni jo  in Hr vaš ko, ta ko  da
bo mo go če do se či na pre dek  pri re še va -
nju od pr tih dvo stran skih vpra šanj, zlas -
ti gle de me je,"  je  v od go vo ru Pa hor ju  še
za pi sal  Rehn. ( STA)

Evropski komisar
Olli Rehn (desno)
se v odgovoru na
vprašanje Boruta

Pahorja (levo) o
sporni hrvaški

prodaji zemljišč ob
Dragonji ni želel

izreči

KOBILARNA - Iz avstrijske kobilarne prišla kobila rodu Ivanka Famosa

Pred dnevi v Lipico dobili
še zadnji manjkajoči rod kobil

LI PI CA  -  Pred dne vi  so  v Ko bi -
lar no Li pi ca ( KL)  iz av strij ske dr žav -
ne ko bi lar ne Pi ber do bi li pet let no ko -
bi lo Na var ra.  Gre  za pred stav ni co
kla sič ne ga ro du ko bil Ivan ka Fa mo -
sa,  ki  je  v ko bi lar ni do se daj manj kal.
Ker  je bre ja, bo do  na za čet ku pri hod -
nje ga le ta do bi li  še pr vi  njen na ra ščaj.
»Ivan ka Fa mo sa  je  eden kla sič nih ro -
dov ko bil,  ki  so na sta li  v Li pi ci,«  je po -
ve dal stro kvo ni vod ja slo ven ske dr -
žav ne ko bi lar ne Mar ko  Marc. » Je  pa
to zad nji  rod,  ki  se  po dru gi sve tov -
ni voj ni  na  Kras  še  ni vr nil.«

Po dru gi sve tov ni voj ni  je po lo -
vi co  konj li piš ke čre de pri pad lo Av -
stri ji,  del  pa  so  ob umi ku od pe lja li Ita -
li ja ni. Čre da  se  v Li pi co  od ta krat  ni
več vr ni la, za to  so  v pre te klih le tih  v
Li pi ci vlo ži li ve li ko tru da,  da  so do -
bi li za stop ni ke  vseh kla sič nih ro dov.
Zad nja pred stav ni ca  je  na  Kras priš -
la  iz av strij ske ko bi lar ne Pi ber,  s ka -
te ro  že  več  let iz me nju je jo ple men ski
ma te ri al. »Ko bi la Na var ra  je bre ja  z
žreb cem Si glav y Se re na  iz Pi bra, na -

ra ščaj  pa pri ča ku je mo ko nec ja nu ar -
ja pri hod nje le to.«  V za me no  so Pib -
ru po da ri li mla do bre jo ko bi lo Mon -
teau ra,  ki  bo okre pi la  rod Spad iglia.

Ple men sko jed ro li pi can cev se -
stav lja šes tnajst kla sič nih ro dov ko -
bil  in  šest ori gi nal nih li nij žreb cev.  To
so  po žen ski stra ni Sar di nia, Spad -

iglia, Ar gen ti na, Af ri ka, Al me ri na,
Pre sci a na, En galn de ri a, Eu ro pa,
Stornel la, Fa mo sa, De flo ra ta, Gid ra -
na, Djeb rin, Mer cu ri o, The od oros ta
in Re be ca,  po moš ki  pa Plu to, Con -
ver sa no, Na po li ta no, Fa vo ry, Maes -
to so  in Si glav y.

Irena Cunja

LJUBLJANA - V Cankarjevem domu

Predstava Improvizija
kot parodija na Evrovizijo

LJUB LJA NA  - Ko lek tiv Na ro bov
bo  v ča su ev ro vi zij ske mrz li ce  že
sed mo le to za po red pri ka zal  svoj po -
gled  na  ta te le vi zij ski spek ta kel. Im -
pro vi zi jo, pa ro di jo  na Ev ro vi zi jo,  bo
da nes zve čer  ob 20.30 za ra di ve li ke -
ga za ni ma nja ob čin stva na mes to  v
dvo ra ni  KUD Fran ce Pre še ren upri zo -
ril  v Lin har to vi dvo ra ni Can kar je ve -
ga do ma.

Gle da liš ko-glas be ni do go dek  je
zas no van  kot pa ra da pom po znos ti  in
ki ča,  v ka te ri  se stil sko raz lič ne glas -
be ne za sed be po te gu je jo  za na slov
zma go val ne pes mi Im pro vi zi je 2008.
Ker  gre  v os no vi  za im pro vi za cij ski
šov,  sta be se di lo po sa mez ne pes mi  ter
glas ba pre pu šče na tre nut ne mu nav di -
hu  in im pro vi za cij ski vir tu oz nos ti
igral cev  in glas be ni kov. Na slo ve tek -
mo val nih po pevk do lo či ob čin stvo,  ki
prek te le vo tin ga iz be re tu di zma go val -
ni nas top.

Pa ro di jo  na iz bor ev ro vi zij ske
po pev ke bos ta  pod umet niš kim vod -
stvom Ma je De kle va po ve zo va la To -

maž La pa jne  in Ma ja Po lja nec,  so spo -
ro či li  iz  KUD Fran ce Pre še ren.

Nas to pi li bo do  Ana Ho če var,
Ana Ma ri ja Mi tić, Alen ka Ma ri nič,  Juš
Mil čin ski, Bošt jan Go renc  - Pi ža ma,
An to nio Vul pi o,  Igor Bra čič, So nja
Vilč, Gre gor Mo der, Moj ca We ber, Sil -
va na  Žorž  in  Nejc Sim šič.  Za  gib  sta
pos kr be la Gre gor Kam ni kar  in  Igor
Svi der ski, glas bo bo do iz va ja li  Gal  in
Ga le ris ti, kos tu mo gra fi jo pod pi su je
Ma ri o Dra go je vić, sce no gra fi jo To maž
La pa jne, av to ri ca vi de a  je Ma ja Smre -
kar.

Ko lek tiv Na ro bov ve lja  za  eno
naj bolj pro dor nih mla dih sku pin  na
po droč ju upri zo rit ve nih umet nos ti  v
Slo ve ni ji.  V šti rih le tih de lo va nja  so
us tva ri li šte vil ne od mev ne pro jek te,
od ulič nih in ter ven cij, gle da liš kih do -
god kov, ra dij skih po se gov  do in ter ak -
tiv nih pred stav. Na ro bov ci  so pre da -
ni raz is ko va nju  in us tvar ja nju ži ve
umet nos ti, po memb na steb ra nji ho ve -
ga de lo va nja  pa  sta im pro vi za ci ja  in
ko lek tiv no de lo. ( STA)

V Lipico je prišla
Navarra 71 iz rodu

Ivanka Famosa
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ROMI - Pogovor z docentom Alexianom Santinom Spinellijem

»Krivda posameznika
blati celotno skupnost«

LAN CI A NO  - »Danes smo priča
kulturnemu genocidu Romov, ki ga v
tišini podpira skorajda celotna italijan-
ska civilna družba.« Tako je včeraj za naš
dnevnik gonjo proti Romom v državi s
kančkom razočaranja in otožnosti ko-
mentiral glasbenik, predvsem pa docent
romskega jezika in kulture na univerzah
v Trstu, Chietiju in Turinu, 44-letni Ale-
xian Santino Spinelli. Profesor romske-
ga rodu je doma iz Abrucov in je prvi
univerzitetni predavatelj romske kultu-
re v Evropi. Diplomiral je iz tujih jezi-
kov in iz muzikologije, danes pa ga mno-
gi poznajo predvsem kot kantavtorja
skupine Alexian group, ki širi romsko
glasbeno bogastvo daleč po svetu.

Po nedavnem dogodku v Nea-
plju, ko naj bi mlada Romka vdrla v
stanovanje in skušala ugrabiti spečega
otroka, so se po državi vnele srdite
polemike in pričel se je grozljiv lov na
Roma z lučanjem molotovk in
sežiganjem naselij.

Danes je tako, da krivda posa-
meznika blati celotno skupnost. Pred-

sodki in negativni stereotipi, ki vodijo k
pravi rasni diskriminaciji, so žal globo-
ko zakoreninjeni v italijanski družbi. K
temu pa prav gotovo ne pomaga dopri-
nos sredstev javnega obveščanja, ki s
svojim omejenim poročanjem dodatno
spodbujajo nestrpnost, saj smo Romi
omenjeni le takrat, ko gre za kako kra-
jo ali podlo dejanje.

Uporabljajo se žal še vedno ra-
zlični parametri ...

Romi smo t.i. grešni kozel, ki ga je
družba povsem izropala vsakršnega
človeškega atributa.Pomislite samo, da
je po zakonu lučanje molotovk kaznivo
dejanje; prepričan sem, da če bi to sto-
ril Rom, bi ga že linčali, medtem ko - kar
je meni znano - še noben sodnik ne
obravnava tega, kar se danes dogaja v
Neaplju.

Danes (včeraj op.pis.) je bilo
italijansko ravnanje z Romi celo pred-
met obravnave na zasedanju Evrop-
skega parlamenta, kar pomeni, da gre
za problem, ki se postavlja tudi v dru-
gih evropskih državah.

V ostalih državah se Romom go-
di veliko bolje in zaščiteni so s pravni-
mi normami. V Italiji doživljajo nekateri
Romi dejansko »segregacijo v tabo-
riščih«. V državah bivše Jugoslavije in v
Romuniji so Romi živeli vedno v hišah,
sicer res revnih, streho nad glavo pa so
vselej imeli. V Italijo so se selili z željo
po boljšem življenju, tukajšnje razmere
pa so jih prisilile v nomadsko tavanje in
prosjačenje v predmestjih. K temu pa so
veliko pripomogle tudi špekulacije

združenj, ki »skrbijo« za Rome, v resnici
pa se z njimi predvsem okoriščajo in
obravnavajo omejevalno in paternali-
stično, kot da bi bili socialni problem. To
njihovo početje imenujem »ciganopoli«,
saj z Romi počnejo, kar želijo, ne zani-
ma jih, da bi spodbudili rast skupnosti:
zapirajo jih v naselja, getizirajo in pov-
sem prezirajo njihove intelektualne spo-
sobnosti.

Kako bi bilo po vašem mnenju
treba ukrepati?

V prvi vrsti je potrebna pozitivna,
prava in celostna informacija. Sedanja je
namreč enosmerna in javno mnenje se
napaja v umazanih vodah. Taka eno-
stranskost ne dopušča soočanja z bogato
kulturo, literaturo in umetnostjo našega
ljudstva, ki so bile prevečkrat zasenčene
in o katerih se raje ne poroča. Romska
glasba pa le ni ostala neopazna, saj so
mnogi svetovni velikani segli po njej, od
Liszta, Brahmsa in Debussyja vse do so-
dobnejšega glasbenika Gorana Brego-
vića.

Mislite, da je strpnost ogrožena?

Mislim, da je za to krivo medijsko
bombardiranje, ki posplošuje in zamolči
svetle izjeme. Za svoje ljudstvo si želim
dostojanstva, zato Italijo pozivam, naj
preneha s kršitvami osnovnih človeko-
vih pravic. Stanje je vse bolj zaskrblju-
joče: Italija namreč tepta našo svobodo
in ne dopušča enakih možnosti, kaj šele
dostop so javnih storitev, šole, doma in
dela. Romi živimo v Italiji že stoletja, po-
večini (80%) smo povsem integrirani v
italijansko družbo in ne povzročamo
nobenih preglavic.

Sara Sternad

Alexian Santino Spinelli KROMA

GOSPODARSTVO - Statistika

Industrijska prizvodnja
v teku zadnjega leta
padla kar za -4,3 odst.

RIM  - Pro met ita li jan ske in -
du stri je  se  je mar ca zni žal  za 4,3
od stot ka  v pri mer ja vi  z lan skim
mar cem.  To  je naj več je na za do va -
nje  od ja nu ar ja 2004,  ko  se  je pro -
met  v in du strij skem sek tor ju
zmanj šal  za 6,1 od stot ka.

Po dat ke  je spo ro čil ita li jan ski
sta tis tič ni za vod Is tat.  Na dr žav ni
rav ni  se  je pro met in du strij skih
pod je tij zni žal  za 2,9 od stot ka,  na
med na rod ni  pa  kar  za 7,3 od stot -
ka. Po dob no  so  se zni ža la tu di na -
ro či la,  in si cer  za 3,7 od stot ka  v pri -
mer ja vi  z mar cem la ni.

Ve lik uda rec  je za be le žil pred -
vsem av to mo bil ski sek tor. Pro met
av to mo bil skih  družb  se  je zni žal  kar
za 26,1 od stot ka. Pa dec  je  bil viš ji
na vse dr žav ni rav ni (mi nus 31,2 od -
stot ka), med tem  ko  je  na med na -
rod ni zna šal mi nus 18,2 od stot ka.
Na ro či la no vih av to mo bi lov  pa  so
se zni ža la  za 7 od stot kov  v pri mer -
ja vi  z ena kim ob dob jem la ni.  Na dr -

žav ni rav ni  je  bil pa dec več ji (mi nus
14 od stot kov), med tem  ko  se  je šte -
vi lo na ro čil  na med na rod ni rav ni
po ve ča lo  za 4,5 od stot ka.

Za vod Is tat  je  ob iz da ji svo jih
po dat kov vse ka kor opo zo ril,  da
gre pa dec mo go če pri pi sa ti manj -
še mu šte vi lu de lov nih  dni za ra di
ve li ko noč nih praz ni kov.  V le toš -
njem mar cu  je bi lo 20 de lov nih  dni,
la ni  pa 22.

Ita li jan ski  svet de la  je tu di vče -
raj za be le žil tra gič ni do go dek:
smrt no ne sre čo  pri de lu.  V Cre mo -
ni  v pod jet ju je kle nih pro iz vo dov
Mar ce ga glia, gru pe no ve pred sed -
ni ce ita li jan ske Zve ze in du strij cev
Conf in du stria Em me Mar ce ga glia,
je  umrl 32-let ni de la vec. Moš ke ga
je  do smr ti zme čkal to vor tež kih je -
kle nih ce vi,  ki  je  iz ne zna nih raz lo -
gov zgr mel  s pod stav ka  na de lav ca.
Ne sreč ni Ma ri o  Di Gi ro la mo,  po
ro du  iz Ce fa lu ja, za pu šča že no  in
dva otro ka.

EVROPSKI PARLAMENT - Ravnanje z Romi v Italiji predmet obravnave na izredni seji v Strasbourgu

Rome je treba vključiti v družbo,
tako v Italiji kot drugod po Evropi
Komisar Špidla: Evropska zgodovina kaže, da rasizem, diskriminacija in nestrpnost slejkoprej vodijo v katastrofo

STRAS BOU RG  - Ev rop ski po -
slan ci  so  na po bu do Ev rop ske so ci a lis -
tič ne stran ke ( PES) vče raj raz prav lja li  o
prob le ma ti ki rav na nja  z Ro mi  v Ita li ji,
od ko der  v zad njem ča su po ro ča jo  o
šte vil nih pri me rih pre ga njan ja  te manj -
ši ne  in na pa dov na njo.  Več po slan cev
je  v bur ni raz pra vi po zva lo  k vklju če -
nos ti Ro mov  v druž bo ta ko  v Ita li ji  kot
v  EU  in spo mni lo,  da  gre  za dr žav lja ne
uni je.

Po zi vom  k vklju čit vi Ro mov  v
druž bo  se  je  v raz pra vi  v Ev rop skem
par la men tu  v Stras bou r gu pri dru žil tu -
di ev rop ski ko mi sar  za za po slo va nje,
so ci al ne za de ve  in ena ke mož nos ti
Vla di mir Špid la. Po uda ril  je,  da Ev rop -
ska ko mi si ja os tro ob so ja vsakr šno na -
si lje  nad Ro mi,  ob  tem  pa opo zo ril,  da
se ra sis tič ni do god ki,  ki  jih spod bu ja jo
tu di me di ji, do ga ja jo  v  več čla ni cah uni -
je,  ne  le  v Ita li ji. Po zval  je  k bo ju pro ti
ra siz mu  in kse no fo bi ji  in  se za vzel  za
pre is ka vo na pa dov.

"Ev rop ska zgo do vi na ka že,  da ra -
si zem, dis kri mi na ci ja  in ne strp nost
slej ko prej vo di jo  v ka ta stro fo,"  je de jal
Špid la  in do dal,  da  nam  je zgo do vi na
da la lek ci jo,  da  je tre ba člo ve ko ve pra -
vi ce po vsod spo što va ti. "Pre se či mo ra -
mo ev rop sko zgo do vi no  in vze ti  pod
okri lje vsa ko gar  ter spod bu ja ti de mo -
kra ci jo  in spo što va nje  vseh,  ne gle de  na
nji ho vo po rek lo  in ve ro,"  je  bil od lo čen
ko mi sar.  Po nje go vih be se dah  se  je tu -
di tre ba bo ri ti pro ti rev šči ni  in so ci al -
ni iz klju če nos ti po sa mez nih sku pin,  kot
so Ro mi,  ki  te lju di po tis ka  na  rob druž -
be.

Kot  je  še de jal ko mi sar, " nas ne -
dav ni do god ki  v Ita li ji opo mi nja jo,  da
mo ra mo ukre pa ti". "Ro me  je tre ba za -
šči ti ti, da ti  jim mo ra mo ob ču tek,  da  na
vpra ša nja,  s ka te ri mi  se so o ča jo, ob sta -
ja od go vor,"  je me nil Špid la  in po uda -
ril,  da ko mi si ja tre nut no pre u ču je sred -
stva,  ki  bi pos pe ši la vklju če va nje manj -
šin  v druž bo.

Da Ev ro pa po tre bu je pra vo in te -
gra ci jo Ro mov,  se  je stri nja la ve či na po -
slan cev  v raz pra vi. Šte vil ni,  med nji mi
nem ški po sla nec Mar tin  Schultz, si cer
na čel nik  PES,  so po uda ri li,  da  ne  gre sa -
mo  za ita li jan ski prob lem, tem več  za
prob lem,  ki  se do ga ja tu di  v Ita li ji, ven -
dar  pa  se  s po dob ni mi pri me ri so o ča -
jo tu di dru ge čla ni ce. Ro mun ski po sla -
nec Ad ri an Se ve rin ( PES)  pa  je de jal,  da
gre  za vseev rop ski prob lem,  ki  ga lah -
ko re ši mo  in  ga  je tre ba re ši ti. " Če  ne
bo mo po ga si li pla me nov  v Ne ap lju,  bo
za go re lo  po  vsej Ev ro pi,"  je po sva ril.

V raz pra vi  je nas to pi lo tu di ve li -
ko ita li jan skih po slan cev. Ne ka te ri  med
nji mi  so opo zo ri li,  da  ne  bi sme li  s pr -
stom ka za ti  le  na ita li jan sko vla do,  saj
se po dob no do ga ja tu di drug je  po Ev -
ro pi.

V naj več ji po li tič ni sku pi ni  v Ev -
rop skem par la men tu, Ev rop ski ljud ski
stran ki,  so  se za vze li  za vzpo sta vi tev
mi ni mal nih stan dar dov  med dr ža va mi
čla ni ca mi, ka ko re še va ti prob le ma ti ko
Ro mov.  Več po slan cev,  med nji mi Ita -
li jan ka Mo ni ca Fras so ni (Ze le ni/ EFA),
je med tem po uda ri lo,  da  je tre ba naj ti
na čin,  da  se raz me re  za Ro me  v Ita li ji
ne bo do  še po slab ša le.

Šte vil ni  so  se tu di stri nja li,  da Ro -
mi  ne  bi sme li bi ti greš ni koz li  za  vse,
kar  je  v Ita li ji na ro be. Po slan ka  iz Ma -
džar ske Vik to ri a Mo hac si (AL DE),  ki  si
je  pred dne vi ogle da la, ka ko ži vi jo Ro -
mi  v Ne ap lju,  pa  je vla di  v Ri mu oči ta -
la,  da že li  s  tem,  da  na Ro me zva li kriv -
do  za  vse, pre us me ri ti po zor nost  z dru -
gih prob le mov  v dr ža vi. ( STA)

POLITIKA - Pomembni ukrepi

Danes bo vlada 
zasedala v Neaplju

NE A PELJ  - Da nes  bo vla da za se da la  v Ne ap lju.  Kot
je  v vo lil ni kam pa nji ob lju bil pre mi er Sil vi o Ber lus co -
ni,  bo sku ša la naj ti re ši tev  za afe ro  z od pad ki  v Kam -
pa ni ji, spre je la  pa  bo tu di dru ge po memb ne ukre pe. Ta -
ko  bo odob ri la »pa ket«  o jav ni var nos ti,  s ka te rim  bo
med dru gim ne za ko ni to pri se lje va nje po sta lo kaz ni vo
de ja nje. Pro ti te mu  so  se iz re kli pred stav ni ki  vseh opo -
zi cij skih sku pin,  pa tu di pred stav ni ki ka to liš ke  in dru -
gih cer kva,  ki de lu je jo  v Ita li ji.

Po leg te ga  bo vla da da nes pred vi do ma uki ni la da -
vek  ICI  na pr vo sta no va nje  in  bo po skus no  za  šest me -
se cev uki ni la ob dav či tev na dur ne ga de la.  Pri  tem bo -
do iz vze ti jav ni usluž ben ci. Ta ko  je po ve dal go spo dar -
ski mi nis ter Gi u lio Tre mon ti,  ko  je vče raj skup no  z dru -
gi mi mi nis tri pred sta vil sve ženj vlad nih ukre pov sin -
di ka tom  in dru gim so ci al nim part ner jem.

Odsek Evropskega parlamenta

Najprej so prišli po Cigane in
sem bil vesel, saj so tu pa tam
kaj ukradli.
Potem so prišli po Jude in sem
molčal, saj jih nisem maral.
Nato so prišli po homoseksualce
in mi je odleglo, saj so mi bili
nadležni.
Nato so prišli po komuniste in
nisem nič rekel, ker nisem bil
komunist.
Nekega dne so prišli pome in ni
bilo več nikogar, ki bi protestiral.

Bertolt Brecht

Unicef opozarja vlado
na tuje otroke in Rome

RIM - Italijanski Unicef je včeraj
od nove vlade premiera Silvia
Berlusconija zahteval, naj otro-
kom, zlasti romskim, posveti po-
sebno pozornost. Unicef pred
sprejetjem t.i. varnostnega pake-
ta opozarja, da varnost ni omeje-
na zgolj na »javno varnost«, tem-
več pomeni tudi »socialno var-
nost«.
Unicef meni, da bi morali vladni
ukrepi o varnosti zagotavljati tu-
di pravico do izobraževanja,
zdravstvene oskrbe in dostopa do
socialnih storitev. Unicef je ob tem
spomnil, da konvencija o otroko-
vih pravicah Italijo obvezuje k
»spoštovanju načel nediskrimina-
cije in višjih interesov otrok in
mladostnikov«. Sklad ZN za otro-
ke od vlade tudi zahteva, naj v pri-
hodnjem državnem načrtu za
otroke posebno pozornost posve-
ti tujim otrokom in mladostnikom.
Unicef glede romskih otrok pou-
darja nujnost združitve družin in
skupnosti, ki jim pripadajo mla-
doletniki, v procesu socialne inte-
gracije.

Italijanski univerzitetni
profesorji najstarejši v Evropi

RIM - Italijanski univerzitetni
profesorji so najstarejši v Evropi,
je pokazala raziskava italijanskega
ministrstva. Povprečna starost ra-
ziskovalcev in izrednih profesor-
jev na italijanskih univerzah je
namreč 51 let, rednih profesorjev
pa celo čez 60 let.
Mladih je med zaposlenimi na ita-
lijanskih univerzah izredno malo.
Samo 1,7 odstotka je namreč
mlajših od 40 let, 19 odstotkov jih
ima manj kot 50 let. Med razisko-
valci sta samo dva od stotih mlajša
od 30 let, med stotimi docenti pa
jih je kar osem starejših od 70 let.
V Franciji je medtem povprečna
starost univerzitetnih profesorjev
45 let, v Španiji 44, v Nemčiji in na
Portugalskem pa 42 let. Najmlajši
predavajo v Turčiji, kjer so profe-
sorji povprečno stari 38 let.
Raziskava je poleg tega pokazala,
da so samo štirje odstotki itali-
janskih docentov mlajši od 34 let.
V Franciji je ta delež 21-odstoten,
v Nemčiji 32-odstoten, na Fin-
skem 28-odstoten, v Veliki Brita-
niji pa 27-odstoten.
Država, ki daje največ možnosti
mladim predavateljem, pa je
Turčija, kjer je kar 41 odstotkov
docentov mlajših od 34 let.
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TTrrsstt
SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Pogovor s predsednikom upravnega odbora

Boris Kuret: »Preživetje
gledališča je zapisano v zakonu«
»Alarm v italijanskem tisku o krizi gledališča je popolnoma izven realnosti«

Kdaj bo Slovensko
stalno gledališče
prejelo 300 tisoč

evrov za letno
upravljanje

dvorane, kot je to
zakonsko

določeno?

Predsednik Kuret, ali je Slo-
vensko stalno gledališče v hudi fi-
nančni krizi?

»Ne! Gledališče absolutno ni v fi-
nančni krizi. To sem skušal tudi
prejšnji teden pojasniti. Alarm, obja-
vljen v tržaškem italijanskem dnevni-
ku, je popolnoma izven realnosti.«

Borisa Kureta, predsednika
upravnega odbora Slovenskega stalne-
ga gledališča tisti »časopisni alarm« še
vedno žuli. Tržaški italijanski dnevnik
je pretekli teden posvetil dva članka
domnevni krizi slovenskega teatra.
Zapisal je, da naj bi obračun 2007 iz-
kazoval kakih 400 tisoč evrov izgube,
prav toliko pa naj bi znašala domnev-
na luknja v letošnjem poslovnem letu.
Ob tem se je - povsem neobičajno -
obregnil tudi ob »povečanje plač«
upravnemu direktorju Tomažu Banu
in umetniškemu vodji Marku Sosiču
(prvemu od 79 tisoč evrov na 108 tisoč
evrov; drugemu od 53 tisoč na 85 tisoč
evrov). Predsednik Kuret je v drugem
članku pojasnil, da ne gre za plače,
temveč za strošek vodstvenega osebja,
povišek pa je bil - glede na njuno za-
dolžitev in opravljeno delo - ne le nu-
jen, temveč že zapoznel.

Predsednik Kuret, če je »časo-
pisni alarm« popolnoma izven real-
nosti, kakšna je realnost Slovenske-
ga stalnega gledališča?

»Položaj gledališča je finančno
popolnoma uravnovešen. V tem tre-
nutku nimamo nobenega problema z
denarjem. Za dve tretjini tega leta je
likvidnost zagotovljena. Denar bo
zmanjkal le, če krajevne uprave ne bo-
do storile tega, kar jim zakon veleva.«

To je?
»Če ne bodo financirale gleda-

lišča. Naše gledališče spada med itali-
janska stalna gledališča. Do teh gle-
dališč pa imajo krajevne uprave za-
konsko določeno dolžnost: morajo jih
financirati, in to v točno določeni me-
ri.«

Koliko?

»Vsaj toliko, kolikor nas financi-
ra država. Poleg tega morajo še zago-
toviti sredstva za kritje stroškov za
dvorano čez 500 sedežev.«

Kaj to pomeni v vašem prime-
ru?

»Od države prejmemo 400 tisoč
evrov. Krajevne uprave, to je dežela,
pokrajina in tržaška občina nam bi
morale dodeliti vsaj še nadaljnjih 400
tisoč evrov, poleg tega pa še čez 300 ti-
soč za upravljanje dvorane. Pomeni, da
bi moralo gledališče prejeti od krajev-
nih uprav najmanj po 700 tisoč evrov
letno.«

Ali jih je lani prejelo?
»Lani je prejelo 127 tisoč evrov,

letos so prispevek nekoliko dvignili:
prejeli naj bi približno 260 tisoč
evrov.«

Namesto?
»Namesto 700 tisoč. Domnevna

”luknja” tiči v tej razliki. Za katero pa
ni krivo naše ”slabo upravljanje”, tem-
več nespoštovanje zakona s strani
krajevnih uprav.«

Koliko prispeva Občina Trst?
»Vsega 5 tisoč evrov.«
Tržaška pokrajina?
»Lani je prispevala 27 tisoč evrov,

letošnji prispevek znaša 7 tisoč evrov.
Obljubila je, da bo še kaj prispevala...«

Dežela Furlanija-Julijska kraji-
na?

»Letos 250 tisoč evrov; lanski pri-
spevek je znašal 100 tisoč evrov.«

Zakaj krajevne uprave ne pri-
spevajo tega, kar bi morale po za-
konu prispevati?

»Naše gledališče je dobilo status
stalnega gledališča leta 1992. Do leta
2004 je ”vrzel” prispevkov krajevnih
uprav pokrival Sklad za Trst. Prispe-
vek je znašal 300 tisoč evrov. Krajev-
ne uprave niso dejansko prispevale nič.
Potem ko je Sklad za Trst odmrl, je

njegov prispevek zmanjkal, krajevne
uprave pa niso v naslednjih letih s svo-
jimi prispevki v celoti nadomestile pri-
spevka Sklada za Trst. Komaj letos bo-
mo od njih prejeli 260 tisoč evrov, kar
je vsekakor manj od prispevka Sklada
za Trst.«

Ali ste posegli pri krajevnih
upravah, da bi prejeli to, kar vam za-
konsko pritiče?

»Na lanski aprilski skupščini sem
predstavnike krajevnih uprav opozo-
ril, da bi morale uprave dodeliti gle-
dališču potrebna sredstva, sicer se bo
znašlo v težavah. Na novembrski
skupščini, ko je bil odobren proračun
2008, sem spet to prikazal. Občina Trst
sploh ni hotela poseči: vzdržala se je
ali celo glasovala proti obračunu.«

Kaj pa dežela?
»Zadevo sem postavil v zakonske

okvire. Ne gre za to, da bi mi prosili
za javni denar. Prispevki so nam po za-
konu dodeljeni. Gledališča ne gre pri-
merjati z drugimi našimi ustanovami,
ki romajo na deželo s prošnjami za pri-
spevke za preživetje. Naše preživetje je
zapisano v zakonu. V zakonu za gle-
dališča, ne za manjšino. Ker sodi naš
teater med italijanska stalna gledališča.
V tem smislu je v podobnem položaju
kot slovenske šole v Italiji. Te so del ita-
lijanskega šolskega sistema in črpajo
sredstva iz skladov za italijanske šole,
ne pa iz prispevkov, namenjenih
manjšini.«

Ali je skromen prispevek
Občine Trst politično obarvan?

»Občina Trst plačuje italijanske-
mu stalnemu gledališču dvorano: ka-
kih 300 tisoč evrov letno. Nam ne.«

Zakaj?
»Občinski upravitelji ponavljajo,

da so leta 2005 podpisali z nami po-
godbo o plačilu obresti na deželno po-
sojilo in plačilo prispevka v višini sa-
mo 5 tisoč evrov, ter se tega striktno
držijo.«

Kljub temu, da zakon o gleda-
liščih predvideva mnogo višji pri-
spevek?

»V zakonu ni točno določeno, ko-
liko naj vsaka krajevna uprava prispe-
va. Zato bi se morale le-te domeniti za
porazdelitev predvidenih sredstev.«

Ali je prišlo do pogajanj v tem
smislu?

»Institucionalno, na skupščinah,
že. Krajevne uprave pa pritiskajo, da bi
dobile svojega predstavnika tudi v
upravnem odboru gledališča. Predv-
sem Občina Trst se za to zavzema.«

PROMET - Izpust plinskega olja na križišču pod Dražco

Sedem ur zastojev
Tovornjaki naskočili ulice Valerio, Severo in Marchesetti - Mestni redarji ves dan na delu

Kri ži šče  pod Draž co ( t. i. »kri -
ži šče  na  H«)  je  že  spet po vzro či lo
pra vo pa ra li zo pro me ta.  Ob 9.45  se
je  na kri ži šču po ja vil ve lik ma dež
plin ske ga  olja, ka te re ga  je iz pus til to -
vor njak,  ki  je  po nek da nji Tr biš ki
ces ti vo zil pro ti  Trstu. Po se gli  so
mest ni re dar ji (na sliki Kroma), ki
so bili na delu dobrih sedem ur, saj
so promet sprostili šele ob 17. uri.

Najprej so mestni redarji zaprli
vozni pas, na katerem se je madež
pojavil, nato so urejali promet z eno-
smernimi vožnjami. Na nekdanji
Trbiški cesti se je ustvarila šest ki-
lometrov dolga kolona, ki se je vila
do avtocestnega izhoda za Fernetiče.
Popoldne je specializirano podjetje
končno očistilo cestišče, ob 17. uri
pa je bila cestna zapora odpravljena.

Mnogi avtomobili, predvsem
pa tovornjaki, so jo med sedemur-
nim zastojem ubrali po Ul. Valerio,
mimo univerze do Ul. Severo in v sa-
mo mestno središče. Drugi so se
spustili po Ul. Marchesetti do Kati-
nare in Reške ceste. Redarji so ime-
li polne roke dela, saj je gost promet
težkih vozil zamašil tudi omenjene
ceste.

PRI BOTANJKU

Umrl v soboto
zvečer, ležal
pa že v petek

Pri sta ni ška ka pi ta ni ja  se mrz -
lič no ukvar ja  s pre is ka vo  o smr ti
ne znan ca  na pla ži  med Ses lja nom
in Na bre ži no. Tru plo  so na šli  v ne -
de ljo po pold ne  na do kaj izo li ra nem
pre de lu Bo tanj ka, juž no pro ti Ču -
pam. Sod ni zdrav nik  je ugo to vil,  da
je po koj nik  umrl  v so bo to zve čer,
nek oči vi dec  pa  ga  je le že če ga za -
gle dal  že  v pe tek. Mor da  je  bil  v pe -
tek  že  v ko mi. Si no či  sta  dve ose bi
za pro si li,  da  bi  si ogle da li tru plo.

Pre is ko val ci  so po tr di li,  da  je
bi lo  v na hrb tni ku po leg vi na  v tet -
ra pa ku tu di 11 praz nih škat lic po -
mir je val: ze lo mož no  je,  da  je člo -
vek na re dil sa mo mor.  Na 10 škat -
li cah pi še,  da  so ta ble te  zgolj  za bol -
niš niš ko ra bo, zad nja  pa  je dru ge
znam ke:  prav sled nja po mir je va la
naj  bi bi la naj bolj smr to nos na.
Pre is ka vo  so raz ši ri li  na  vso Ita li jo,
da  bi iz ve de li,  kje  in ko mu  so ta ble -
te pro da li. Po velj nik Or ten zio  je
med tem za ni kal na mi go va nja,  češ
da  je  s po koj ni kom pri šel  do pla že
še  kdo. In di cev  v  tem smi slu  ni ( -
na pla ži  so bi li sa mo na hrb tnik  in
ob le ke po koj ni ka), pla ža  pa  je do -
stop na  peš, ka kor  so  do  nje dos pe -
li tu di re še val ci.

Forum Tomizza
v Narodnem domu

V okviru pobude Forum Tomizza bo
danes ob 16.30 v Narodnem domu
simpozij, ki nosi naslov »Off Limits«.
Oblikovali ga bodo posegi Silvia
Forze iz Pulja, Reinharda Kacianka iz
Celovca in Marije Mitrović, Borisa
Pangerca, Marine Sbisà, Sandorja
Tenceja in Fabia Amodea iz Trsta. Ob
zaključku bodo ob 18. uri uri ravno
tu predstavili zbornik Tomizza 2005-
2007, ob 20. uri pa se bo dogajanje
preselilo v grški lokal Bistro Time
Out (Ul. Malcanton), kjer bo na spo-
redu pesniško glasbeni večer Artistra.
Laura Marchig, Josip Osti in Milan
Rakovac bodo poskrbeli za branje li-
terarnih odlomkov in poezij, medtem
ko bosta Klarisa Jovanović in Vasko
Atanasovski poskrbela za primerno
istrsko-grško glasbeno kuliso.

Združenje bolniških
prostovoljcev se je preselilo

Od 5. februarja 2008 se je sedež
Združenja bolniških prostovoljcev
preselil. Zaradi obnavljanja glavne
bolnišnice so bili uradi premeščeni v
prvo nadstropje nekdanje stavbe
INAIL v ulici Nordio št. 15, na vogalu
z ulico Ginnastica. Novi urniki za jav-
nost so sledeči: ponedeljek - petek,
od 10.30 do 12.30, tel. št.: 040-
3992550.
Združenje bolniških prostovoljcev je
bilo ustanovljeno leta 1979, deluje v
osmih oddelkih glavne tržaške bol-
nišnice in v katinarski bolnišnici ter
hospitaliziranim someščanom nudi
razumevanje, prijateljstvo in po-
moč.Bolniški prostovoljci združenja
A.V.O. so moški in ženske ki so se
odločili, da bolnikom podarijo na-
smeh, besedo in tolažbo, ne da bi za
to hoteli karkoli v zameno. To pa je
pomembno poslanstvo ki lahko po-
maga bolje premoščati bolezen. Pro-
stovoljci zato vabijo v svoje vrste no-
ve člane, da bodo lahko nudili še
učinkovitejšo pomoč.

Danes javno srečanje PD
Krožek Demokratske stranke 4. me-
stnega okrožja prireja danes ob 18.
uri na svojem sedežu v Ul. Donota 1
(3. nadstropje) javno srečanje o
načrtu preureditve Trga Liberta. Pri-
sotni bodo občinski svetniki Demo-
kratske stranke.
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1958 - 2008 - Pred petdesetimi leti so pod Obeliskom odprli bolnico za pljučne bolezni 

V sanatoriju delovalo tudi
veliko Slovenk in Slovencev
Med njimi je bil tudi dr. Renato Štokelj: obletnico bodo v soboto proslavili s knjigo, kongresom in razstavo

Zgoraj: skupina
zdravnikov, med

katerimi stojijo
Borut Spacal,

Zdenko Floridan,
Renato Štokelj,

Maja Demšar,
Franco Crismancic

in Rado Ukmar.
Spodaj: skupina

pacientk na terasi
sanatorija.

Razstava bo do 25.
junija na ogled v
Državni knjižnici.

Pred pet de se ti mi le ti  so  na Tr ste ni ku
od pr li ve li ko zdrav stve no struk tu ro  - Sa na to -
rij San to ri o San to ri o.  V se daj  že biv ši bol niš -
ni ci  je le ta 1977 za čel svo jo po klic no  pot tu -
di  dr. Re na to Što kelj, zdrav nik  in pul mo log
(spe ci a list  za pljuč ne bo lez ni). Bol ni co, po i -
me no va no  po is tr skem izu mi te lju  in zdrav -
ni ku San to riu San to riu,  so med tem za pr li:  v
krat kem  se  bo va njo vse li la znan stve na usta -
no va Sis sa, Što kelj  in nje go vi ko le gi  pa  so os -
ta li na njo sen ti men tal no ve za ni. »Kljub temu,
da je bolnica že nekaj let zaprta, smo želeli,
da bi petdesetletnica njenega odprtja ne šla
neopazno mimo.« Skupina bivših kolegov je
tako začela razmišljati, kako primerno
počastiti obletnico: nastali so publikacija, fo-
tografska razstava in kongres, ki bodo v so-
boto zaživeli v Državni knjižnici (podrobnejši
spored objavljamo posebej). »Obnoviti smo
želeli petdesetletno zgodovino bolnice, a tu-
di arhitekturne značilnosti stavbe, ki je bila za
čase, ko je bila grajena, odlično strukturira-
na. To dokazuje tudi dejstvo, da sta na obisk
prišli dve komisiji iz Združenih držav Ame-
rike in tu iskali navdih za svoje bolnice.« Zbra-
li so veliko črno belih fotografij, s katerimi so
prikazali, kako je potekalo življenje v sanato-
riju in okrog njega: od skupinskih slik zdrav-
nikov in bolnikov do prijateljskih nogomet-
nih tekem, raznih praznovanj in pogledov na
mogočni park, ki se razprostira med ulicama
Bonomea in Scala santa. »V sanatoriju so
prvotno zdravili jetiko, ki je bila v Trstu po dru-
gi svetovni vojni posebno cvetoča: ljudje so bi-
li šibki, nato so se jim pridružili še istrski op-
tanti. Jetiko so takrat zdravili po raznih bol-
nicah, na primer na Magdaleni, v bivši umo-
bolnici, že zavezniška vojaška uprava pa je
načrtovala gradnjo sanatorija, ki jo je zavod
Inps naposled dogradil.« Do izuma prvih an-
tibiotikov so jetiko zdravili tako, da so v pa-
cientih krepili imunski sistem. »V sanatoriju
so ljudje predvsem počivali, uživali zdravo pre-
hrano in preživljali veliko časa na svežem zra-
ku. Zato se je okrog tržaškega sanatorija raz-
prostiral borov gozdič. Pri zaposlitvi so imeli
najprej prednost istrski begunci, ostale mestne
skupnosti so bile nekoliko zoperstavljene. Iz
pričevanj, ki smo jih zbrali, pa izhaja, da so
bili pri opravljanju svojega dela zelo vestni.«

Ko so jetiko vse bolj zdravili z antibio-
tiki, so oskrbo v sanatoriju razširili na vse
pljučne bolezni. »Število zaposlenih se je bi-
stveno povečalo, predvsem po zaslugi prima-
rija Giulia Zmajevicha pa je bilo med njimi
veliko mladih slovenskih zdravnikov: Zdenko
Floridan, Rado Ukmar, Borut Spacal, Fran-
co Krismancic, Maja Demšar, Marjan Na-
bergoj in jaz. Tudi med bolničarji in drugim
osebjem je bilo kar nekaj Slovenk in Sloven-
cev.«

Z leti so paciente začeli seliti v osred-
nji mestni bolnici, tudi poklicne poti nekdanjih
kolegov so se ločile, navezanost na sanatorij
pod Obeliskom pa je očitno ostala ... (pd)

ŽELEZARNA

»Lucchini
upošteva
določbe
AIA«

Sku pi na Luc chi ni-Se ver stal
je  po pr vi na lož bi 4 mi li jo nov ev -
rov za klju či la ve li ko ve či no ukre -
pov,  ki  jih  je pred vi de va lo in te gri -
ra no okolj sko do vo lje nje ( it. kra -
ti ca  AIA). Ko nec ma ja  in ju ni ja
pa  bo vod stvo ške denj ske že le zar -
ne iz ved lo  še zad nje pro jek te,  ki
jih do lo ča  AIA,  med ka te ri mi  se
naj po memb nej ši ti če kok sar ne.
To  je vče raj  v tis kov ni no ti iz ja -
vi la druž ba Luc chi ni  in po uda ri -
la,  da  so po se gi  na po droč ju
spo što va nja oko lja za njo pri o ri -
te ta.  V  tem smi slu Luc chi ni za go -
tav lja,  da  se na me ra va  pri upo šte -
va nju de žel ne za ko no da je po slu -
že va ti naj so dob nej še teh no lo gi je
za za je zi tev vpli va ob ra ta  na oko -
lje  in druž bo. Med tem  pa  je  že  v
te ku so o ča nje  s pris toj ni mi or ga -
ni, ka te re ga na men  je ugo to vi tev
naj bolj še ga opri je ma  za do dat no
mo ni to ra žo emi sij že le zar ne.  V
na čr tu  so no va na pra va  za stal no
mer je nje ones na žu jo čih sno vi,
ki  naj  bi de lo va la zu naj že le zar -
ne,  in dru ge spe ci fič ne na pra ve  za
nad zo ro va nje emi sij ka mi nov
kok sar ne  in aglo me ra cij ske cen -
tra le.

Vod stvo že le zar ne  je ta ko
tu di po sred no od go vo ri lo  na tr -
dit ve de žel ne stran ke Ze le nih,  ki
je vče raj  na tis kov ni kon fe ren ci
zah te va la strož je kon tro le. Pred -
stav ni ka Ze le nih Ales san dro
Metz  in Gi or gia Vi sin tin  sta zah -
te va la,  da pris toj ni or ga ni pre ve -
ri jo,  ali Luc chi ni upo šte va do loč -
be  AIA  v zve zi  s ko ge ne ra cij sko
cen tra lo  in  ali  sploh upo šte va za -
ko no da jo.  Metz  je svo jo zah te vo
na slo vil ne po sred no  na  pred
krat kim ime no va ne ga vlad ne ga
pod taj ni ka  za oko lje Ro ber ta Me -
nio. Ze le ni  so  se na zad nje za vze -
li  za stal no mo ni to ra žo sno vi,  ki
od te ka jo  v mor je  iz že le zar ne.

UL. PIETRAFERRATA - Sintsko vprašanje še vedno odprto

Brez elektrike že dobra dva tedna
Župan Dipiazza, ki je prejšnji teden obiskal Sinte: »Rešitev je nujna, na vidiku imamo primerno lokacijo za naselitev družin«

Sint ska skup nost  v  Ul. Pie tra fer ra -
ta  bo da nes  že šes tnaj sti  dan  brez elek -
trič ne ga to ka. Pod jet je Ace gas  je 5. ma -
ja  po sod nem na lo gu od klo pi lo elek tri -
ko, vne la  se  je de ba ta  v tr žaš kem ob čin -
skem sve tu  in žu pan Ro ber to Di pi az za  je
ob lju bil,  da  bo  čim  prej re šil prob lem.
Prejš nji te den  je obis kal Sin te  in pri sluh -
nil nji ho vim zah te vam, vče raj  pa  je po -
ve dal,  da  je  na vi di ku no va lo ka ci ja  v mes -
tu.  Ker za de va  še  ni do konč na,  nam  ni
raz kril,  kje  se te ren na ha ja.

»De lam  na  tem, Sin tom mo ra mo
nuj no do de li ti no vo zem lji šče,  ker  so  v te -
ža vah,«  je de jal žu pan. » V mis lih ima mo
pred vsem  eno lo ka ci jo,  a od lo či tev  še  ni
pad la. Vse ka kor bo mo Sin tom za go to vi -
li  vse sto rit ve,  od pri klju čit ve  na vo do vod
in grez ni co  do elek tri ke.  Vem,  da  so  v stis -
ki,  a  sam  se  ne mo rem upi ra ti sod stvu,
kr šil  bi za kon,«  je po jas nil Di pi az za.

Sin ti ni so kri vi  za po lo žaj,  v ka te -
rem  so  se znaš li.  Pred 12 le ti  jih  je tr žaš -
ka ob čin ska upra va pre se li la  v  Ul. Pie tra -
fer ra ta, po tem  ko  so ne kaj de set le tij ži -
ve li  v Na se lju  sv. Ser gi ja.  Pred  tem  so ži -
ve li  v  Trstu  vsaj  od 19. sto let ja, ta ko  da
sa mi od loč no za vra ča jo na ziv »no ma di«,
ta ko  kot na ziv »Ro mi«,  saj  je  to  drug na -
rod. Sin ti  so ita li jan ski dr žav lja ni, ro je ni  v
Ita li ji,  ki de la jo  v kra jev nih to var nah, tr go -
vi nah  in ba rih. Ži vi jo  v pri ko li cah,  ker te -
me lji nji ho va druž ba  na klan ski ure dit vi  in
sti ku  z na ra vo:  ko  bi  se dru ži ne pre se li le
vsa ka  v svo je sta no va nje,  bi  se skup nost
raz bi la.

Il ly je va ob čin ska upra va  se  je sre di 90.

let od lo či la ure di ti  v Na se lju  sv. Ser gi ja  park
z igri ščem  za otro ke, za to  so  se mo ra le sint -
ske dru ži ne pre se li ti. Pri ko li ce  so  ob
sprem stvu mest nih re dar jev ro ma le  v  Ul.
Pie tra fer ra ta,  na te ren usta no ve  za in du -
strij sko co no EZ IT. Na se lje  ni ni ko li raz -
po la ga lo  z vse mi po treb ni mi sto rit va mi,  ki
za go tav lja jo člo ve ku do sto jan stvo  in  ki  so
v re zi den čnih na se ljih dru gih  mest ( npr.  v

Vid mu) pri sot ne. Le ta 2005  je te ren ku pi -
lo vi dem sko pod jet je, Sin ti  so  to iz ve de li
pre ko pr ve iz med mno gih  ovadb za ra di za -
se da nja za seb ne povr ši ne. Mar ca le tos  je
Ace gas pr vič od klo pil elek trič ni  tok,  po
pro tes tih opo zi ci je  v ob čin skem sve tu  so
elek tri ko  po  dveh  dneh  spet pri klo pi li  za
dva me se ca,  v za čet ku ma ja  pa  so  ukrep
po no vi li.

»Ži vi mo  v skraj nih raz me rah,  z dež -
jem  je  še slab še. Žu pan  nam  je prejš nji te -
den  spet ob lju bil re ši tev,  zdaj ča ka mo.  Nas
je sa mo 40,  ne  pa ti soč, re ši tev  ne  sme bi -
ti pre več kom pli ci ra na.  Moj  sin  ima  astmo,
vsak  dan  ga pe lje mo  v otro ško bol niš ni co
na vdi ha va nje ae ro so la.  Brez hla dil ni ka  pa
smo  v stis ki  vsi,«  je vče raj po ve dal  član  ene
iz med os mih sint skih dru žin. ( af)

Kam bodo romale
prikolice?

KROMA

50-letnica sanatorija: 
sobotni spored

Obletnico nekdanje bol-
nišnice pod Obeliskom bodo v
soboto proslavili v Državni
knjižnici (Largo Papa Giovanni
XXIII, 6). Ob 9. uri bodo na
kongresu obnovili nekdanje de-
lovanje sanatorija, a tudi arhi-
tekturne značilnosti strukture in
njen bodoči namen. S svojimi
posegi bodo sodelovali: Euro
Ponte, Giulia Zolia, Manuela Sa-
batti, Rado Ukmar, Renato Što-
kelj, Vincenzo Masci, Fulvio
Ciani, Guido Mian, Mauro
Tommasi, Claudio Bevilacqua in
Stefano Fantoni.

Sledilo bo, ob 12. uri, od-
prtje fotografske razstave in
predstavitev monografske pu-
blikacije o petdesetletni zgodo-
vini sanatorija (»1958 - 2008.
Ospedale Santorio, 50 anni di
storia«). Razstava bo na ogled
do 25. junija s sledečim urni-
kom: od ponedeljka do petka,
od 10. do 13. in od 16. do 18.
ure, ob sobotah pa od 10. do 13.
ure. Vstop prost.
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DIJAKI - DTTZG Žige Zoisa se pripravlja na slavnostni dan

Na maturanskem plesu
se bodo vrteli kot za stavo

“Že os mo le to ima jo  na  DTTZG
Ži ge Zo i sa  v vzgoj no iz obra že val ni pro -
gram za vo da  v okvi ru te les ne vzgo je
vklju čen  ples. Di ja ki pe tih raz re dov  se

uči jo stan dard ne  in la tin sko a me riš ke
ple se  vsak po ne de ljek  na Sta di o nu 1. ma -
ja  pod vod stvom ples ne uči te lji ce Ma te -
je Ju van. Skle pni  del te ča ja, ma tu rant ski

ples  - slav nost ni ve čer  v druž bi so šol cev,
pri ja te ljev, dru žin skih čla nov  in pro fe sor -
jev  pa  bo le tos  v ne de ljo,1. ju ni ja 2008,  ob
19.  uri  v Ho te lu Jol ly  v  Trstu.

DSI - Predstavili knjigo Alessandre Kersevan Lager Italiani

Zgodba o taboriščih,
kjer so našli smrt tisoči
Nova publikacija prispevek k resnici o tem žalostnem poglavju

Avtorica
publikacije
Alessandra
Kersevan

KROMA

V Druš tvu slo ven skih iz obra žen cev
so pre te kli po ne de ljek  ob pri sot nos ti av -
to ri ce pred sta vi li naj no vej šo zgo do vin sko
pu bli ka ci jo Ales san dre Ker se van,  ki no -
si na slov La ger ita li a ni.  Kot  je uvo do ma
de jal pred sed nik  DSI Ser gij Pa hor,  je do -
pri nos ita li jan ske raz is ko val ke  na  tem po -
droč ju  še ka ko dra go cen,  saj  je  njen po -
gled  na  ta  del zgo do vi ne ne ob re me njen.

Pu bli ka ci ja La ger ita li a ni  je iz šla  pri
rim ski za lož bi Nu tri men ti lib ri,  kar  ji se -
ve da da je po seb no vid lji vost  na vse dr žav -
nem me ri lu. Av to ri ca  je ho te la  s  to pu -
bli ka ci jo na da lje va ti de lo,  ki  ga  je za če la
s knji go  o ta bo riš ču Go nars,  ki  je  pred le -
ti iz šla  pri vi dem ski za lož bi Kap pa Vu.
Svo je raz is ko val no po droč je  pa  je Ker se -
va no va se ve da raz ši ri la  na  vsa ita li jan ska
ta bo ri šča,  v ka te rih  so bi li za pr ti Slo ven -
ci  in os ta li Ju go slo va ni  in  ki  so de lo va la
na Ape nin skem pol o to ku  od le ta 1941  do
1943. Av to ri ca  je po jas ni la,  da  je bi la iz -
bi ra na slo va  sad dol ge ga pre miš lje va nja
in po ga ja nja  z za lož ni kom.  Ko za sli ši mo
be se do la ger, na mreč ta koj po mis li mo  na
nem ška kon cen tra cij ska  in uni če val na ta -
bo ri šča. Za ra di te ga  je ob sta ja la bo ja zen,
da ita li jan sko jav no mne nje knji ge  s ta -
kim na slo vom  ne  bo spre je lo. Te ma ti ka
ita li jan skih ta bo rišč se ve da  ni no va,  saj  jo
je le ta 2004 za čel ob rav na va ti Car lo
Spa r ta co Ca po gre co,  ki  je  pri za lož bi Ei -
nau di iz dal pu bli ka ci jo  I cam pi  del Du -
ce.

Ales san dra Ker se van  pa  se  je  v svo -
ji naj no vej ši pu bli ka ci ji osre do to či la pred -
vsem  na vo jaš ka ta bo ri šča. Po leg  teh  so
na mreč ob sta ja la tu di ci vil na,  ki  jih  je
uprav lja lo no tra nje mi nis tr stvo  in  v ka -
te re  so ime le med na rod ne or ga ni za ci je
do stop.  V vo jaš kih ta bo riš čih  pa ni so ve -
lja le ni ka krš ne med na rod ne kon ven ci je.
Pr va ta bo ri šča  so na sta la  na oto kih,  ki  so
v ča su fa šiz ma slu ži li  kot ob moč ja  za kon -
fi na ci jo po li tič nih na sprot ni kov.

Na Slo ven skem  se  je  vse sku paj za -
če lo spo mla di 1942,  ko  so ita li jan ske ob -
las ti ob da le Ljub lja no  z bo de čo ži co  in za -
če le iz va ja ti ra ci je  v mes tu. Pr ve in ter ni -
ran ce  so pri pe lja li  v ta bo riš če Go nars,  ki
je bi lo pr vot no zgra je no  kot  kamp  za rus -
ke ujet ni ke. Ju ni ja 1942  je bi lo  v Go nar -
su za pr tih  že 4200 lju di,  kar  je po lo vi ca

več  od šte vi la ujet ni kov,  za ka te re ga  je bi -
lo ta bo riš če zgra je no.  Ko  je Go nars po -
stal pre poln,  so ita li jan ske vo jaš ke ob las -
ti za če le od pi ra ti  še dru ga ta bo ri šča.  V
kra ju Mo ni go  pri Tre vi su  so  kamp ure -
di li  v biv ši vo jaš ni ci,  v Chi e sa nu o vi  pri Pa -
do vi  pa  so bi li za pr ti po ve či ni biv ši ju go -
slo van ski vo ja ki. In ter na ci je  so  se se ve da
na da lje va le, ta ko  da  so ita li jan ske ob las -
ti usta no vi le  še ta bo riš če  na Ra bu,  ki  po
šte vi lu žr tev gle de  na za por ni ke so di  že
med uni če val na ta bo ri šča. In ter ni ran ci  so
bi li na mreč na sta nje ni  kar  v šo to rih. Ve -
li ko žr tev  je je se ni is te ga le ta ter ja la po -
pla va,  ki  je od pla vi la ve li ko šo to rov  z in -
ter ni ran ci. Raz me re  v ta bo riš ču  so bi le ta -
ko ne vzdr žne,  da  je krš ki  škof pi sal  v  Rim.
Na po sre do va nje Va ti ka na  je ta ko ge ne -
ral Ro at ta  v Go nars pre mes til za pr te žen -
ske  in otro ke.  Rab  pa  ni bi lo edi no ta bo -
riš če,  ki  je de lo va lo  na ozem lju Ju gos la -
vi je. Ve li ko lju di  je bi lo na mreč za pr tih  na
dal ma tin skih oto kih  in  na čr no gor ski
oba li. Žrt ve  pa ni so umi ra le sa mo  od la -
ko te  in iz čr pa nos ti,  saj  je več krat pri šlo
tu di  do stre lja nja tal cev.

Od kod  je av to ri ca čr pa la gra di vo  za
ses ta vo svo je štu di je?  V po moč  so  ji bi la
se ve da pri če va nja biv ših za por ni kov,  pa
tu di vo ja kov,  ki  so ime li na lo go,  da stra -
ži jo ta bo ri šča  in za por ni ke,  ki  so bi li za -
pr ti  v  njih. Knji ži ce  s pri če va nji biv ših vo -
ja kov  so na mreč  v po voj nem ča su iz ha -
ja le ši rom  po Ape nin skem pol o to ku, ni -
so  pa do se gle ka ke več je vid lji vos ti,  saj  so
jih iz da ja la kra jev na druš tva. Ve li ko gra -
di va  pa  je Ker se va no va se ve da na šla  v vo -
jaš kih  in ci vil nih ar hi vih. Po seb nost knji -
ge  so tu di  do da nes  še ne ob jav lje ne fo to -
gra fi je  iz oseb nih ahri vov.

Ko li ko  je bi lo  med le to ma 1941  in
1943 žr tev ita li jan skih ta bo rišč? Naj niž -
je oce ne  se gib lje jo  okrog šte vil ke 4400,
ki  pa se ve da  še zda leč  ni toč na,  saj  je  še
ved no ne po pol na.  Na  tem zgo do vin skem
po droč ju  bi bi lo tre ba se ve da raz is ka ti  še
mar si kaj, za čen ši  od in ter na ci je  otrok.  Iz
druž be ne ga vi di ka  pa  bi bi lo se ve da ze -
lo po memb no,  da  bi  ta prob le ma ti ka na -
šla  pot tu di  v ita li jan ska sred stva mno žič -
ne ga ob ve šča nja.

Primož Sturman

JUTRI - v priredbi generalnega konzulata RS

V gledališču Verdi
duo Mlejnik - Kropfitsch

Pianist Erwin
Kropfitsch in čelist
Miloš Mlejnik

V okvi ru pred se do va nja Slo ve ni je
Ev rop ski uni ji pri re ja Ge ne ral ni kon zu lat  RS
v  Trstu  v so de lo va nju  z zdru že njem Glas -
ba  brez me ja – Mu si ca sen za fron ti e re kon -
cert kla sič ne glas be  dua Mi loš Mlej nik (vio -
lon če lo)  in Er win Krop fitsch (kla vir). Kon -
cert,  ki po te ka  v sklo pu Ad ria tic fes ti va la,  bo
jut ri ( v če tr tek, 22. ma ja),  ob 20:30,  v dvo -
ra ni Vic tor  de Sa ba ta (Gle da li šče Ver di).  Duo
bo iz ve del na sled nji pro gram: Ma rij Ko goj:
An dan te  per vio lon cel lo  e pi a no for te (  arr.
M. Mlej nik, Lud wig  van Beet ho ven: So na -

ta  per pi a no for te  e vio lon cel lo  La  -  magg,
op. 69; Al le gro  ma  non tan to; Scher zo A da -
gi o can ta bi le; Al le gro vi va ce Fré dé ric Cho -
pin: Stu dio  op. 25/7 (  ar. A.Glaz unov Clau -
de De bus sy: So na ta  per vio lon cel lo  e pi a no -
for te; Pro lo gu e ; Se re na de  et Fi nal, Jo sé Bra -
ga to: Graz ie la  y Bu e nos Air es, As tor Pi az -
zol la: Oto no Por te no ( arr.  M. Mlej nik), Ge -
ne ral ni kon zu lat  RS  v  Trstu va bi  po kon cer -
tu  na po gos ti tev  v Ka var no Ter ges teo, na -
spro ti Gle da li šča Ver di.  Vstop  je  prost, kon -
zu lat vljud no va bi  k ude lež bi.

DEVIN

Umrla
Vlasta
Batagelj
Legiša

Na svo jem do mu  v De vi nu  je
vče raj  v 82. le tu sta ros ti umr la uči -
te lji ca  v po ko ju Vlas ta Ba ta gelj Le -
gi ša.  Že  dalj ča sa  ji  je zdrav je pe -
ša lo, vče raj do pold ne  pa  ji  je ne -
na do ma od po ve da lo sr ce.

Vlas ta Ba ta gelj  se  je ro di la
18. ju li ja 1926  v Ljub lja ni  v dru -
ži ni pri mor skih be gun cev  iz Skri -
lj  na Vi pav skem.  Oče Av guš tin  je
bil na mreč že lez ni čar  in  se  je  za
ča sa fa šiz ma umak nil  v Ju gos la vi -
jo. Po koj ni ca  je  v slo ven skem
glav nem mes tu ho di la  v os nov no
šo lo  in  na gim na zi jo, ma tu ri ra la
pa  je  ob kon cu voj ne  na kla sič nem
li ce ju  v Go ri ci. Ta koj po tem  je
opra vi la  še ma tu ro  na uči te lji šču
v  Trstu  in  se po sve ti la uči te lje va -
nju. Služ be no  pot  je pri če la  v Su -
ži du  pri Ko ba ri du, po tem  pa  je
uči telj ski po klic oprav lja la  še  v Ro -
ja nu, De vi nu  in na pos led  v Na bre -
ži ni.

Le ta 1954  se  je po ro či la  s
čas ni kar jem  in po li ti kom Dra go -
mi rom Le gi šo.  V za ko nu  sta  se ro -
di li Alen ka  in Vi da. Po koj ni ca  se
je ve li ko po sve ča la dru ži ni,  saj  je
bi la skrom ne ga zna ča ja  in  ni si li -
la  v ospred je.  Kot uči te lji ca  pa  je
zna la pred vsem vli va ti lju be zen
do slo ven šči ne,  ki  jo  je od lič no ob -
vla da la  in  jo tu di skrb no ne go va -
la. Za to  se  je bo do  s po seb no hva -
lež nost jo spo mi nja le ge ne ra ci je
učenk  in učen cev.

Mo žu Dra go mi ru, hče ra ma
Alen ki  in Vi di  ter  vsem nje nim
dra gim iz ra ža mo is kre no so ža lje.

ZBOR ZCPZ

Letos
romarski
izlet
v Cerkno

Zdru že ni  zbor  ZCPZ  iz Tr -
sta  se  je  v so bo to, 3. ma ja 2008 od -
pra vil  na vsa ko let ni ro mar ski iz -
let.  Cilj ro ma nja  so bi le Laj še  pri
Cerk nem,  kjer  so  se  ob brez nu po -
klo ni li spo mi nu  na žrt ve re vo lu -
ci je  med  in  po  II. sve tov ni voj ni,
po se bej  pa  na ro ja ka  iz Bar ko velj
pri  Trstu, du hov ni ka, La da Pi -
ščan ca. Pri lož nost no ko me mo ra -
ci jo  je  v ka pe li  ob brez nu ob ču te -
no vo dil  msgr. Ma rij Ger dol, ne -
oma de že van spo min  na za ved ne -
ga ro ja ka  pa  je obu dil bar kov ljan -
ski ro jak Alek san der Fur lan.  V
žup nij ski cer kvi  sv.  Ane  v Cerk -
nem  je  sv. ma šo da ro val  msgr.
Ma rij Ger dol, rav na telj slo ven ske -
ga pas to ral ne ga sre diš ča  v  Trstu,
pev ci  so so de lo va li  s pre pe va njem
no ve ga pro gra ma,  pri or glah  pa
jih  je sprem lja la mla da or ga nist -
ka  iz Id ri je Met ka Je reb. Ro mar ji
so  se sre ča li  z du hov nim po moč -
ni kom  mag. An dre jem Se de jem,
ki  jim  je pred sta vil bo gas tvo do -
ma če cer kve, po se bej  pa opo zo ril
na upo do bi tev bar kov ljan ske ga
mu čen ca du hov ni ka Pi ščan ca  ter
Lud vi ka Slu ge  na zu na nji fa sa di.
Do pol dan ski  del ro ma nja,  ko  jih
je  s prist no raz la go  in vo de njem
po cer kljan skem vo dil tu di pri ja -
telj To maž Pa všič,  so za klju či li  s
ko si lom  v tu ris tič ni kme ti ji Gra -
par.

Krož na  pot  se  je  iz cer kljan -
ske ga hri bov ja vi la  ob re ki Id rij ci
do Mos ta  na So či  in na to  ob So -
či  do Sol ka na,  kjer  je za vi la pro ti
Krom ber ški žup ni ji,  v ka te ri  je
dol ga le ta ži vel  in us tvar jal  eden
naj več jih slo ven skih skla da te ljev
Vin ko Vo do pi vec.  Tam  so  se sre -
ča li  z žup ni kom  mag. Cvet kom
Va li čem,  ki  jim  je pred sta vil  utrip
žup ni je,  v ka te ri  je skla da telj Vo -
do pi vec us tva ril bo gat glas be ni
opus.  S po čas tit vi jo spo mi na  na
skla da te lja  in nje go ve 130. let ni -
ce roj stva,  se  je ro mar ski iz let za -
klju čil. ( J. B.)

VLASTA

BATAGELJ

LEGIŠA
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Danes, SREDA, 21. maja 2008 
KRISPIN 

Sonce vzide ob 5.27 in zatone ob 20.36
- Dolžina dneva 15.09 - Luna vzide ob
22.32 in zatone ob 5.42.

Jutri, ČETRTEK, 22. maja 2008 
RITA 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 17,6 stopinje C, zračni tlak
999,7 mb pada, veter 45 km na uro
vzhodnik severo-vzhodnik, burja s
sunki do 98 km na uro, nebo oblačno,
vlaga 65-odstotna, morje razgibano,
temperatura morja 16,0 stopinj C.

Od ponedeljka, 19., do sobote, 
24. maja 2008

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.
Lekarne odprte tudi 

od 13.00 do 16.00 
Ul. Roma 15 (040 639042), Ul. Piccar-
di 16 (040 633050). Milje - Beneško na-
brežje 3 (040 274998).
Nabrežina (040 200121) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte tudi 
od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 15, Ul. Piccardi 16, Ul. Sv. Ju-
sta 1, Milje - Beneško nabrežje 3.
Nabrežina (040 200121) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Sv. Justa 1 (040 308982).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

KRD DOM BRIŠČIKI vabi starejše
občane iz Devina, Nabrežine, Zgonika
in Repentabra na tridnevno letovanje
v toplice v Dobrno, od 23. maja do 25.
maja. Prosta so še štiri mesta. Za vpi-
se pokličite na tel. št.: 346-5913119.

IZLET 50 LETNIKOV V BELO KRAJINO
obveščamo vse prijavljene za zgoraj na-
vedeni izlet, da se zberemo v soboto, 24.
maja, ob 6.50, pred Prosvetnim domom
na Opčinah in da odidemo ob 7. uri.
Prosimo za točnost.

AŠDSK BRDINA obvešča, da bo odhod
za avtobusni izlet v Gardaland v ne-
deljo, 25. maja, ob 5.45 iz Opčin, na av-
tobusni postaji pri baru Arnoldo.

MLADINSKOREKREACIJSKA SEKCI
JA Š.Z. Dom iz Gorice in Območni od-
bor Združenja borcev za vrednote
NOB - Nova Gorica, vabita ob Dnevu
mladosti 2008 na 4. Pohod mimo Ti-
tovih napisov (Golec - Veliki vrh - Sa-
botin) v nedeljo, 25. maja. Zbirališče ob
5.30 pred spomenikom padlim v Bra-
niku/Rihemberku. Zaključek pribivši
karavli na Sabotinu. Možna pridružitev
na krajših vmesnih relacijah. Za infor-
macije: +393201403712 (Andrej) ali an-
drejro@gmail.com.

SREČANJE SPDT Z DRUŠTVOM GEM
IZ BASSANA: Člani SPDT se bodo
srečali v nedeljo, 25. maja, na Jami v
Boljuncu ob 10. uri, s prijateljskim
društvom GEM iz Bassana di Monte
Grappa. Od tod se bodo podali preko
doline Glinščice do Botača, na Beko, do
Korošice, ter po Tigrovi poti in po Slo-
venski tranzverzali bodo dospeli na So-
cerb in nadaljevali pot do  Prebenega,
kjer bo sledila družabnost. Člani, ki se
mislijo udeležiti pohoda se morejo pre-
dhodno javiti do torka, 20. maja, na tel.
040-220155 (Livio) ali  tel. 040-2176855
(Vojka). V nedeljo, 25. maja, bo tudi že
tradicionalni izlet iz Doline - Zguren-
ce, po stari romarski poti na Socerb.
Zbirališče bo ob 14. uri v Zgurenci. Va-
bljeni ! 

ŠKD CEROVLJE MAVHINJE vabi v ne-
deljo, 25. maja, na 1. pohod »Po stezah
B'zgonovega vrha«. Odhod od 9.30 do
10.30 iz dvorišča bivše osnovne šole v
Mavhinjah. Vljudno vabljeni!

V PETEK, 30. MAJA,  ko praznujemo
praznik Jezusovega presvetega srca,
vabimo šolske sestre de Notre Dame
na romanje na Trsat, na otok Krk ter

na otok Cres. Stroški za avtobus, lad-
jo, vožnjo po Cresu in kosilo znašajo
50,00 evrov. Avtobus bo s Trga Ober-
dan odpeljal zjutraj ob 6. uri, s Se-
sljana ob 6.15, iz Nabrežine ob 6.20,
iz Sv. Križa ob 6.25, s Proseka ob 6.30,
iz Opčin ob 6.40. Vpišite se čimprej
na tel. št.: 040-220693 ali 347-
9322123, kjer boste dobili podrob-
nejše informacije.

SKUPNIA TRST 85 organizira od 4. ju-
lija, do 7. julija avtobusni izlet »Po po-
teh Primoža Trubarja«. Odhod avto-
busa bo v petek, 4. julija, ob 6. uri iz
Trga Oberdan. Ogledali si bomo
Mnchen, Ulm, Tubingen, Rottenburg
in Salzburg. Predvidena cena izleta je
360,00 evrov. Dodatek za enoposteljno
sobo (trinoči)  znaša 75,00 evrov. Za in-
formacije in vpise pokličite  do sobo-
te, 31. maja na tel. št.:  348-5289452 ali
040-772545.

PARTIZANSKI KLUB BOLJUNEC prireja
v nedeljo, 22. junija, izlet v Benečijo -
Čedad in okolica. Odhod iz Boljunca,
ob 8. uri. Podrobnejše informacije do-
bite v klubu ali na tel. št. 040-228050.

ALCIONE   17.30, 19.15 »Juno«; 21.00
»Tutta la vita davanti«.

AMBASCIATORI   15.45, 17.55, 20.05,
22.15 »Iron man«. 

ARISTON   20.30 »Biutiful cauntry«;
22.00 »Il futuro non e' scritto. Joe
Strummer«.                

CINECITY  16.15, 18.10, 20.05, 22.00
»Superhero - il piu' dotato fra i supe-
reroi«; 16.00, 18.40, 21.30 »Gomorra«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Gli ultimi
della classe«; 16.30, 22.00 »Speed Ra-
cer«; 16.10, 18.10, 20.10, 22.10 »Not-
te brava a Las Vegas«; 16.00, 17.15,
18.30, 21.30, 22.00 »Iron Man«; 20.00
»Saw 4«; 20.15 »U2-3D«.

EXCELSIOR  16.15, 18.15, 21.15 »L'al-
tra donna del re.

EXCELSIOR AZZURRA  16.00, 18.30,
21.00 »Mongol«.

FELLINI  16.10, 18.10, 22.00 »Il cac-
ciatore di aquiloni«; 20.10 »I Demo-
ni di San Pietroburgo«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.30, 20.00, 22.15 »Go-
morra«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.20, 18.10,
20.45, 22.20 »Alla scoperta di Char-
lie«.

KOPER  KOLOSEJ  20.10 »Tekla bo
kri; 20.40 »Točka prednosti«; 18.40
»Kronike Spiderwick«; 19.00, 21.20
»Dokler naju Jackpot ne loči«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Superhero Movie«;
Dvorana 2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Notte brava a Las Vegas«; Dvorana
3: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Certa-
mente, forse«; Dvorana 4: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Il treno per Dar-
jeeling«.

SUPER  Prepovedano mladim pod 18.
letom starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 18.00,
20.10, 22.00 »Superhero Movie«;
Dvorana 2: 17.45, 20.00, 22.00 »Not-
te brava a Las Vegas«; Dvorana 3:
17.30, 19.50, 22.15 »Gomorra«; Dvo-
rana 4: 17.30, 19.50, 22.10 »Iron
Man«; Dvorana 5: 15.20, 17.45, 20.00,
22.10 »Mongol«.

KD SLOVAN IN VZPI - sekcija borcev s
Padrič, vabita na proslavo ob 60. oblet-
nici postavitve spomenika padlim v
NOB. V soboto, 24. maja, ob 19.15 zbi-
rališče na vaškem trgu. Nastopili bodo:
Vaški recitatorji, MePZ »Slovan - Ska-
la« in godba na pihala »Viktor Parma«
iz Trebč. Slavnostna govornika Dušan
Kalc in Roberto Birsa. V petek, 23. ma-
ja, ob 20.30 v prostorih Gozdne Za-
druge na Padričah ogled filma: »Edi Šel-
haus - Bil sem zraven«. Režija Jurij Gru-
den.

SKD LIPA V SODELOVANJU Z ZSKD IN
RAJONSKIM SVETOM ZA VZHODNI
KRAS  prireja »Pesem na M'zarju
2008«: danes, 21. maja 2008, ob 20.30,
v Bazovskem domu v Bazovici, preda-
vanje videoposnetkov Sergia Zocha »S
kamero naokrog« ter otvoritev foto-
grafske razstave Štefana Grgiča »Krog
in krog«; v soboto, 24. maja, ob 20.30,
v dvorani športnega centra Zarja v Ba-
zovici, 4. srečanje moških vokalnih sku-
pin »Fantje pojejo na vasi«; program
oblikujejo: MoVS Lipa, MoPZ Skala,
Hrušiški fanti, PD Slavček. Vabljeni lju-
bitelji petja! 

SKD TABOR  prireja danes, 21. maja, ob
20.30, v Prosvetnem domu na Opčinah
potopisno predavanje »Dve potovanji,
ena celina - Afrika«. V sliki in besedi
bosta Mali in Burkino Faso, Zambijo,
Bocvano, Namibijo ter Južnoafriško re-
publiko predstavila Borut Bogatec in
Matej Lupinc. Vabljeni!

SKD VESNA IZ KRIŽA vabi vse člane,
prijatelje in ljubitelje petja na 40. iz-
vedbo revije »Pesem ne pozna meja«,
ki bo v Domu Alberta Sirka v Križu v
soboto, 24. maja, ob 19.30. Sodelujejo:
MePZ »Svoboda« in Moška skupina
»Un s Trboul« iz Trbovelj, MoPZ
»Franc Zgonik« iz Branika, MoPZ
»Foltej Hartman« iz Pliberka, MoPZ
»Društvo vinogradnikov Goričko« iz
Murske sobote, MePZ »Avgust Pavel«
iz Gornjega Senika v Porabju, Ženska
vokalna skupina in MoPZ »Jezero« iz
Doberdoba in domača ŽPZ in MoPZ
»Vesna«.

OBČINA DOLINA  ODBORNIŠTVO ZA
KULTURO IN MESTNA OBČINA KO
PER  vabita v nedeljo, 25. maja, na tra-
dicionalno »Srečanje na Socerbu«.
Zbirališče ob 14. uri pri izviru na Zgu-
renci in pohod po stari romarski poti
do Socerba; vodita člana SPDT Slavko
Slavec in Marinka Pertot. Ob 17. uri
slovesna sv. maša v Socerbski jami, po

maši pozdrav predstavnikov občin Ko-
per in Dolina, kulturni program in
družabnost.

OBČINA ZGONIK v sodelovanju z
združenjem »Musica senza frontiere«
vabi v sklopu festivala Adriatic festival
v nedeljo, 25.maja, ob 18.30 pred
Županstvom v Zgonik na koncert sku-
pine Kakanic Blues. V primeru slabe-
ga vermena bo koncert v Športno-kul-
turnem centru v Zgoniku. Skupino se-
stavljajo Mike Sponza (Italija)-kita-
ra/glas, Michele Bonivento (Italija)-or-
gle Hammond/klavir, Moreno Buttinar
(Italija)-bobni, in gostje Boško Petrović
(Hrvaška)-vibrafon, Dieter Themel
(Avstrija) glas, Primož Grašič (Slove-
nija)-kitara, Sandor Toth  (Madžarska)-
saksofon.

UČENCI IN UČITELJICE šole Virgila
Ščeka vabijo v nedeljo, 25. maja, ob 18.
uri v občinski telovadnici v Nabrežini
na proslavo, ob 30. obletnici poimeno-
vanja šole po Virgilu Ščeku.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZO
BRAŽENCEV vabi v ponedeljek, 26.
maja, v Peterlinovo dvorano, Donizet-
tijeva 3, v Trstu, na predstavitev
knjižnega prvenca Jasne Jurečič »Pre-
rokuj mi še enkrat«. Sodelujejo: Mari-
ja Cenda, ki je napisala spremno bese-
do, Boris Pangerc in avtorica. Umet-
niško branje odlomkov iz knjige: Mi-
randa Caharija. Večer bodo obogatile
gojenke Glasbene matice flavtistki Pe-
tra Marega in Sara Bembi ter pianistka
Alenka Cergol (mentorica Erika Slama).
Začetek ob 20.30.

SKD BARKOVLJE (Ul. Bonafata 6) pri-
reja v ponedeljek, 26. maja, ob 15. uri
lutkovno predstavo za otroke »Pika Po-
lonka« v izvedbi drugega razreda
učiteljišča Slomšek-pedagoška smer.

V NARODNI IN ŠTUDIJSKI KNJIŽNICI
Ul. S. Francesco 20, bo v petek, 30. ma-
ja, ob 18. uri, odprtje fotografske raz-
stave Robija Jakomina: »Tihožitje«.
Predstavitveni pogovor bo vodila Jana
Pečar. Glasbeni utrinek Veronika Car-
li in Janja Savi (duo kitar).

DRUŽINA PERTOT  (Špj'lni) ima odprto
osmico v Nabrežini, stara vas št. 10. Va-
bljeni.

FRANC IN TOMAŽ FABEC sta v Ma-
vhinjah odprla osmico. Obiščite nas!
Tel. 040-299442.

OSMICO  je odprl Berto Škerk, Trnov-
ca št. 4.

OSMICO  sta odprla Paolo in Robi Fer-
foglia v Medjivasi št. 6. Toči belo in črno
vino ter nudi domač prigrizek.

OSMICO smo odprli pri Batkovih, v Rep-
nu. Ob domači kapljici nudimo domač
prigrizek. Tel.: 040-327240.

OSMICO sta odprla Cvetko in Zmaga
Colja v Samatorci št. 50, tel. na št.: 040-
229224. Vabljeni!

OSMICO v Saležu, sta odprla Sandra in
Jožko Škerk.

STEVO ZAHAR je v Borštu 58, odprl
osmico. Toplo vabljeni.

V RICMANJIH sta odprla osmico Zoran
in Evina.

DANES - Ani Tretjak ob 18.30 v prostorih TK galerije

»Ustvarjanje postaja vse bolj
nuja za človekovo duhovno rast«

Da nes  bo  v pro sto rih  TK ga le ri je  v  Trstu  s pri čet kom  ob
18.30 od prt je sa mo stoj ne raz sta ve aka dem ske sli kar ke  in li kov -
ne pe da go gi nje  Ani Tret jak.  Z umet ni co  smo  se po me ni li,  da  bi
iz ve de li  kaj  več  o nje nem pris to pu  do us tvar ja nja  in  o te ma ti ki,
ki  jo pre ko svo jih stva ri tev raz vi ja.

Za sabo imaš bogata izkustva na področju slikarstva,
kako doživljaš ustvarjalni proces, kaj ti umetniško izražan-
je pomeni?

Zame je umetniško izražanje možnost celostnega razi-
skovanja, kjer se vse tri sfere, mentalna, psihična in kasneje pre-
ko materializacije tudi fizična raven prepletajo in dopolnjujejo.
Moderna umetnost je zgradila svoj koncept na osnovi razisko-
vanja. V tem obdobju še posebej prihaja v ospredje zaznavanje
subtilnih energij. Vse bolj postaja ustvarjanje nuja za človeško
duhovno rast. Ni dovolj, da se človek omejuje zgolj na odslika-
vanje stvarnega sveta, temveč naj bi skušal skozi ustvarjalnost
razumevati predvsem svoj odnos, oziroma stališče do sveta.

Kakšen je tvoj pristop do ustvarjanja?
Svoje raziskovanje na umetniškem področju razvijam na

osnovi asociacij in samodejne risbe. Asociacije mi pomagajo uje-
ti povezave in pomene, ki jih ponujajo različne upodobitve in pre-
ko katerih se kažejo arhetipne pripovedi, ki jih vsak posamez-
nik hrani v svojem nezavednem svetu. Samodejno risbo pa se
prepustim popolnoma intuiciji in kot otrok z začudenjem sle-
dim nastajanju upodobitev, ki govorijo o vitalni energiji.

Katere vsebine obravnavajo tvoje novejša dela, kaj nam
Venerina os razkriva?

Dela zajemajo obdobje od leta 1991 do 2008 in obravna-
vajo vsa Vererin arhetip. Od leta 2004 do 2012 bomo v obdob-
ju Venerinega vpliva, zato je še toliko bolj pomembno, da se za-
mislimo o njenem pomenu. Dogodek prehoda Venere pred son-
cem je v preteklosti astronomom nudil možnost meritve para-
lelne osi planeta na osnovi katere je bilo mogoče sklepati raz-
daljo med zemljo in soncem ter določiti astronomsko enoto, ozi-
roma »merilo« za določanje razsežnosti celotnega planetarne-
ga sistema. Človek ima kot vesoljsko bitje tudi svojo planetarno
os, ki je po mojem mnenju njegovo poslanstvo. Če človek oza-
vesti os svojega poslanstva in se usmerja v skladu s konstruk-
tivnimi vrednotami, je v sozvočju s celostno univerzalno stvar-

nostjo. Ta dogodek se pojavlja vsakih 122 let, vsakič so posta-
vljali nove vrednote in merila, zato naj bi bila razstava predvsem
povod za skupno razmišljanje novih življenjskih vrednot v da-
našnji družbi.

Ob odprtju bodo poleg umetnice spregovorile o ženskem
arhetipu še Mirta Čok, Martina Kafol in Alenka Rebula. Raz-
stava bo na ogled do 11. junija z običajnim urnikom knjigarne
od torka do sobote.

Jasna Merkù

Ena od
stvaritev

akademske
slikarke in

likovne
pedagoginje

Ani Tretjak
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DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE organizira v petek, 23. maja,
ob 20.30 na sedežu (Milje Ul. D'Anun-
zio 62) srečanje s časnikarjem-članom
paritetnega odbora Ivom Jevnikarjem
na temo Zaščite: Bodimo Realisti -
zahtevajmo enakopravnost. Vljudno
vabljeni.

PILATESSKD IGO GRUDEN  vabi na
brezplačno vadbo, ki bo potekala vsak
petek od 19. do 20. ure ali od 20. do
21. ure, v društvenih prostorih. Poja-
snila na tel. št.: 040-200620 ali 349-
6483822 (Mileva).

PUSTNI ODBOR IZ BOLJUNCA vabi
vse pustarje, ki jim je pri srcu Lovre-
tova usoda, da se udeležijo sestanka,
ki bo danes, 21. maja, ob 20.30 v gle-
dališču F. Prešeren.

SKD VIGRED, Kulturno društvo Tomaj,
Razvojno društvo Pliska, OŠ Dutovlje
in COŠ Stanko Gruden vabijo v sre-
do, 28. maja, ob 20. uri, v Kulturnem
domu v Tomaju, na Festival prijatel-
jstva - Kosovelov večer 2008. Sodelu-
jejo: Mladinska glasbena skupina Vi-
gred, učenci COŠ Stanko Gruden in
OŠ Dutovlje, pevka Martina Feri in
dramski odsek SKD Vigred.

ŽUPNIJSKA SKUPNOST IZ MAČKOLJ
vabi v četrtek, 22. maja, na procesijo
ob slovesnosti sv. Rešnjega Telesa in
Krvi. Slovesna sv. maša bo ob 20. uri
v župnijski cerkvi; sledila bo procesi-
ja po vasi (odpade v slučaju nepri-
mernega vremena).

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
prireja koncerte koračnic po vaseh. V
četrtek, 22. maja, ob 20. uri bo godba
nastopila v Mavhinjah.

KD ZA UMETNOST KONS  obvešča, da
bo v četrtek, 22. maja, ob 20. uri, v pro-
storih ZSKD v Trstu (Ul. S. Francesco
20, 2.nadstropje) mesečni sestanek čla-
nov.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal dne 22. maja, ob 20. uri,
na svojem sedežu (Prosek, št. 159).

KMEČKA ZVEZA prireja v sodelovan-
ju s Tržaško trgovinsko zbornico po-
svet »Tržaško kmetijstvo v luči skup-
ne in deželne kmetijske politike - Po-
ložaj in perspektive«, ki bo v okviru
Dnevov kmetijstva v petek, 23. maja,

ob 9.00 uri v dvorani Millo v Miljah.
Sodelovali bodo: Antonio Paoletti -
Predsednik tržaške trgovinske zbor-
nice, Augusto Viola - Centralni direk-
tor za Kmetijstvo dežele FJK, Prof.
Gianluigi Gallenti - Docent na Tržaški
univerzi, Peter Vrisk - Predsednik
Kmetijsko gozdarske zbornice Slove-
nije. Vabljeni člani in interesenti!

SKD PRIMOREC  vabi širšo skupnost,
starše in otroke na zaključno, magično
Cici urico s presenečenjem in pred-
stavitvijo poletnih delavnic v petek, 23.
maja, ob 20. uri, Ljudski dom, Trebče.

SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO
MAČKOLJE  prireja tradicionalni »46.
Praznik češenj« od petka, 23. maja, do
ponedeljka, 26. maja, v Mačkoljah, na
prireditvenem prostoru »Na Me-
težici«. Program: v petek, 23. maja, od
20. ure dalje ples s skupino Happy Day;
v soboto, 24. maja, od 20. ure dalje ples
s skupino Malibu; v nedeljo, 25. ma-
ja, od 17. ure dalje zabavna glasba god-
be Mužika Sv.Lazar, od 20. ure dalje
ples s skupino Kraški kvintet; v pone-
deljek, 26. maja, od 20. ure dalje ples
s skupino Alter Ego. Odprtje kioskov:
vsak dan ob 17. uri, v nedeljo ob 16.
uri. Prisrčno vabljeni!

42. REDNI OBČNI ZBOR in 5. kongres
Zveze slovenskih kulturnih društev
bosta potekala v soboto, 24. maja, ob
16.30 v prvem in ob 17. uri v drugem
sklicanju na sedežu AKŠD Kremenjak
v Jamljah, Provmajska ulica 11 (GO).

AŠD SOKOL vabi vse člane, športnike
in prijatelje na čiščenje športnega
igrišča AŠD Sokol v soboto, 24. maja,
od 14. ure dalje. Vsakdo naj prinese de-
lovno opremo in orodje. Po opravlje-
nem delu bo sledila bogata »merenda«
v domači osmici pri »ŠPJ'LNIH«. To-
plo vabljeni.

JADRALNI KLUB ČUPA  vabi vse čla-
ne in prijatelje na delovno akcijo v so-
boto, 24. maja, od 8. ure dalje. Sledi-
la bo tradicionalna špagetada.

SKD IGO GRUDEN  sporoča, da bosta
pod vodstvom Mojce Malek potekala
24. maja v društvenih prostorih v Na-
brežini dva glasbena dogodka. Ob 18.
uri bo stekla ženskam namenjena de-
lavnica »Preporod ženstvenosti«. Ob
20. uri pa bo za vse na vrsti »Zvočna
kopel«. Na razpolago je še nekaj pro-
stih mest. Pojasnila in prijave na tel. št.:
040-200620 ali 349-6483822 (Mileva).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  sklicuje »42. redni občni
zbor in 5. kongres«, ki bosta poteka-
la v soboto, 24. maja, ob 16.30, v
prvem in ob 17. uri v drugem skli-
canju, na sedežu SKRD Kremenjak v
Jamljah, Prvomajska ulica 11 (GO).
Občni zbor in kongres bosta poteka-
la z naslednjim dnevnim redom: ot-
voritev kongresa in občnega zbora ter
namestitev delovnega predsedstva,
predsedniško poročilo, sprejem novih
članic, podelitev priznanj, pozdravi go-
stov,  blagajniško poročilo in poročilo
nadzornega odbora, razprava in odo-
britev bilanc,  razrešnica staremu od-
boru, volitve, razno.

ŽUPNIJA SV. JERNEJA IN CPZ SV. JER
NEJ vabita na tradicionalni šmarnični
»Koncert Marijinih pesmi«, ki bo v
župnijski cerkvi na Opčinah v petek,
30. maja, ob 20. uri. Koncert oblikuje-
jo OPZ Vesela pomlad, MlDPS Vese-
la pomlad in ŽPS Vesela pomlad, ki jih
vodi Mira Fabjan, ter MoPS Sv. Jernej
in MePZ Sv. Jernej, ki ju vodi Janko
Ban. Priložnostno misel bo podala Na-
taša Sosič-Fabjan. Toplo vabljeni!

AŠD SOKOL v sodelovanju z ZSŠDI va-
bi vse člane, starše, prijatelje in sim-
patizerje na »Zaključno športno aka-
demijo« z družabnostjo dne 30. ma-
ja, ob 18. uri v nabrežinski telovadni-
ci. Nastopali bodo vsi najmlajši
društveni športniki. Toplo vabljeni.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM  or-
ganizira »Poletni intenzivni plesni te-

den« za otroke od letnika 1998 do let-
nika 2004, v telovadnici na Opčinah v
dveh terminih: od 25. do 29. avgusta
ter od 1. do 5. septembra. Vpisovanje
je odprto do 31. maja, na tel. št.: 040-
226332 ali na info@cheerdancemille-
nium.com.

PEVSKI ZBOR I. GRUDEN praznuje le-
tos 40-letnico delovanja. Obletnico
bomo proslavili s koncertom 14. juni-
ja v Nabrežini in vabimo bivše pevke
in pevce, da skupaj zapojemo dve pe-
smi. Vaje za to priliko bodo 6., 9. in 13.
junija ob 20.30 v društvenih prostorih.
Toplo vabljeni!

SKLAD MITJA ČUK  obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče »Kratkohlačnik
2008« na Proseku od 7. julija do 1. av-
gusta, od 8. do 17. ure. Informacije in
vpis do 6. junija v jutranjih urah na
Skladu Mitja Čuk, Proseška ul. 131, tel.
040-212289. 

AŠD SOKOL pod pokroviteljstvom
ZSŠDI-ja, organizira brezplačni od-
bojkarski kamp »Želiš spoznati od-
bojko« za deklice in dečke rojene v le-
tih 1997 - 1998 - 1999 - 2000. Kamp
se bo vršil od ponedeljka 9. junija do
sobote 14. junija od 9. do 12.30 ure v
nabrežinski občinski telovadnici. Info:
Cirila 335/5313253 in Lajris
348/8850427. Toplo vabljene vse
osnovnošolke in osnovnošolci.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih štiri 10-dnevne ja-
dralne tečaje na jadrnicah tipa opti-
mist. Tečaji so namenjeni otrokom, ki
so rojeni od leta 1995 do 2001 in zna-
jo plavati. Tečajniki imajo poskrblje-
no jadrnico, rešilni jopič, kosilo, za-
varovanje in vpis v F.I.V. Tečaji se od-
vijajo od ponedeljka do petka, od 9. do
17. ure. Prvi tečaj od 9. junija do 20.
junija; drugi tečaj od 23. junija do 4.
julija; tretji tečaj od 7. do 18. julija in
četrti tečaj od 21. julija do 1. avgusta
2008. Za vpisovanja in informacije
vam je na razpolago tajništvo ob po-
nedeljkih, sredah in petkih, od 9. do
11. ure in ob sobotah, od 16. do 18.
ure, na našem sedežu v Sesljanskem
zalivu, oziroma na tel/fax: 040-299858
ali e-mail: info@yccupa.org ter na
spletni strani: www.yccupa.org.

ORATORIJ 2008 V MARIJANIŠČU NA
OPČINAH: Marijanišče pod vodstvom
g. Bedenčiča skupaj z mladimi ani-
matorji tudi letos organizira počitniške
dneve za mladino. Prvi teden: od po-
nedeljka 23. do vključno petka 27. ju-
nija, je namenjen otrokom iz osnov-
ne šole. Program obsega poleg dveh
dni v Marijanišču, en dan kopanja na
morju ter enodnevni izlet v hribe  z
dvourno hojo. Drugi teden bo za di-
jake nižje srednje šole in to od pone-
deljka 30. junija do petka zvečer 4. ju-
lija. Za to skupino je predviden kot že
nekaj let dvodnevni izlet v slovenske
planine. Število je omejeno, za vsako
skupino največ 25 udeležencev. Vpi-
sovanje do 10. junija na tel. tajnico
040-211113 ali 335-8186940.

SKD FRANCE PREŠEREN iz Boljunca
prireja v sklopu vaške šagre na Jami
razstavo domačih slikarjev. Zaintere-
sirani naj se čimprej javijo na tel. št.:
335-6045771 (Martina).

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih tečaje windsurfa za
odrasle in otroke, ki so že dopolnili 11.
leto starosti. Tečaji bodo celotedenski
in ob vikendih. Vršili se bodo v sle-
dečih izmenah: 1. tedenski od 23. do
27 junija od 10. do 16. ure; 2. teden-
ski od 21. do 25 julija, od 10. do 16. ure.
Datumi tečajev ob vikendih: 1) 20., 21.,
22., 28. in 29. junija; 2) 4., 5., 6., 12. in
13. julija; 3) 18., 19., 20., 26. in 27. ju-
lija. V petek zvečer teorija, sobota in
nedelja na morju od 10. do 16. ure. V
juliju so možne individualne ure win-
dsurfa in po dogovoru organiziramo
tečaje tudi v drugih terminih. Za vpi-
sovanja in informacije vam je na raz-
polago tajništvo ob ponedeljkih, sre-
dah in petkih, od 9. do 11. ure in ob
sobotah od 16. do 18. ure na našem se-
dežu v Sesljanskem zalivu, oziroma na
tel/fax: 040-299858 ali e-mail: in-
fo@yccupa.org ter na spletni strani:
www.yccupa.org.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM Srečko Ko-
sovel iz Trsta organizira: Poletne cen-
tre za otroke od 1. do 12. leta starosti.
Kolonijo v Domu Planinka (Pohorje)
za otroke/mladostnike od 6. do 16. le-
ta starosti. Kolonijo v Domu Špadići
(Poreč) za otroke/mladostnike od 7. do
15. leta starosti. Vpisovanje je odprto
do zasedbe razpoložljivih mest, na se-
dežu Združenja v Ul. Ginnastica 72
(Tel.: 040573141).

TPK SIRENA organizira tudi letos tri
poletne jadralne tečaje za otroke od 6.
do 13. leta starosti. Pogoja za vpis sta
dobro poznavanje plavanja in zdrav-
niško spričevalo. Klub nudi tečajnikom
vso opremo, vpis v Jadralno zvezo in
spremstvo na plovbi. Urnik: od pone-
deljka do petka od 8.30 do 17. ure. 1.
tečaj - od 16. junija do 27. junija; 2.
tečaj - od 30. junija do 11. julija; 3. tečaj
- od 14. julija do 25. julija. Vpisovan-
je: najkasneje 7 dni pred začetkom vsa-
kega tečaja. Podrobnejše informacije
so na razpolago v tajništvu pomor-
skega sedeža, Miramarski drevored,
32, ob ponedeljkih in petkih od 18. do
20. ure ter ob sredah od 9. do 11. ali
na tel. 040-422696.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  IN JSKD  prirejata 4. Med-
narodni mladinski godbeniški labora-
torij namenjen godbenikom od 9. do
20. leta starosti. Odvijal se bo v Di-
jaškem domu v Portorožu od 20. juli-
ja do 26. julija 2008. Dodatne infor-
macije nudi ZSKD (tel. št. 040-
635626).

DRŽAVNA ŠOLA IVAN CANKAR v
Trstu sporoča, da so v tajništvu šole na
razpolago diplome za šolsko leto
1999/2000.

UČENCI IN UČITELJICE OŠ ALBERT
SIRK IZ KRIŽA  vabijo na otvoritev
razstave v petek, 23. maja, ob 19. uri,
v šolskih prostorih. Urnik razstave: so-
bota 24. maja, od 17. do 19. ure, ne-
delja 25. maja, od 10. do 12. in od 17.
do 19. ure.

MALČKI OTROŠKEGA VRTCA
PALČICA  vas vljudno vabimo na raz-
stavo ročnih in likovnih izdelkov, ki bo
v prostorih ricmanjskega vrtca v ne-
deljo, 25. maja, od 9. do 12. ure in od
16. do 19. ure.

ZDRUŽENJE STARŠEV OŠ FRAN
MILČINSKI  organizira naslednje po-
letne tabore: naravoslovni »Živijo Ke-
kec« v Kranjski Gori, od 8. do 14. ju-
nija (od 1. do 5. razreda); biološki
»Morska zvezda« v Piranu, od 16. do
21. junija (od 4. razreda dalje); kraso-
slovni »Netopir« v Postojni, od 22. do
27. junija (od 10. do 14. leta); jeziko-
slovni »Krpanova kobila« v Sevnem,
od 29. junija do 5. julija (od 10. do 15.
leta) slovenščina in jahanje; Kemijski
»Čarobni napoj« v Ljubljani, od 24. do
29. junija (od 5. razreda dalje); angleški
»Jezikajte!« v Postojni, od 24. do 29.
avgusta (od 8. do 15. leta); računal-
niško in šahovsko delavnico »Mišk@«
v Trstu, od 1. do 5. septembra (od 3.
razreda dalje). Za dodatne informaci-
je in prijave sem Vam na razpolago na
tel. 040-567751, ali mobi: 320-2717508
(Tanja) in po e-pošti: franmilcin-
ski@gmail.com.

IŠČEMO DINAMIČNO OSEBO za
delo v uradu v industrijski coni pri
Orehu. Zahtevamo dobro znanje
uporabe računalnika in obvla-
danje slovenskega jezika. Ne
part-time. Prošnje na faks
040/9234007

IŠČEMO PRODAJALKO/CA za tri-
mesečno pomoč v trgovini. Do-
datne informacije zainteresirani
dobijo v trgovini Global Stuff na
Proseški ulici 237 na Opčinah.

MIZARSKA DELAVNICA zaposli
osebo. Tel. 335285063

ROBERTO ŠAVRON je odprl
OSMICO v Zgoniku pri Stankotu
Miliču

AVTOMOBILSKE GUME pirelli P6,
195/60r 15, zelo malo rabljene ugodno
prodam. Tel.: 349-3954200.

BALIRKA za okrogle bale, variabilna,
mreža, od 1,20 m do 1,60 m, tip Sper-
ry new Holland 841. Tel.: 040-228932
ali 00386(0)40 302044.

IŠČEM DELO  kot hišna pomočnica 2
krat-3 krat tedensko. Telefonirati v
večernih urah na tel. št.: 338-4360677.

IŠČEM gume pirelli p6, 195/60r 15. Tel.:
349-5236657.

ODDAM majhne mucke, črne in sive
barve. Tel.: 040-200996.

PRIKOLICA dvoosna, kason 4,5m x
2,40m, kiper, stranice s poviškom,
zračne zavore, potrebna popravila.
Tel.: 040-228932 ali 00386(0)40 302044.

PRODAM ALFA ROMEO 155, letnik
1995 v odličnem stanju, cena 1.000
evrov; tel. 0481-539974, 349-8149391.

PRODAM fiat 1, letnik '87, bele barve, s
klimo, prevoženih 77.000 km, edini la-
stnik, cena 500,00 evrov. Zainteresira-
ni lahko pokličejo ob uri obedov na tel.:
040-413429.

PRODAM raznovrstno rabljeno pohištvo
po ugodni ceni. Tel. 040-575145 ali 348-
2801144.

PRODAM vstopnico za musical Cats za
29. maj, ob 16. uri. Cena 55,00 evrov.
Tel. na št.: 040-214412.

V BOLJUNCU  ob cestnem jarku smo
našli žensko denarnico brez doku-
mentov. Zainteresirani naj pokličejo na
tel. št.: 040-228382.

V JAMLJAH dajem v najem starejšo hišo,
deloma opremljeno, z vrtom. Klicati ob
večernih urah na 0481-419993 ali 335-
8006548.

VSTOPNICO ZA CATS 28. maja, ob
20.30, under 25 ali over 65, parter, ce-
na 55,00 evrov, prodam za 45,00 evrov.
Tel.: 329-8012528.

V spomin, ob drugi obletnici smrti, na
drago Adriano Dovgan daruje Seve-
rino Kozina z družino 100,00 evrov za
KD Primorsko.

Ob 2. obletnici smrti nepozabne Adria-
ne Dovgan por. Smotlak darujeta
mama in brat 25,00 evrov za nonet
Primorsko iz Mačkolj.

Udeleženci izleta v Jesenovac (Zagreb)
dne 18.5 darujejo 102,00 evra za
vzdrževanja spomenika padlim v
NOB iz Križa.

Namesto cvetja na grob gospoda Fer-
dinanda Bratoža daruje Ivica z
družino 20,00 evrov za AŠD Cheer-
dance Millenium.

Odborniki VZPI Evald Antončič Stojan
darujejo 52,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB iz Križa.

V spomin na Angela Novellija  Gino-
ta daruje N.N. 50,00 evrov za God-
beno društvo V. Parma iz Trebč.

Namesto cvetja na grob predragega
svaka Ferdinanda Bratoža darujeta
Ema in Pepi 50,00 evrov za AŠD Che-
erdance Millenium.

Ob 2. obletnici prerane smrti drage
Adriane Dovgan se je z ljubeznijo spo-
minja Danica in daruje 25,00 evrov za
SKD Primorsko.

V spomin na Robijevega očeta Leuko-
ta Franco darujeta Igor in Divna Čuk
50,00 evrov za AŠD Sokol.

V spomin na Leukota Franco daruje Maria
Visintin 20,00 evrov za SKD Igo Gruden.

Namesto cvetja na grob Leukota, do-
brega človeka, darujeta Marko in Vi-
da 100,00 evrov KD Kraški šopek.

V spomin na Leukota Franco in name-
sto cvetja na njegov grob daruje Wal-
ter Pertot 100,00 evrov za AŠD Sokol
in 100,00 evrov za ŠD Jadran.

V spomin na drago Adrijano darujejo
Iztok, Paola in Jan 50,00 evrov za no-
net Primorsko.

21.5.2006 21.5.2008

Adriana Dovgan
por. Smotlak

Tebi, ki si odšla, smo odprli
najsvetlejši kotiček našega srca - in v
naših mislih boš vedno z nami,
Adriana.

Vsi tvoji

Mačkolje, 21. maja 2008

Bari 88 19 77 53 59
Cagliari 14 22 64 67 28
Firenze 57 66 20 25 39
Genova 70 61 14 19 4
Milano 62 16 65 81 52
Napoli 42 47 6 36 64
Palermo 67 68 21 1 42
Roma 40 45 30 41 51
Torino 22 16 43 26 20
Venezia 3 48 84 30 85
Nazionale 49 29 50 83 78

40 42 57 62 67 88 jolly3
Nagradni sklad 2.774.747,31 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 11.869.637,00 €
1 dobitnik s 5+1 točkami 554,949,46 €
10 dobitnikov s 5 točkami 55.494,95 €
1.066 dobitnikov s 4 točkami 520,59 €
41.122 dobitnikov s 3 točkami 13,49 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnika s 4 točkami 52.059,00 €
133 dobitnikov s 3 točkami 1.349,00 €
2.341 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
14.962 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
35.062 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 20. maja 2008
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LJUBLJANA

Corrado
Rojac
na festivalu
Unicum

Od 9.  do 16. ma ja  so ime li
obis ko val ci  v Ljub lja ni pri lož nost,  da
se  na med na rod nem fes ti va lu so -
dob ne glas be Uni cum po bli že se -
zna ni jo  s so dob no glas bo. Fes ti val
je pred sta vil bo ga to be ro no vih
skladb slo ven skih  in tu jih skla da te -
ljev, po te kal  pa  je  na Ce ki no vem
gra du,  v Slo ven ski fil har mo ni ji,  v
stu di ju 14 Ra dia Slo ve ni ja  in  v at ri -
ju Mest ne ga mu ze ja Ljub lja ne.

Gre  za po memb no po bu do,  ki
sla vi le tos svo jo de set let ni co; to krat
je umet niš ki vod ja Pa vel Mi hel čič  s
svo ji mi so de lav ci ljub ljan ski pu bli -
ki pri pra vil  osem kon cer tov  z no vej -
ši mi  ali pre mi er ni mi glas be ni mi de -
li vi dnej ših slo ven skih  in ev rop skih
skla da te ljev.

V to rek 13. ma ja  je  bil  na Ce -
ki no vem gra du  gost tu di  naš skla -
da telj Cor ra do Ro jac  s sklad bo Go -
go. Iz ve del  jo  je slo ven ski an sam bel
MD7  pod vod stvom ame riš ke ga di -
ri gen ta Ste ve na Lo y a. An sam bel
MD7  je za ni mi va ko mor na za sed -
ba. Se stav lja jo  ga sle de ča glas bi la:
flav ta, kla ri net, po zav na, vi o la, vio -
lon če lo, tol ka la  in kla vir. Sku pi na  je
tr žaš kim lju bi te ljem so dob ne glas -
be  že zna na,  saj  je  pri  nas nas to pi -
la la ni  na fes ti va lu Tri es te Pri ma.  V
Trstu  je tu di sku pi na krst no iz ved -
la sklad bo Cor ra da Ro ja ca Go ga,  ki
jo  je to krat po no vi la  za ljub ljan sko
pu bli ko.  Na ljub ljan skem kon cer tu
je bi la  na spo re du tu di glas ba av strij -
ske ga skla da te lja Zech ber ger ja, ka -
nad ske ga skla da te lja Da vid so na
For da,  in glas ba slo ven skih skla da -
te ljev Vo gla r ja, Gla vi ne  in Le bi ča.

Cor ra do Ro jac  je na še mu
glas be ne mu ob čin stvu  že ze lo  znan,
ven dar  se  je do slej nje go vo umet niš -
ko udej stvo va nje su ka lo pred vsem
ob har mo ni ki,  saj  je  od mla dih  let
res ve li ko nas to pal  s  tem glas bi lom
in  z  njim do se gel mar si ka te ro pri -
zna nje. Ome ni mo  naj  le dru go
mes to  na sve tov nem pr ven stvu
har mo ni kar jev  v Liz bo ni le ta 1985,
ali  pa nas top  na slav ni Aka de mi ji
Chi gi a ni  v Sie ni le ta 2003.

Si cer  je Cor ra do Ro jac  ob har -
mo ni ki di plo mi ral  še  iz vio lon če la
in kla vir ja, le ta 2005  pa  še  iz kom -
po zi ci je.  V zad njih ča sih  se udej -
stvu je tu di  kot skla da telj; ta ko  so
nje go ve sklad be iz va ja li  na po -
memb nih fes ti va lih so dob ne glas be,
ka kr šni  so As pek te Salz burg  ali  pa
Nu o va Con so nan za  v Ri mu.

Nav dih  za sklad bo Go ga  je
Cor ra do Ro jac do bil  v Gru mo vi
dra mi Do go dek  v mes tu Go gi;  res
se glas ba ogla ša  z ob čut kom utes -
nje nos ti, ka kr šne ga za sle di mo  v
Gru mo vem de lu.  Pred na mi za ži vi
zvoč no mr go le nje  ulic, trž nic  in tr -
go vin,  iz vse ga te ga  pa ras te muč -
na, tes nob na ano nim nost.

An sam bel  MD7  je nas to pil  z
umet niš ko do vr še nost jo,  ki od li ku -
je  vse nje go ve nas to pe.  Res  gre  za
iz jem no sku pi no,  ki bles te če pred -
stav lja slo ven ski so dob ni glas be ni
am bi ent. Le pa iz ved ba  je že la se ve -
da  lep us peh,  pa tu di sa ma sklad ba
je bi la ljub ljan ski pu bli ki ze lo  všeč,
saj  je po leg an sam bla tu di nje ga sa -
me ga na gra di la  z dol gim aplav zom.

Roj če vo sklad bo  je an sam bel
MD7 iz ve del tu di  v ne de ljo 18. ma -
ja  na fes ti va lu so dob ne glas be  v
Dub li nu.

ZALOŽBA MLADIKA - V knjižni obliki izšli dve odrski igri za otroke Lučke Peterlin Susič

Knjiga Od Miklavža do božiča
o problemih modernega sveta
Glavni junaki otroci, angelčki, hudički, vojaki, teroristi, mirovniki - Ilustriral Matej Susič

Za lož ba Mla di ka  je  pred ča som iz -
da la za ni mi vo pu bli ka ci jo,  v ka te ri lah ko
otro ci  v be se di  in sli ki pre be re jo  dve odr -
ski  igri. Av to ri ca  iger  z na slo vo ma Me nja -
va  na vr hu  in An gel ček mi ru  je dob ra
znan ka  otrok  in mla dih,  in si cer Lu čka Pe -
ter lin Su sič,  ki  jo, ka kor  je  v epi lo gu do -
tič ne knji ge za pi sa la Eve li na  Umek, sre ču -
je mo po vsod  tam,  kjer  na odr skih des kah
nas to pa jo otro ci  in mla di,  ki  jih Lu čka  s
svo jim zna njem  in do miš lji jo vo di  v ča rob -
ni  svet gle da li šča. Knji ga  z na slo vom  Od
Mi klav ža  do bo ži ča  na sko raj 60 stra neh
pri na ša prav ljič no-re li gi oz no vse bi no,  ki  jo
je od lič no upo do bil ilu stra tor Ma tej Su sič,
glav ni ju na ki  iger  pa  so otro ci, an gel čki, hu -
dič ki, vo ja ki, te ro ris ti, mi rov ni ki  itn.  Že  na
pod la gi osred njih ju na kov lah ko to rej skle -
pa mo,  da ima ta odr ski  igri po leg du hov -
ne ga tu di so ci al ni zna čaj,  saj ob rav na va ta
ze lo ak tu al ne prob le me mo der ne ga sve -
ta.  V igri ci Me nja va  na vr hu  je  to de ni mo
odri nje nost osta re lih  na druž be no ob rob -
je,  v  igri An gel ček mi ru  pa  v ospred je sto -
pa prob lem na si lja  in ne strp nos ti ši rom  po
sve tu.

V sprem ni be se di lah ko upo rab ni ki
iz ve do,  da  sta bi li  obe igri ci upri zor je ni  na
ne ka te rih tr žaš kih  in go riš kih sred njih šo -
lah  in  na raz nih ama ter skih  odrih.  V iz -
ved bi Ra dij ske ga od ra  pa  sta bi li tu di pred -
va ja ni  po slo ven ski tr žaš ki ra dij ski pos ta -
ji Ra dio  Trst  A. Na to  je za lož ba Mla di ka
obe prav lji ci skle ni la na tis ni ti  v knji gi,  ki
jo  je na slo vi la  Od Mi klav ža  do bo ži ča, ze -
lo za ni miv  pa  je tu di po da tek,  da  so  k  tej
knji gi pri lo ži li tu di zgo ščen ko,  ki  bo  prav
go to vo omo go či la  bolj ži vo do živ lja nje ju -
na kov  in nji ho vih do go div ščin.

V igri ci Me nja va  na vr hu nas to pa jo
šte vil ni an gel čki,  ki osta re le mu  sv. Pe tru
po ma ga jo  pri pri prav lja nju Mi klav že ve od -
pra ve  na Zem ljo  in iz pol nje van ju že lja,  ki
so  jih otro ci iz ra zi li  v šte vil nih pis mih.  V
ne be sih vla da po pol ni ka os,  saj an gel čki
za mu ja jo  z zad nji mi pri pra va mi,  za za mu -
do  pa  so ob dol ži li  sv. Pe tra,  ki  naj  bi  bil  po
nji ho vem pre pri ča nju ve li ko pre star  za or -
ga ni za ci jo to vrst ne ga do god ka.  Prav za to
so  si an gel čki  na po bu do ma le ga Ma li mar -
čka, an gel čka,  ki  sploh  še  ni  imel pe rut ničk,
za no ve ga vod jo iz bra li  sv. Flo ri ja na.  Ta  je
an gel čke ta ko pre ga njal,  da  so bi li kma lu

po pol no ma iz čr pa ni.  Sv. Flo ri jan  je  bil na -
mreč na va jen  na dru ga čen tem po de la, ho -
tel  je,  da  bi Mi klav že va od pra va ste kla  kot
po  olju.  A  žal  se  je moč no uš tel,  saj nje -
go vi pod re je ni  sploh ni so bi li va je ni ta ko
tr de ga de la.  To pre ga njan je  je pri spe va lo
k te mu,  da  so an gel čki kaj kma lu ob ža lo -
va li svo jo od lo či tev  in za če li po gre ša ti  sv.
Pe tra.  V pri pra vo praz nič ne ga do god ka  so
se na to vme ša li  še hu dič ki,  ki  so ho te li  vse
igra če po pac ka ti  in po kva ri ti.  Zle na me -
ne hu dič kov  je sli šal an gel ček Ma li mar ček,
ki  je ne mu do ma ste kel  k  sv. Pe tru  in  mu
po ve dal,  kaj na me ra va jo na re di ti.  Sv. Pe -
ter  je hit ro  in od loč no ukre pal,  te pe klen -
ske fa lo te  pa po šte no po te gnil  za ro žič ke.
Sv. Flo ri jan  je spo znal,  da  je  sv. Pe ter za -
slu žen  za  to,  da  so na me re hu dič kov pad -
le  v vo do, hkra ti  pa  je tu di do ka zal,  da sta -
rost  ne mo re bi ti ovi ra  za iz va ja nje ne ka -
te rih  del,  in  mu po nov no pre pus til vo de -
nje Mi klav že ve od pra ve. Tu di an gel čki  so
se ke sa li  in  se svo je mu vod ji opra vi či li,  sv.
Pe ter  pa  je  kot pra vi dob rot nik na gra dil an -
gel čka,  ki  mu  je spo ro čil na me re hu dič kov.
Ma le mu Ma li mar čku  so na pos led za če le
ras ti pe rut nič ke,  s ka te ri mi  je lah ko le tal
ta ko  kot  vsi os ta li an gel čki.

V dru gi igri ci  pa  se  je Lu čka Pe ter -
lin Su sič do tak ni la dru ge ze lo ak tu al ne te -
me,  in si cer mi ru,  ki  v ne ka te rih pre de lih
sve ta no če  in no če za vla da ti. Glav na ju na -
ki nja igri ce An gel ček mi ru  je ma la Sa ra,  ki
je  ob bo žič nem dre ve scu sku paj  z ma mo
za vi ja la  še zad nja bo žič na da ri la. Po go vor
med nji ma  je kma lu na ne sel  na  mir  in an -
ge le mi ru,  ki  se  po Sa ri nem pre pri ča nju ni -
so  nič  kaj pri da po tru di li,  da  bi  na sve tu
za res za vla dal  mir.  Pred Sa ro  se  je ne na -
do ma pri ka zal an gel,  ki  je ma lo de kli co po -
pe ljal  v kra je,  kjer div ja voj na,  v  svet,  ki  mu

gro zi jo te ro ris ti. Sku paj  sta  šla ozna njat
mir, Sa ra  pa  je do bi la pri lož nost,  da pri -
ne se ta ko že le ni  mir  na Zem ljo.  Po ne us -
peš nem na go var ja nju te ro ris tov,  naj  vsaj
na bo žič ni ve čer pre ne ha jo  z voj sko va -
njem,  je de kli ca sko raj da obu pa la  nad za -
mis li jo,  da  bi lah ko pri ne sla  mir. An gel ček
jo  je na to pe ljal  še  med mi rov ni ke,  ki  prav
ta ko ni so bi li pri prav lje ni  na skle ni tev mi -
ru  s po li ci jo. De kli ca  se  je na to  na Zem -
ljo vr ni la raz oča ra na,  a bo ga tej ša  za spo -
zna nje,  da vse sploš ne ga mi ru  ni lah ko
vzpo sta vi ti,  se  pa strp nost  in so žit je lah -
ko vzpo sta vi ta  že  pri vsak da njih stva reh.

An gel  ji  je na mreč sve to val,  naj  bo po tr -
pe žlji va  do dru gač nih,  naj ni ko gar  ne ža -
li, spo štu je vsa ko gar … Skrat ka, Sa ra  je
spo zna la,  da  se  po na va di  iz maj hnih stva -
ri ro di jo ve li ke.

Pri ču jo ča knji ga  in zgo ščen ka bos ta
br žko ne nav du ši li upo rab ni ke,  ki  se bo do,
kot re če no, lah ko mar si če sa nau či li. Lu čka
Pe ter lin Su sič  je  še en krat do ka za la,  da  zna
otro ke  na in tri gan ten na čin po pe lja ti  v do -
miš ljij ski  svet,  ob  tem  pa ni ko li  ne po za -
bi  na vzgoj no iz obra že val no po slan stvo,  saj
je  iz nje nih  iger mož no po te gni ti  še ka ko
po uč ne  in ko rist ne ži vljenj ske nau ke. ( sč)

SLOVENSKI PREVOD - Joseph Campbell: Miti po katerih živimo

Kam so šli stari miti?
Campbell je delo napisal že leta 1972, kljub temu pa je knjiga še danes med najbolj priljubljenimi s področja mitologije in teorije simbolov

Campbell, J. (2007) Miti, po katerih živimo. Slov.
prev. Nova Gorica: Založba Eno, 301 str.

Delo Josepha Campbella je izšlo v izvirniku (Myths
we live by) leta 1972. Gre za zbirko dvanajstih samostoj-
nih poglavjih; povzeta so po predavanjih, ki jih je avtor imel
na Forumu Cooperjeve zveze v New Yorku, na ameriški
organizaciji, ki deluje podobno kot nam bolje znana Ljud-
ska univerza. Zaradi potreb ciljnega občinstva so bila ta
predavanja, kljub zahtevnosti tematike, podana v razum-
ljivem slogu, s številnimi primeri in digresijami: zato je knji-
ga, ki je po teh predavanjih nastala, še danes med najbolj
priljubljenimi Campbellovimi deli in med deli s področja
mitologije in teorije simbolov nasploh.

Joseph Campbell je bil po izobrazbi literarni zgodo-
vinar - leta 1927 je na Columbia University magistriral iz
srednjeveške književnosti in se odločil za izpopolnjevan-
je v Evropi. Dve leti je preživel med Parizom in Münchnom,
nato pa je nastopil službo profesorja na Sarah Lawrence
College, kjer je ostal vse do upokojitve leta 1972. Že kot
dijak se je seznanil z miti ameriških staroselcev; med bi-
vanjem v Evropi se je lotil sistematične analize teh mitov,
predvsem na podlagi Jungove psihoanalitične teorije. Iz-
sledke svojih raziskav je objavil v več znanstvenih in pol-
judnoznanstvenih delih, s katerimi je vplival na ameriško
pop kulturo poznega 20. stoletja: najbolj očiten in pogo-
sto citiran je njegov vpliv na Lucasa in filmsko sago Voj-
na zvezd.

V delu Miti, po katerih živimo (ki ga je v slovenščino
prevedla Vera Čertalič), se avtor sooča z vprašanjem, ki ga
takole povzema v prvem od svojih predavanj: »Mar ni mo-
goče doseči neke točke modrosti onstran navzkrižja med
iluzijo in resnico, s katere bi bilo mogoče spet osmisliti
življenje?« Pri podajanju obsežne snovi (loteva se azijskih,
bližnjevzhodnih, sredozemskih in ameriških mitov) se opi-
ra na podatke in imena, ki so dobro znana širšemu občin-

stvu, in iz njih izpeljuje svoje analize globinskih mitoloških
struktur. Pri tem sledi Jungovi metodi, ki z razlage mitov
uvaja pojem arhetipa, torej tistih temeljnih prirojenih vse-
bin, ki so skupne celotnemu človeštvu in se površinsko
izražajo samo v simbolnih podobah - ena od takih sim-
bolnih podob so miti, je pravil Jung in za njim povzemal
Campbell. Ravno zato, ker izražajo arhetipske vsebine, so
si miti po vsem svetu podobni: povsod se pojavljajo miti

o stvarjenju sveta, o jezi bogov, o plodnosti, o boju s
pošastjo. Te podobe segajo do najglobljih plasti naše psi-
he, tja, kamor razum ne more - prav zaradi te »neracio-
nalnosti« je arhetipska obravnava mitov in simbolov še da-
nes ena od tistih ved, za katere ne vemo, ali bi jih lahko
imenovali za znanstvene.

Joseph Campbell ima to zaslugo, da je, podobno kot
Erich Nemann v evropskem kontekstu, širšemu ame-
riškemu občinstvu približal zapleteno, izmikajočo so teo-
rijo mita in simbola, ki predstavlja še danes enega od te-
meljev zahodne intelektualne zgodovine. Težko snov je znal
ponazoriti s primeri iz vsakdanjega življenja, zbral je cita-
te iz del znanih književnikov in filozofov, izogibal se je stro-
kovnim izrazom in formulacijam, ki bi bile tuje neaka-
demskemu občinstvu. Po drugi strani je res, da se je mo-
ral zaradi te težnje po poljudnem pristopu odpovedati po-
glabljanju posameznih tem - njegovo izvajanje ostaja po-
gosto površinsko, nekatere teme so le nakazane, včasih sa-
mo površno obravnavane. Vendar pa je knjiga kljub temu
(ali najbrž prav zaradi tega) odlično začetno branje za vse,
ki se želijo seznaniti z »ozadjem« velikih svetovnih mito-
logij.

Campbellova odločitev, da krene po poti populari-
zacije evropskih teorij (v tem primeru Jungove), je sicer
značilna za velik del ameriške intelektualne produkcije 20.
stoletja. Najbrž ni naključje, da je osem letu po knjigi Myths
we live by v ZDA izšla monografija s podobnim naslovom
(Metaphors we live by), kjer avtorja Lakoff in Johnson pov-
zemata evropsko teorijo metafore in jo vključujeta v kon-
tekst ameriških kognitivnih ved, predvsem jezikoslovja. Za-
nimivo je, da smo sami Evropejci »svojo« teorijo mitov ali
v slednjem primeru metafor začeli na novo spoznavati prav
po prebiranju teh ameriških avtorjev, ki očitno znajo bral-
cu spregovoriti na zanimiv, dostopen način.

Matejka Grgič

LUČKA PETERLIN

SUSIČ

CORRADO

ROJAC
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Območje izvajanja zaščite jabolko spora med Slovensko skupnostjo in občinsko upravo

Javna sporočila v slovenščini
»izgnali« iz mestnega središča
Primosig: »Sklep je protizakonit« - Terpin: »S pritožbo se bomo obrnili na upravno sodišče«

V ob čin skem sve tu  je  vnel raz pra vo
sklep Ro mo li je ve ga ob čin ske ga od bo ra,  ki
med dru gim pred vi de va,  da  bo ob či na Go -
ri ca od slej ob jav lja la dvo je zič na jav na  in urad -
na spo ro či la  le  v  treh ( oz. šti rih,  saj  sta  si pr -
vi  in dru gi  del skle pa  v na sprot ju) ra jo nih  ter
v ura du Od pr to jav nos ti  v uli ci Ga ri bal di.  V
svet niš kem vpra ša nju,  s ka te rim  se  je obr nil
pred vsem  na od bor ni ka  za za šči to lo kal nih
iden ti tet Ste fa na Ce ret to,  je ob čin ski svet nik
SSk Sil van Pri mo sig oce nil,  da  je  sklep pro -
ti za ko nit,  češ  da »na spro tu je za ko nu 38/2001,
od lo ku pred sed ni ka re pub li ke  z  dne 12. sep -
tem bra 2007, do se da nji prak si  in za ko nu
482/1999«.  V pri me ru,  da od bor  ne  bo spre -
me nil vse bi ne skle pa,  je de žel ni taj nik  SSk
Da mi jan Ter pin na po ve dal,  da  bo stran ka
vlo ži la pri ziv  na de žel no uprav no so diš če.

Sklep ob čin ske ga od bo ra naj prej do -
lo ča,  da  bo  urad Od pr to jav nos ti  na pod la -
gi pred sed niš ke ga od lo ka  in 8. čle na za ko na
38 slu žil  kot osred nji  urad,  na ka te re ga  se lah -
ko ob ra ča jo ob ča ni,  ki že li jo  v od no su  do jav -
ne upra ve upo rab lja ti slo ven šči no. »Nik jer  pa
ni ome njen  že ob sto je či ob čin ski  urad  za je -
zi kov ne manj ši ne.  Na pod la gi be se di la  bi lah -
ko skle pa li,  da  si ob či na pri dr žu je pra vi co,  da
ga za pre,«  je oce nil Ter pin.  Sklep na to pred -
vi de va,  da  se bo do jav na spo ro či la  in urad -
ne ob ja ve  v slo ven skem je zi ku raz obe ša li  le
na ob moč ju Pod go re, Pev me-Štmav ra-
Oslav ja  in Štan dre ža;  v pr vem de lu do ku -
men ta  je upra va  v  to po stav ko vklju či la tu -
di Sve to gor sko če trt-Pla cu to,  ki  pa  je  v na -
da lje va nju skle pa  ne ome nja  več. Hkra ti  sklep
do lo ča,  da  so jav na  in urad na spo ro či la  v slo -
ven šči ni raz obe še na tu di  v ura du Od pr to jav -
nos ti.

»Upra va  pa  se  pri  vsem  tem nas la nja
na po vsem na pač no iz ho di šče,«  je po uda ril
Pri mo sig.  Po skle pu ob čin ske ga od bo ra  bi na -
mreč od lok pred sed ni ka re pub li ke  iz le ta
2007 do lo čal ob moč je iz va ja nja 8. čle na za -
ko na 38  in  ga ome je val  na na ve de ne ra jo ne.
» V res ni ci  pa  je  v pred sed niš kem od lo ku
pred vi de no,  da  se za kon iz va ja  v ce li ob či ni.
Pra vi ce,  ki  jih do lo ča 8.  člen,  kot  so upo ra ba
slo ven šči ne  v od no su  do jav ne upra ve  in dvo -
je zič ni do ku men ti,  je mo go če  v mest nem sre -
diš ču ko ris ti ti  pri ura du,  ki  je te mu na me njen.
V šti rih ra jo nih  pa  je mo go če upo rab lja ti slo -
ven šči no  v  vseh iz po sta vah jav ne upra ve,«  je
v svet niš kem vpra ša nju,  ki  sta  ga pod pi sa la
tu di svet ni ka Ma ril ka Kor šič  in Bo ži dar Ta -
baj, pod čr tal Pri mo sig. »Pred sed niš ki od lok
ne ome ju je raz obe ša nja ob ves til  in urad nih

spo ro čil  na šti ri ra jo ne,  ki  jih ime nu je ob čin -
ski od bor,  pač  pa opi su je raz lič na na či na, pre -
ko ka te rih  se pra vi ce ko ris ti jo. Dru ga  stvar
pa  je  sklep,  ki  ga  je Pa ri tet ni od bor odob ril
25. sep tem bra 2007  in  ki za de va ob moč je iz -
va ja nja 10. čle na za ščit ne ga za ko na  oz. uve -
ljav lja nja vi dne dvo je zič nos ti.  Ta pos to pek
med dru gim  ni  še za klju čen,«  je de jal Pri mo -
sig. Od bor nik Ce ret ta  je svet ni ku Olj ke od -
go vo ril,  da  mu  bo ute me lji tev  za vse bi no skle -
pa po sre do val  v pis ni ob li ki, vče raj  pa  je po -
jas nil,  da ni ka kor  ne na me ra va jo uki nja ti slo -
ven ske ga ura da  na ob či ni,  a  da  ga bo do  z opo -
ro ura da Od pr to jav nos ti do dat no okre pi li.

» Sklep ob čin ske ga od bo ra  je  v na sprot -
ju  z 28. čle nom za ko na 38,  po ka te rem  ni mo -
go če kr či ti pra vic,  s ka te ri mi  je manj ši na  že
raz po la ga la. Zna no  je,  da  je ob či na  v ča su
Bran ca ti je ve upra ve raz obe ša la spo ro či la  v
slo ven šči ni  po ce lem mes tu, is to  je sto ri la tu -
di Ro mo li je va upra va  ob zad njih vo lit vah,«
je  še iz ja vil Ter pin  in po uda ril: »Ro mo li  ni po -
sre do val no be ne in for ma ci je  v zve zi  s  tem
skle pom,  kot  da  bi  ga na me ra val pri kri ti.  SSk
zah te va,  da upra va  v ro ku 60  dni spre me ni
be se di lo, dru ga če  se bo mo obr ni li  na de žel -
no uprav no so diš če. Se ve da  smo  pred  tem
pri prav lje ni  na po go vor  z upra vi te lji.« ( Ale)

Urad Odprto
javnosti na vogalu

med ulicama
Garibaldi in Morelli

BUMBACA

BOJAN BREZIGAR

»Romoli
ni držal
besede«

»Po čet je go riš ke ob čin ske
upra ve,  ki na me ra va  s skle pom
ome ji ti ob moč je ve lja ve 8. čle na
za ščit ne ga za ko na 38/2001,  je  po
mo ji oce ni ne ko rekt no.  Nov ob -
čin ski od bor na mreč spre mi nja
obi ča je,  ki  jih  je uved la Bran ca ti -
je va upra va  v prejš njem man da tu,
pri  tem  pa žu pan Et to re Ro mo li
de man ti ra sa me ga se be.  V pre te -
klos ti  mi  je na mreč go riš ki žu pan
za go to vil,  da  ne na me ra va zni ža -
ti rav ni za šči te slo ven ske na rod ne
skup nos ti  na Go riš kem.«

S te mi be se da mi  je pred sed -
nik Pa ri tet ne ga od bo ra Bo jan Bre -
zi gar oce nil  sklep go riš ke ga ob čin -
ske ga od bo ra,  ki  je  bil pred met po -
se ga Sil va na Pri mo si ga  med po ne -
delj ko vim za se da njem ob čin ske ga
sve ta  in  vse  bolj bu ri du ho ve  v
manj ši ni. » Z go riš kim žu pa nom
sva  se  že več krat po go var ja la  o iz -
va ja nju za ščit ne ga za ko na.  Eno  od
za go to vil,  ki  mi  jih  je Ro mo li  dal,
je bi la ohra ni tev  vseh ukre pov,  ki
jih  je  v  prid manj ši ne spre je la
prejš nja upra va. Vse bi no skle pa,  ki
ga  je spre jel go riš ki ob čin ski od bor,
bo tre ba pre ve ri ti  in ugo to vi ti,  ali
je  v skla du  z za ščit nim za ko nom,
ne gle de  na za ko ni tost skle pa  pa  se
je Ro mo li iz ne ve ril svo ji ob lju bi,«
je ko men ti ral Bre zi gar. ( Ale)

ETTORE ROMOLI

»Zakonitost
so preverili
izvedenci«

Go riš ki žu pan Et to re Ro mo -
li  se  ne vzne mir ja. »Grož nja« stran -
ke Slo ven ske skup nos ti,  ki  je za ra -
di spor ne vse bi ne skle pa  o iz va ja -
nju za šči te  na ob čin skem ob moč -
ju pri prav lje na  na pri ziv  na de žel -
no uprav no so diš če,  ga  ne  skrbi.
»Pre pri čan  sem,  da  je vse bi na skle -
pa,  ki  ga  je ob čin ski od bor odob ril
29. apri la, po pol no ma za ko ni ta.
Ne opo reč nost do lo čil,  ki  jih pred -
vi de va  sklep,  je na mreč pre ve ri la
sku pi na iz ve den cev, za to  sem umir -
jen  in  se  ne bo jim pri zi va  na de žel -
no uprav no so diš če,« pra vi žu pan.

Ro mo li  je vče raj vse ka kor
po ve dal,  da  je pri prav ljen  na so o -
če nje  in is ka nje do go vo ra. » Če so -
glas ja  ne  bo,  pa lah ko na sprot ni ki
skle pa uber e jo tu di prav no  pot,«  je
iz ja vil žu pan  in pri sta vil: »Iz va ja li
bo mo  le do lo či la,  ki  jih pred vi de -
va za kon.  Če  je upra va Vit to ri a
Bran ca ti ja na me šča la dvo je zič na
jav na  in urad na spo ro či la tu di  v
mest nem sre diš ču, če prav  to  ni bi -
lo pred vi de no  v za ščit nem za ko nu,
še  ne po me ni,  da  bom  to po če njal
tu di  jaz. Na ša ob čin ska upra va na -
me ra va se ve da spo što va ti za ščit ni
za kon 38/2001,  ne bo mo  pa sa mo -
stoj no od lo ča li  o na me šča nju slo -
ven skih le pa kov,  kjer  to  ni pred vi -
de no.« ( Ale)

BOJAN

BREZIGAR

KROMA

ETTORE

ROMOLI

BUMBACA

NOVA GORICA - Policista na kolesih prijela Goričanko

Beg čez mejo ji ni uspel
V vrečki je skrivala dvanajst stekleničk metadona in se s skuterjem vozila pod vplivom alkohola

GORICA - Razpis goriške pokrajine

Spodbujajo enake
možnosti v podjetjih

Na gra da »Cam pi o ne  in op por tu ni tà«
je na slov raz pi sa,  s ka te ro že li go riš ka po -
kra ji na spod bu ja ti za pos le nost  žensk  in po -
li ti ke ena kih mož nos ti  v pod jet jih,  ki de lu -
je jo  na nje nem ob moč ju. Po bud  so pred sta -
vi le po kra jin ska od bor ni ca Li cia Ri ta Mor -
so lin, funk ci o nar ka Mar je ta Kran ner  in svet -
ni ca  za ena ke mož nos ti Ful via Ra i mo.
»Pri ja vi jo  se lah ko pod jet ja,  ki  so  v zad njem
le tu iz ved la ka te ro ko li po bu do,  s ka te ro  so
sku ša la po ma ga ti žen skam  pri uskla je va nju
de lov nih  in dru žin skih ob vez nos ti. Pri mer
so pro jek ti  za flek si bil nost ur ni ka,«  je po -
ve da la Mor so li no va  in do da la,  da  si  bo zma -
go va lec na gra de pri slu žil 2.000 ev rov. Kran -
ner je va  je po ve da la,  da  je raz pis ob jav ljen  na
splet ni stra ni po kra ji ne, pri ja ve  pa bo do zbi -
ra li  do 30. ju ni ja. Ra i mo va  je po uda ri la,  da
je go riš ka po kra ji na za če la tu di  z dru gim
pro jek tom  na po droč ju ena kih mož nos ti,  ki
no si na slov » Il bu on la vo ro  di pa ri tà«. Na -
me njen  je po vi ša nju rav ni žen ske za pos le -
nos ti  na Go riš kem,  v  tem okvi ru  pa bo do
usta no vi li po seb no oken ce, pri re ja li bo do se -
mi nar je  in skrbe li  za po ve ča nje ob čut lji vos -
ti kra jev nih  uprav  in pod je tij  na  to te mo.

Pravobranilca še ni
Na ponedeljkovi seji goriškega občin-
skega sveta ni prišlo do izvolitve novega
občinskega pravobranilca. Prevladala je
namreč linija skupine Foruma, ki jo je
predstavil Andrea Bellavite. Le-ta je pre-
dlagal, naj uprava umakne odredbo o iz-
volitvi pravobranilca. Bellavite je opozo-
ril, da bi bila izvolitev po postopku, ki ga
je nameravala uvesti Romolijeva uprava,
v nasprotju s statutom občine. Večina je
namreč predlagala izvolitev pravobranilca
med 28 kandidati, ki so predstavili kuri-
kulum. »Statut predvideva, da za vsake-
ga kandidata podpišejo trije svetniki, kar
pa se ni zgodilo,« je povedal Bellavite in
dodal, da je sicer postavka statuta neko-
liko dvoumna. S tem je soglašal tudi svet-
nik FI Dario Obizzi, zato je občinski svet
glasoval o predlogu umika. Za se je izra-
zilo 30 svetnikov (med njimi so bili tudi
predstavniki rajonov), pet glasov je bilo
proti, enajst pa je bilo vzdržanih.

No va po li cij ska pat ru lja  na ko le sih,  ki  je  v No vi Go ri ci za -
če la de lo va ti  v po ne de ljek,  se  je  še is te ga  dne iz ka za la  za ze lo učin -
ko vi to. Kma lu  po slo ves ni pre da ji ko les,  ki  jih  je po li ci ji da ro va la
no vo go riš ka mes tna ob či na,  sta po li cist  in po li cist ka  na Er jav če -
vi uli ci  v bli ži ni me je usta vi la 27-let no ita li jan sko dr žav ljan ko  iz
so sed nje Go ri ce  na mo tor nem ko le su.  Ta  se  je  ob sre ča nju  s po -
li cis ti si cer usta vi la, na to  pa  iz pr tljaž ne ga pro sto ra vze la plas tič -
no vre čko  in  z  njo  peš sku ša la zbe ža ti  v Ita li jo,  čez nek da nji mej -
ni pre hod  na Ška bri je lo vi. Po li cist ka  na ko le su  jo  je  že  po ne kaj
met rih be ga usta vi la,  v na dalj njem pos top ku  pa  je ugo to vi la,  da
je ime la žen ska  v vre čki dva najst ori gi nal no za pr tih dva najst ste -
kle ničk  oz. od mer kov me ta do na.  Ker  sta po li cis ta po su mi la,  da  je
žen ska sku ter vo zi la  pod vpli vom al ko ho la,  sta od re di la  še pre iz -
kus al ko ho li zi ra nos ti,  ki  je nju no do mne vo po tr dil: Go ri čan ka  je
na pi ha la 0,38 mi li gra ma al ko ho la  na li ter iz di ha ne ga zra ka, za to
sta  ji iz da la pla čil ni na log.

Po li cis ta  sta tu di od re di la pre gled za ra di ma mil,  kar  pa  je žen -
ska od klo ni la; za ra di kr ši tev do lo čil za ko na  o var nos ti cest ne ga pro -
me ta  ji  je bi lo za to od re je no pridr ža nje  na no vo go riš ki po li cij ski
pos ta ji. Kas ne je  je bi la iz ro če na  v na dalj nji pos to pek  na Okraj no
so diš če  v No vi Go ri ci. »Za ra di kr ši tev do lo čil za ko na  o pro iz vod -
nji  in pro me tu  s pre po ve da ni mi dro ga mi  je  bil zo per ita li jan sko
dr žav ljan ko uve den tu di hit ri pos to pek  pri pre kr škov nem or ga -
nu,«  so  še spo ro či li  s po li cij ske upra ve. Za ra di po zne  ure  pa vče -
raj  na no vo go riš kem okraj nem so diš ču nis mo us pe li pre ve ri ti,  kaj
je zo per Go ri čan ko  v po ne de ljek od re dil pre kr škov ni or gan. ( km) Novogoriška policista na kolesih FOTO K.M.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA - Informativno predavanje v organizaciji goriške sekcije SDGZ

Svetle in senčne strani
gospodarstva ob meji
Položaj in perspektive Severne Primorske orisala Almira Pirih in David Bratož

POKRAJINA

Načrtujejo
železniško
povezavo
z Ljubljano

MARKO MARINČIČ

BUMBACA

ENRICO

GHERGHETTA

BUMBACA

Pred sed nik go riš ke po kra ji ne Enri co
Gher ghet ta  in od bor nik Mar ko Ma rin čič  se
bos ta da nes  v Ljub lja ni se sta la  z dr žav nim se -
kre tar jem  na mi nis tr stvu  za pro met Pe trom
Ver li čem. »Iz ra zi la  mu bo va po tre bo,  da  bo
pe ti ko ri dor spe ljan  po go riš kem ozem lju,«
pra vi Gher ghet ta  in do da ja,  da bos ta takš no
sta liš če ute me lji la  z iz sled ki štu di je,  ki  jo  je
opra vi la po kra ji na  in  iz ka te re iz ha ja,  da  je po -
treb no oja či ti že lez niš ko tra so  med Go ri co
in Ljub lja no.

Ma rin čič po jas nju je,  da  so  do takš ne
ugo to vi tve pri šli  na os no vi štu di je,  ki  so  jo
ime no va li Sis te mi  ter  jo  je na ro či lo  in fi nan -
ci ra lo ita li jan sko mi nis tr stvo  za in fra struk tu -
re. Pred met  le-te  je bi la or ga ni zi ra nost lo gis -
tič nih in fra struk tur  na ob mej nem ob moč ju
s po udar kom  na mož nos tih več je in te gra ci -
je  in raz vo ja. »Takš na ana li za  je po ka za la,  da
bi ime la že lez niš ka po ve za va  med Go ri co  in
Ljub lja no šte vil ne pred nos ti,« tr di Ma rin čič.
Po kra jin ska upra vi te lja  se od prav lja ta  v
Ljub lja no  s pred lo gom,  da  naj  se slo ven sko
mi nis tr stvo ak tiv ne je vklju či  v na dalj njo
štu di jo  in na čr to va nje pro met nih po ve zav.
»Rim sko mi nis tr stvo  nam  je do de li lo do dat -
nih 300 ev rov,  ki  jih bo mo na me ni li kon kret -
ni štu di ji  o iz ved lji vos ti že lez niš ke tra se  med
Go ri co  in Ljub lja no,  pri če mer  bo bi stve ne -
ga po me na so de lo va nje slo ven ske ga mi nis -
tr stva. Dr žav ni se kre tar Ver lič  pa  se ukvar ja
rav no  z že lez ni ca mi,« raz la ga Ma rin čič,  ki  si
bo da nes  s pred sed ni kom Gher ghet to  in dru -
gi mi po kra jin ski mi upra vi te lji ogle dal grad -
bi šče  pri Pod na no su,  kjer do gra ju je jo  še zad -
njih 11 ki lo me trov hit re ces te  med No vo Go -
ri co  in Raz dr tim. Pri dru žil  se  jim  bo ge ne -
ral ni kon zul  v  Trstu Jo že Šuš melj.

Po zna va nje oko lja  in raz voj nih mož -
nos ti,  ki  jih  le-to nu di,  je bi stve no  za vsa ke -
ga pod jet ni ka. Te ga  se do bro za ve da jo  pri go -
riš ki sek ci ji Slo ven ske ga de žel ne ga go spo dar -
ske ga zdru že nja ( SDGZ),  ki  je  v pr vem pol -
let ju de lo va nja  po svo ji po nov ni usta no vi tvi
pri re di la  že  več za ni mi vih sre čanj. Zad nje,
k or ga ni za ci ji ka te re ga  je pris to pi la tu di go -
riš ka ob či na, med tem  ko  je  bil po kro vi telj Za -
druž na ban ka Do ber dob So vod nje,  je po te -
ka lo  v po ne de ljek  v Kul tur nem do mu.  V gos -
te  sta priš la vod ja pro jekt ne sku pi ne  In Pri -
me Al mi ra Pi rih  in di rek tor raz voj ne agen -
ci je  ROD  iz Aj dov šči ne Da vid Bra tož.

Po uvod nem po zdra vu pred sed ni ka
go riš ke sek ci je  SDGZ Kar la De ve ta ka  je Bra -
tož pred sta vil po lo žaj Se ver no-pri mor ske re -
gi je,  ki ob se ga po reč je re ke So če, Vi pav sko
do li no  ter Id rij sko-Cer kljan sko ob moč je. Re -
gi ja,  ki šte je 120.000 pre bi val cev,  je nad pov -
preč no iz voz no us mer je na, stop nja brez po -
sel nos ti  se stal no ni ža  in  se  je spus ti la  na sko -
raj fi zi o lo ško ra ven 5,1 od stot ka. Pred nos ti
Se ver ne Pri mor ske  so stra teš ka le ga, bli ži -
na me je  in ve li kih tr žišč, ne okr nje na na ra -
va  ter kul tur na de di šči na.  Ob po zi tiv nih zna -
čil nos tih  je Bra tož na ve del tu di ne ga tiv ne,  in
si cer sla bo de mo graf sko  in iz obraz be no
struk tu ro, po manj ka nje us trez nih kad rov,
pre maj hno so de lo va nje  v re gi ji  in pre cejš nje
raz voj ne raz li ke  med ob moč ji zno traj re gi -
je. Ne ga ti ven  je tu di  vpliv vi so kih  cen zem -
ljišč  in po slov nih pro sto rov,  kar  so  v raz pra -
vi po tr di li tu di mno gi pri sot ni.

Po ana li zi Raz voj ne agen ci je,  ki  jo vo -
di Bra tož,  so pri lož nos ti Se ver ne Pri mor ske
v čez mej nem so de lo va nju, raz vo ju vse živ -
ljenj ske ga uče nja, in for ma cij sko-ko mu ni ka -
cij ski teh no lo gi ji  ter skup ni  in ce lo vi ti pro -
mo ci ji re gi je. Ne var nos ti za sle di mo  pa  v šib -
ki pod po ri ino va ci jam, po manj ka nju pro -

stor skih  in dru gih po go jev  za raz voj  in iz va -
ja nje iz obra že val nih pro gra mov  ter šib ke mu
pre to ku  znanj  iz aka dem ske sfe re  v pod jet -
ja.  Na pod la gi  teh ugo to vi tev,  je po ve dal pre -
da va telj,  so bi le se stav lje ne smer ni ce  za raz -
voj ce lot ne ga ob moč ja,  od stra teš ke ga raz -
voj ne ga do ku men ta  do pro gra mov  za čr pa -
nje sred stev Ev rop ske ga skla da  za re gi o nal -
ni raz voj.  V  tej sme ri del no de lu je jo tu di Pod -
jet niš ki  sklad,  ki so fi nan ci ra na kup no ve teh -
no loš ke opre me, Teh no loš ka agen ci ja Slo ve -
ni je,  ki do de lu je ne po sred ne spod bu de  za
skup ne raz voj no-in ve sti cij ske pro jek te,  in
Agen ci ja JAP TI,  ki sprem lja druž be  s tu jo so -
u de lež bo.  V pri pra vi  je tu di pro jekt  iCON,
ki  bo iz de lan  kot ev rop ski stra teš ki pro jekt
Cilj 3 Slo ve ni ja-Ita li ja,  pri ka te rem  so  med
dru gi mi so u de le že ni tu di Raz voj na agen ci -
ja  in  SDGZ.

Al mi ra Pi rih  je ori sa la pro jekt  In Pri -
me, naj po memb nej ši raz voj ni pro jekt Se ver -
no pri mor ske re gi je. Iz ho di šča  so bi la nuj nost
pre struk tu ri ra nja go spo dar stva, po ve ča nje
kon ku renč nos ti  in po ve zo va nje  z iz obra že -
val no-raz is ko val no sfe ro. Osred nji  del pro -
jek ta te me lji  na smot rnej ši upo ra bi ener gi -
je, nje ni učin ko vi ti ra bi, uved bi no vih ener -
get skih vi rov  ter raz vo ju  in upo ra bi na pred -
nih ma te ri a lov  in teh no lo gij.  Do le ta 2010  naj
bi  se zgra di la mre ža teh no loš kih cen trov,  ki
bo zdru že na  pod ime nom Teh no loš ki  park
In Pri me.  V  njem  bi bi lo več jim  in manj šim
re gij skim pod jet jem,  ki  so pris to pi la  k pro -
jek tu,  na vo ljo pro stor  za po ve zo va nje,
učin ko vi to iz va ja nje raz voj nih pro gra mov  ter
ob li ko va nje no vih pro duk tov, pro ce sov  in
teh no lo gij. » Med ci lje lah ko priš te va mo tu -
di zvi ša nje stop nje iz obraz be  v re gi ji, va bo
od se lje nih kad rov, pri do bi va nje no ve de lov -
ne si le  ter us tvar ja nje de lov nih  mest,«  je za -
klju či la Pi ri ho va. ( aw)

ŠOLSTVO - Podeljevanje bralnih značk slovenskim nižješolcem iz Gorice in Doberdoba

Branje in pisanje predvsem zabava
Na obisk je prišla 25-letna slovenska pisateljica Nejka Omahen - Ob prejetju priznanj so učenci spoznali zanimivosti pisateljskega dela

Spo zna li  so,  da  je pi sa nje  knjig ze lo za -
bav na de jav nost. Učen ci niž je sred nje šo le
Trin ko  iz Go ri ce  in nji ho vi vrst ni ki  iz Do ber -
do ba  so  se vče raj  v okvi ru pro jek ta Bral na znač -
ka sre ča li  s pi sa te lji co Nej ko Oma hen. 25-let -
na av to ri ca  iz Šmart ne ga  pri Li ti ji,  ki  je iz da la
že  več  knjig,  je šte vil nim, nav du še nim  in ra do -
ved nim niž je šol cem pred sta vi la svo jo pi sa telj -
sko  pot,  ki  jo  je ubra la  že  v otroš tvu.  Med sre -
ča njem  v av di to ri ju slo ven skih viš jih  šol  v Go -
ri ci  je otro ke po zdra vi la tu di An dre ja Du hov -
nik, pe da goš ka sve to val ka  in pred stav ni ca
druš tva Bral na znač ka,  ki  je pri re di lo sre ča nje
z av to ri co.  Za glas be no po pes tri tev  je po skr -
be la sku pi na šes tih de klet  iz dru gih raz re dov
šo le  v Do ber do bu, glav ni do go dek  pa  je bi la po -
de li tev bral nih  značk. Men to ri ci Ta ma ra Ka -
lu ža  in Lu ci a na Bu dal  sta pri zna nje iz ro či li
vsem učen cem,  ki  so  med le tom pre bra li pred -
vi de no šte vi lo  knjig, učen ci tret jih raz re dov,  ki
so bi li  od pr ve ga raz re da os nov ne šo le ved no
pre jem ni ki bral nih  značk,  pa  so do bi li  še po -
seb no na gra do. »Zla tim bral cem«  sta druš tvo
Bral na znač ka  in Za vod  RS  za šol stvo po klo -
ni la knji go  o Tru bar ju  in mla din ski ro man.

Pisateljica Nejka
Omahen (levo)
med goriškimi
nižješolci (desno)

BUMBACA

Predavatelja
Almira Pirih in

David Bratož
z Aljošo Sosolom

(zgoraj) in
udeleženci

informativnega
srečanja

BUMBACA

GORICA - Policija opozarja

Goljufi v zasedi
Alarm zaradi pripovedi priletne stanovalke

Go lju fi  so ved no  v za se di, opo zar -
ja jo  na go riš ki kves tu ri, po tem  ko  so vče -
raj za be le ži li po no ven pri mer do mnev ne
pre va re  na do mu pri let ne Go ri čan ke. Žr -
tev  naj  bi bi la 94-let na go spa  z bi va li ščem
v uli ci Loc chi, ven dar  je nje na pri po ved ze -
lo ver jet no iz miš lje na  in po sle di ca pre ga -
nja vi ce, po ve za ne  s sta rost jo.  Kljub te mu
je pre vid nost ved no  na mes tu, po udar ja  šef
le te če ga od del ka go riš ke po li ci je Mas si mo
Or to lan.

Po be se dah pri let ne Go ri čan ke  naj
bi  k  njej  med 12.  in 13.  uro po zvo ni la ne -
znan ca,  ki  sta na to vsto pi la  v sta no va nje
in  ji na sil no na ro či la,  naj sto pi  stran, za to
da  sta lah ko ne mo te no ša ri la  in krad la.

Alarm  je spro ži la žen ska,  ki  ji no si ko si lo,
a  ji os kr bo van ka  ni ho te la od pre ti  vrat. Po -
se gel  je tu di  znanec,  ki  je  imel  ključ sta no -
va nja; na šla  sta pre pla še no sta no val ko  ter
po kli ca la hit ro služ bo 118  in po li ci jo. Go -
spa  ni zna la  kaj  več po ve da ti agen tom,  ki
so vsee no pre is ko va li pri mer.  Med dru gim
so od kri li,  da  so bi la vra ta skrb no za pr ta
iz no tra njos ti,  da  iz sta no va nja  ni zmanj -
ka lo ni če sar,  da  je tor bi ca  s po koj ni no ne -
do tak nje na. » Ta pri mer vse ka kor po tis ka
v ospred je ne var nost go lju fij,  ki  so pri sot -
ne tu di  na Go riš kem,« pra vi Or to lan,  ki
sve tu je,  da ne znan cem  ne  gre od pi ra ti  vrat
in  da  je  v pri me ru su ma go lju fi je po treb -
no ta koj po kli ca ti si le jav ne ga re da.
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NOVA GORICA - Ekipa Goriškega muzeja v Dublinu predstavila stražarski stolp

Vrtojbenski mini muzej
klonil pred orjakom iz Talina
Marušič: »Imeli smo najboljšo idejo, a so bili izbrani tisti z več denarja« - Malnič spet cilja na Guinnesov rekord

Center CPT se hitro polni
Petdeset nezakonitih priseljencev iz Ma-
roka, ki so v minulih dneh pripluli do ita-
lijanskih bregov in so jih zaprli v center
v Lampedusi, so včeraj prepeljali v CPT
pri Gradišču. Letalo s prišleki je pristalo
popoldne na ronškem letališču, od koder
so jih v Gradišče pospremili z avtobusom.
Z njimi vred je v centru CPT zaprtih 370
priseljencev, premore pa jih največ 386.

Vesel nad prižigom trikolore
Goriški župan Ettore Romoli je včeraj
izrazil zadovoljstvo za ponovni prižig sve-
til z barvami italijanske trikolore na nek-
danji italijanski kasarni na Sabotinu.
Kot znano, so bile daljši čas ugasnjene za-
radi okvare in vandalov, ki naj bi jih na-
merno poškodovali. »Po protestih šte-
vilnih občanov in posredovanju občine
pri pristojnih oblasteh je brigada Poz-
zuolo del Friuli poskrbela za popravilo in
ponovni prižig svetil. Generalu Flavianu
Godiu izrekamo hvaležnost mestne
uprave za občutljivost, ki jo je izkazal tu-
di v tej priložnosti. Osvetljene trikolore
ne gre tolmačiti kot znamenje kontra-
pozicije Sloveniji, temveč kot simbol ve-
zi med domovino in mestom, ki ravno
letos obeležuje 90. obletnico konca prve
svetovne vojne in ki je bila po drugi sve-
tovni vojni vrnjena Italiji šele leta 1947,«
je včeraj sporočil Romoli.

Medkulturni dialog v Evropi
Inštitut za srednjeevropska srečanja
ICM in goriška pokrajina prirejata okro-
glo mizo na temo perspektiv medkul-
turnega dialoga v srednji in vzhodni Evro-
pi. Potekala bo jutri, 22. maja, z začetkom
ob 16.30 v pokrajinski sejni dvorani v Go-
rici. Posege bo vodil in koordiniral Fran-
cesco Pira z Videmske univerze, sprego-
vorili bodo Mark Aurel Erszegi (madžar-
sko veleposlaništvo v Rimu), Franz Ir-
binger (Oesterreich kooperation z Du-
naja), Igor Škamperle (Univerza v Lju-
bljani), Monica Joita (Inštitut romunske
kulture v Benetkah) in Claudio Cressati
(Videmska univerza).

Obletnica zakona 149
Pred 30 leti je italijanski parlament iz-
glasoval zakon 149 o prekinitvi no-
sečnosti. Obletnice se bodo danes spom-
nili tudi v Gorici. Med 10. in 13. uro bo-
do delili informativno gradivo na go-
riškem sedežu Tržaške univerze v ulici
Alviano in v ljudskem vrtu na Verdijevem
korzu. Pri pobudi sodelujejo združenji
Studenti Coscioni in Luca Coscioni,
društvo radikalcev Trasparenza è Parte-
cipazione in SOS Rosa.

Knjiga z zgodovino Izraela
V konferenčni dvorani goriške sina-
goge v ulici Ascoli bo danes ob 18. uri
Claudio Vercelli predstavil svojo knji-
go z naslovom »Israele - Storia dello
Stato, dal sogno alla realtà (1881-
2007)«. Predstavitev prireja goriško
združenje Prijateljev Izraela.

Inga Brezigar in
Andrej Malnič

na »zagovoru«
kandidature mini

muzeja v Dublinu,
izpraševalec Wim

van der Weiden;
Jakob Marušič,
avtor razstave,

in notranjost
stražarskega stolpa

K.M., GORIŠKI MUZEJ

GORICA - Slovenska filmska uspešnica

Film Video Monitor
ponuja Petelinji zajtrk

Ki no a te lje pred stav lja jut ri slo ven -
sko film sko us peš ni co Pe te li nji zaj trk re -
ži ser ja Mar ka Na berš ni ka.

V fil mu  je Dju ro za pos len  kot va je -
nec  pri moj stru Ga ja šu, last ni ku av to me -
ha nič ne de lav ni ce. Ti ho ži vlje nje mla de -
ga va jen ca raz bur ka pri hod tem no la se le -
po ti ce Bro nje, si cer po ro če ne  z Lep cem,
lo kal no ba ra bo  in zvod ni kom. Bro nja  in
Dju ro  se spus ti ta  v tve ga no lju be zen sko
raz mer je,  ki  pa oko li ci  ne os ta ne skri to.
Med tem tu di Ga jaš go ji lju be zen ske fan -
ta zi je. Sa nja  o Se ve ri ni, zna ni  pop pev ki,
ki  se  na svo ji glas be ni tur ne ji usta vi  v mes -
tu.  Ko  se po nu di pri lož nost,  da  jo sre ča  v
ži vo, nje go vo sr ce vztre pe ta...

Pe te li nji zaj trk  si  je  v ča su  od je se ni
do zi me ogle da lo 200.000 gle dal cev,  kar
po me ni skup no 700.000 ev rov iz ku pič ka
(ab so lut ni re kord  za slo ven ski  film  in tret -
ji naj viš ji iz ku pi ček  vseh ča sov  v Ljub lja -
ni  po us peš ni cah,  kot  sta Tit anic  in Tro -
y).  Film  bo Ki no a te lje pred va jal jut ri, 22.
ma ja,  v go riš kem Ki ne ma xu  ob 20.45,  na
dru gem ve če ru  Film Vi deo Mo ni tor ja

2008. Po seb nost ve če ra  bo ude lež ba pro -
du cen ta Fran ci ja Zaj ca  in pred vsem re ži -
ser ja Mar ka Na berš ni ka.

Na berš nik  je štu di ral  na  AGRFT  v
Ljub lja ni  in  je naj prej za čel de lo va ti  na po -
droč ju krat kih fil mov  ter te le vi zi je,  s Pe -
te li njim zaj tr kom  pa  se  je pr vič pre iz ku sil
s ce lo ve čer cem. 35-let ni Ma ri bor čan  je
pri re dil ro man Fe ri ja Lain ščka,  s  tem  da
je ohra nil in ti mis tič ni hu mor iz vir ni ka,  in
je do ka zal iz jem no spret nost  v re ži ra nju
igral cev. Rez ul tat  je sen ti men tal na ko me -
di ja,  ki  z ob čut kom,  a obe nem kri tič no gle -
da  na po de žel sko stvar nost.  Vse  to  je pri -
po mo glo  k te mu,  da  si  je Pe te li nji zaj trk na -
bral ko pi co na grad  na de se tem slo ven skem
film skem fes ti va lu  v Por to ro žu: naj bolj ša
re ži ja, sce na rij, igra lec pro ta go nist  - Vla -
do No vak, na gra da pu bli ke  in na gra da re -
vi je  Stop  za naj bolj še ga igral ca le ta  -  Pia
Zem ljič.  K trž ne mu us pe hu fil ma  je pri -
spe va la pri sot nost  pop zvez de Se ve ri ne.

Pro jek ci ja  bo po te ka la  v iz vir nem
je zi ku  z ita li jan ski mi pod na pi si;  vstop
bo  prost.

NOVA GORICA - Državno tekmovanje

Nagrajujejo slovenske dijake
za znanje italijanskega jezika

Priznanja
je podelila
Neva Sečerov
iz Zavoda
za šolstvo

FOTO K.M.

V No vi Go ri ci  je vče raj po te ka la po -
de li tev na grad  in pri znanj  v zna nju ita li jan -
ske ga je zi ka  kot dru ge ga tu je ga je zi ka  in tu -
je ga je zi ka. Tek mo va nje  je po te ka lo  na  dveh
rav neh  -  za os nov no  in sred njo šo lo  -,  pa
tu di se stav lje no  je bi lo  iz  dveh de lov: bral -
ne ga raz ume va nja  in vred no te nja pis ne ga
spo ro ča nja. Slo ves nos ti  so  se  med dru gi -
mi ude le ži li ge ne ral ni kon zul Ita li je Car lo
Gam ba cur ta, no vo go riš ki žu pan Mir ko
Bru lc, rav na telj no vo go riš ke gim na zi je
Bo jan Bra ti na, pred stav ni ca Ita li jan ske ga
in šti tu ta  za kul tu ro  v Slo ve ni ji Mo ni ca Zec -
ca  in viš ja sve to val ka za vo da Re pub li ke Slo -
ve ni je  za šol stvo Ne va Se če rov.  Že 14. dr -
žav no tek mo va nje  so to krat or ga ni zi ra le
čla ni ce ne dav no usta nov lje ne ga Druš tva
uči te ljev ita li jan šči ne Slo ve ni je  s se de žem
v No vi Go ri ci,  ki šte je 25 čla nov.

V na go vo ru di ja kom  je ita li jan ski
kon zul opo zo ril  na ve lik po men No ve Go -
ri ce  - mes ta,  ki me ji  na Go ri co,  in iz po sta -
vil ve li ke pri lož nos ti  za med se boj no po ve -
zo va nje. Žu pan Bru lc  pa  je  k te mu do dal
upa nje,  da  bi  oba na ro da  ob me ji ob vla da -
la je zik so se dov. ( km)

Če prav stra žar ski  stolp  iz Vr toj be  v ir -
skem Dub li nu mi nu li te den  ni  bil raz gla šen
za Ev rop ski mu zej le ta,  se Go riš ki mu zej ve -
se li do se že ne ga us pe ha:  med 240 pri jav lje ni -
mi mu ze ji  z  vse Ev ro pe  se  je mi ni mu zej  iz
Vr toj be pre bil  med 36 no mi ni ran cev  za  ta
pres tiž ni na slov. »Raz oča ran  sem si cer,  ker
smo ime li  mi naj bolj šo ide jo,  a  so bi li iz bra -
ni tis ti  z  več de nar ja,«  je po ve dal av tor raz -
sta ve  v nek da njem vo jaš kem stol pu, Ja kob
Ma ru šič. Zma go val ni mu zej  iz es ton ske ga
Ta li na  je na mreč  v ogro mno mu zej sko stav -
bo vlo žil  kar 10 mi li jo nov ev rov,  kar  je ve li -
ko  več  od 40.000 ev rov, ko li kor  je bi lo vlo že -
ne ga de nar ja  v vr toj ben ski pro jekt. Mi ni mu -
zej  je po žel čes tit ke  za iz vir no ide jo  in ve li ko
odob ra va nja  ob pred sta vit vi zgod be  o me ji.
»Če prav nis mo zma ga li,  smo  se po ču ti li  kot
zma go val ci,«  je po ve da la Kse ni ja  Ušaj, pred -
stav ni ca šem pe tr sko-vr toj ben ske ob či ne,  ki
je  del pro jek ta tu di fi nan ci ra la.

» Ko  smo  šli  v Dub lin, nis mo ve de li,  kaj
nas ča ka,  s  kom  se bo mo me ri li,« po jas nju -
je di rek tor Go riš ke ga mu ze ja An drej Mal nič.
Med os ta li mi no mi ni ran ci  za pres tiž ni na slov,
ki  ga Ev rop ski mu zej ski fo rum po de lju je  že
od le ta 1977,  so bi li na mreč mno go več ji  in
pres tiž nej ši pro jek ti ta ko  v fi nanč nem  kot  v
pro stor skem smi slu.  Vsak no mi ni ra ni mu zej
se  je  med de set mi nut no pred sta vit vi jo lah -
ko pred sta vil  z de se ti mi fo to gra fi ja mi.  Ko  se
je  na plat nu pri ka za la fo to gra fi ja stra žar ske -
ga stol pa  na vr toj ben skem po lju,  ki ni ma ni -
ti  dveh kvad rat nih met rov tlo ri sa,  se  je  v dvo -
ra ni sli ša lo mu za nje  in  smeh.  Ko  pa  sta An -
drej Mal nič  in In ga Bre zi gar  iz Go riš ke ga mu -
ze ja po drob ne je ori sa la pro jekt,  sta po že la ve -
li ko odob ra va nja  in čes titk  za ide jo. Mal nič
je me jo pred sta vil sko zi vo jaš ko zgod bo  in
sko zi iz kuš nje lju di,  ki  so  z me jo ži ve li: »Me -
ja  je  del oseb ne zgo do vi ne tu kaj šnjih lju di.  To
sem  na pred sta vit vi ori sal  s pri me rom mo je
dru ži ne:  oče  je  bil ro jen  pod Av stri jo, ma ti
pod Ita li jo,  jaz  pod Ju gos la vi jo, mo ja  hči  pa
v Slo ve ni ji. Se daj  pa spa da mo  v Ev rop sko uni -
jo. Takš nih  zgodb  je drug je ma lo:  v ve či ni dr -
žav  so dol ge ge ne ra ci je ro je ne  pod  eno dr -
ža vo. Rav no takš no do živ lja nje me je  iz oseb -
ne ga vi di ka  je pre se ne ti lo  vse pri sot ne.«

Na pred sta vi tev  je vsa ka eki pa,  ki  je za -
sto pa la do lo čen no mi ni ra ni mu zej, mo ra la
pri nes ti tu di  en pred met  iz zbir ke. »Ni sem
se od lo čil  ne  za orož je,  ne  za vo jaš ko uni for -
mo, tem več  za pre pust ni co,« po ve Mal nič. » -
Ta  je bi la  za  nas  ob me ji ta ko ze lo po memb -
na.  Za otro ke  je bi la ne kak šen ob red pre ho -
da  v od ras lost. Do bi li  smo  jo ve li ko  prej  kot
oseb no iz ka zni co  in po me ni la  je ne ko po seb -
no svo bo do,  da  smo lah ko sa mi,  brez star -
šev,  šli  čez me jo,  ki  je raz de li la mes to, lju di,
pri ja te lje. Ev ro pi  smo tu di po ka za li,  da  smo
že le ta 1955  s pre pust ni co  šli pre ko sta rih za -

mer  in po ma ga li lju dem  ob me ji  k bolj še mu
ži vlje nju.«

»Iz pra še va lec  je  bil os ter,«  se pred sta -
vit ve  v Dub li nu spo mi nja Bre zi gar je va,  ki  je
po men mu ze ja sku ša la pred sta vi ti  iz so ci o -
loš ke ga vi di ka. Vpra šal  je, kak šni pred me ti  so
v mu ze ju.  V stra žar skem stol pu  pa  so sa mo
stop ni ce,  ki  se vi je jo  do raz gled ne plo šča di,
za to  je Bre zi gar je va od go vo ri la  s ci ta tom zna -
ne ga mu ze o lo ga To mis la va Šo le: »Mu ze ji ni -
so  več hi še pred me tov, tem več hi še  idej!« Ko -

mi si ji  je po ve da la, ka ko  je bi lo ce lot no ob -
moč je  v ča su fa šiz ma ob so je no  na raz na ro -
do va nje, me ja  pa  je tam kaj šnje lju di tu di oseb -
nost no spre me ni la ta ko,  da  je po sta vi la me -
je tu di  v nji ho vih gla vah, pred sta vi tev  pa skle -
ni la  z ver zi slo ven ske him ne,  ki  se za klju ču -
je jo  z » Ne  vrag,  le so sed  bo me jak!«. Ko mi -
si jo  je osup ni lo tu di dej stvo,  da  je mu zej  na
ogled brez plač no  in  da  je  do nje ga  prost do -
stop.  Ključ,  ki od pi ra vra ta naj manjše ga mu -
ze ja  na sve tu, lah ko  na pe tih mes tih dvig ne

vsak do. »Me ja  je gra di la  na ne zau pa nju,  mi
gra di mo  na za u pa nju,«  je eki pa ute me lji la
svoj stven pris top. » Da  smo pri šli  v ož ji iz bor
s ta ko maj hnim mu ze jem,  ki ni ma  ne elek -
tri ke,  po  njem vo di jo  le pol ža ste stop ni ce,  smo
še po se bej po nos ni,« do da ja Mal nič.

Nek da nji stra žar ski  stolp  na vr toj ben -
skem po lju,  kjer  so vo ja ki  JLA va ro va li  del ju -
go slo van sko-ita li jan ske me je,  je naj brž naj -
manjši mu zej  na sve tu. Nje go ve stra ni ce me -
ri jo  le 130 cen ti met rov, dvi gu je  pa  se  osem
met rov vi so ko  v  zrak. Obis ko val ci  si raz sta -
vo  v  njem ogle du je jo  kar  med vzpe njan jem
po pol ža stih stop ni cah,  ki vo di jo  do raz gled -
ne plo šča di.  Na ste nah  so pos net ki ori gi nal -
nih do ku men tov  in fo to gra fij,  ki pri po ve du -
je jo zgo do vi no tam kaj šnje me je:  od zna me -
ni te pre pust ni ce  do vo ja kov,  ki ko li či jo me -
jo  čez mi ren sko po ko pa li šče.  Na ste nah  pa
so  še vi dni gra fi ti,  ki  so  jih  med dol gi mi sa -
mot ni mi ura mi stra že vpras ka li vo ja ki. Stra -
žar ski  stolp  je  eden  od  treh mi ni mu ze jev  ki
so  oz.  še bo do, po stav lje ni  ob me ji  med Go -
ri ca ma  in  ki zdru žu je jo  tri zgod be, po ve za -
ne  z me jo. Pr vo zgod bo pri po ve du je mu zej
ob že lez niš ki pos ta ji  v No vi Go ri ci,  ki  je na -
stal le ta 2004;  ta  je po sve če na po li cis tom  in
ca ri ni kom. Dru gi mu zej,  ki  je  še  v na sta ja nju,
bo po sve čen ti ho tap stvu; od prt  naj  bi  bil le -
ta 2009,  v pro sto rih nek da nje ga mej ne ga pre -
ho da Pri sta va-Ra fut. Tret ji mu zej pri po ve du -
je zgod bo vo ja ka,  ki  v stra žar skem stol pu  na
vr toj ben skem po lju va ru je me jo, po stav ljen
je  bil le ta 2006. Mal nič  je  ta mu zej pri ja vil tu -
di slo vi ti Guin ne so vi knji gi re kor dov  kot naj -
manjši mu zej  na sve tu. » Žal  je  bil  naš pred -
log za vr njen,  saj  so  nam spo ro či li,  da  ta ka -
te go ri ja  ne ob sta ja,« pra vi Mal nič,  ki  pa  se  ne
da  kar ta ko.  Že le ta 2010 na čr tu je no vo pri -
ja vo  za knji go re kor dov:  vse  tri mi ni mu ze je
ob me ji  bo pri ja vil  kot naj dalj ši mu zej,  ki  se
raz te za  na šes tih ki lo me trih, po ve zu je  pa  ga
ko le sar ska  oz. peš pot.

Katja Munih
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.

DEŽURNA LEKARNA V GRADIŠČU 
PIANI, ul. Ciotti 26, tel. 0481-99153.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, ul. Aquileia 89, tel.
0481-76025.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 20.00 -

22.00 »Superhero Movie«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.15 »Go-
morra«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.00 - 22.00
»Notte brava a Las Vegas«.

CORSO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.00 -
22.15 »Mongol«.
Modra dvorana: 17.45 - 20.30 »Speed
Racer«.
Rumena dvorana: 17.45 - 20.00 -
22.15 »Iron Man«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 20.10 -

22.00 »Superhero Movie«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.00
»Notte brava a Las Vegas«.
Dvorana 3: 18.30 - 21.00 »Gomorra«.
Dvorana 4: 17.30 - 19.50 - 22.10
»Iron Man«.
Dvorana 5: 17.45 - 20.00 - 22.10
»Mongol«.

ČEZMEJNA RAZSTAVA SLIKARJA
FRANCETA SLANE je na ogled v ga-
leriji Artes v Novi Gorici (ul. Gradni-
kove brigade 6) in v galeriji Kulturne-
ga doma v Gorici (ul. Brass 20); do 30.
maja v galeriji Kulturnega doma od
ponedeljka do petka od 10. do 13. in
od 16. do 18. ure, v večernih urah med
prireditvami; v galeriji Artes v Novi
Gorici ob delavnikih od 9. ure do 12.30
in od 15. do 19. ure.

FOTOGRAFSKI KROŽEK BFI iz Gori-
ce obvešča, da je v baru v ul. Petrarca
v Gorici do 25. maja na ogled razsta-
va člana Viktorja Selve z naslovom
»Scalini« .

IZBOR IZ ZBIRKE DEL PILONOVIH
PRIJATELJEV bo do 15. junija na
ogled v Pilonovi galeriji v Ajdovščini
ob 30. obletnici nastanka zbirke. Izbor
je pripravila kustosinja galerije, Irene
Mislej.

LIONS KLUB NOVA GORICA vabi do
24. maja na ogled dobrodelne razsta-
ve likovnih del na temo Nasmeh
pomladi v avli mestne občine Nova
Gorica; izkupiček prodaje umetnin
bodo namenili slepim in slabovidnim.

NA SEDEŽU FUNDACIJE GORIŠKE
HRANILNICE v ul. Carducci 2 v Go-
rici je na ogled razstava z naslovom
Lepote Benetk - Slike iz osemnajste-
ga stoletja iz zasebnih zbirk; do 27. ju-
lija od torka do nedelje med 10. in 19.
uro, ob ponedeljkih zaprto.

OBČINA KANAL OB SOČI vabi na od-
prtje stalne razstave etnološko-rez-
barske zbirke Franca Jerončiča v pe-
tek, 23. maja, ob 18. uri v Melinkih št.
5 pri Kanalu.

RAZSTAVA FOTOGRAFIJ PRIMOŽA
BRECLJA z naslovom Sledi spominov
bo na ogled do 29. junija v kavarni Caf-
fé Trieste na trgu Oberdan 1 v Ron-
kah.

RAZSTAVA I COSULICH. UNA STO
RIA PER IMMAGINI je na ogled v ul.
S. Ambrogio (Palazzetto Veneto) v
Tržiču; do 15. junija od torka do pet-
ka med 16. in 19. uro, ob sobotah in
praznikih med 10. in 13. ter med 16.
in 19. uro.

V  MODRA'S GALERIJI je na ogled raz-
stava slikarja Mirana Kordeža z na-
slovom Z vetrom; do 25. maja ob de-
lavnikih med 17. in 19. uro, ob praz-
nikih med 10. in 12. uro.

V DRŽAVNI KNJIŽNICI v  ul. Mameli
v Gorici je na ogled razstava z naslo-
vom Sanje Artura Nathana; do 31. ma-
ja od ponedeljka do petka med 10.30
in 18.30, ob sobotah med 10.30 in
13.30, ob nedeljah zaprto.

V GALERIJI ARS na Travniku v Gorici
je na ogled razstava grafik Sonje Ma-

kuc in male plastike Tee Curk; na
ogled bo do 24. maja od torka do so-
bote po urniku Katoliške knjigarne.

V GALERIJI DIMENZIJA NAPREDKA
na Veliki poti 15 v Solkanu bo do 30.
maja na ogled razstava slikarja Vla-
dimirja Klanjščka z naslovom
Obrobje.

V GOSTILNI KORŠIČ V ŠTEVERJANU
bo do 25. maja na ogled fotografska
razstava z naslovom Pomlad 2008; raz-
stavljajo Erika Makovc, Monika
Zajšek, Elija Mužič, Fabijan Mužič, Ev-
gen Komjanc, Toni Gomišček, Miha-
el Corsi in Marjetka Plesničar.

V GOSTILNI SHERLOCK na Oslavju
(pri Tildi) razstavlja svoje fotografije
Marko Vogrič, član fotokluba Skupi-
na 75. Dela v različnih tehnikah in for-
matih bodo na ogled do poletja.

V KAVARNI CAFFE' TEATRO na korzu
Italia v Gorici razstavlja svoje foto-
grafske stvaritve Loredana Prinčič, čla-
nica fotokluba Skupina 75; na ogled do
31. maja.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici je na ogled razstava z na-
slovom Negovan Nemec 20 let poz-
neje; po domeni ali ob prireditvah do
30. junija; informacije na tel. 0481-
531445.

V KULTURNEM DOMU v Gorici bo v
petek, 6. junija, ob 16.30 proslavitev
25-letnice Društva slovenskih upoko-
jencev za Goriško in odprtje razstave
likovnih del članic društva Silve Stan-
tič in Emilije Mask. Razstava bo na
ogled do 14. junija med 9. in 13. uro,
med 15. in 18. uro ter v večernih urah
med prireditvami.

V MESTNI GALERIJI NOVA GORICA
(trg E. Kardelja 5 v Novi Gorici) je na
ogled razstava skulptur Luja Vodo-
pivca; do 30. maja od ponedeljka do
petka od 9. do 13. ure in od 15. do 19.
ure, ob sobotah od 9. do 12. ure, ob ne-
deljah in praznikih zaprto.

V OBČINSKEM MUZEJU V PALAČI
LOCATELLI V KRMINU je na ogled
razstava del slikarja in pesnika Gustava
Januša; do 2. junija ob četrtkih in pet-
kih med 16. in 19. uro, ob sobotah in
nedeljah med 10.30 in 12.30 ter 16. in
19. uro.

V PALAČI ATTEMSPETZENSTEIN v
Gorici je v priredbi Pokrajinskih mu-
zejev iz Gorice na ogled razstava z na-
slovom »Josef Maria Auchentaller
(1865-1949) - Secesionist na robu ce-
sarstva«; na ogled do 30. septembra
vsak dan razen ponedeljka med 9. in
19. uro (informacije na tel. 0481-
547541 ali musei@provincia.gori-
zia.it).

V PAVILJONU POSLOVNEGA CEN
TRA HIT, Delpinova 7a v Novi Gorici
bo do 27. junija na ogled razstava Bog-
dana Vrčona.

SNOVANJA 2008 V ORGANIZACIJI
SCGV EMIL KOMEL: v soboto, 31. ma-
ja, ob 18. uri v dvorani kromberškega
muzeja koncert z naslovom »Rene-
sansa« (pevska skupina Musicum
predstavi novo zgoščenko); informa-
cije na tel. 0481-532163, scgvko-
mel@tin.it; vstop prost.

ZVEZA PEVSKIH ZBOROV PRIMOR
SKE, Javni sklad za kulturne dejavno-
sti RS in Zveza slovenske katoliške
prosvete Gorica vabijo na zaključno
revijo otroških in mladinskih pevskih
zborov Primorske Naša pomlad 2008
v četrtek, 22. maja, ob 18. uri v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž v Gorici.
Nastopili bodo otroški pevski zbori
Višaji - OŠ Danila Lokarja Ajdovščina,
OŠ Šempas, OŠ Dobrovo-Kojsko, OŠ
Komen podružnica Štanjel, OŠ Dra-
ga Bajca Vipava, glasbena šola Koper
podružnica Izola, glasbena šola Koper;
mladinski pevski zbori OŠ Danila
Lokarja Ajdovščina, vokalna skupina
Bodeča neža Vrh,  dekliški pevski zbor
Elum - DMOPP Bakla Postojna.

DRUŠTVO JADRO IN ŽENSKI PEVSKI
ZBOR IZ RONK vabita na avtobusni
izlet v Belo Krajino v nedeljo, 25. ma-
ja; informacije in vpisovanje na tel.
0481-482015.

GORIŠKA POKRAJINA prireja pohode
v naravo z odrivanjem zgodovinskih
sledi: v nedeljo, 25. maja, iz Redipul-
je do kmetijskega podjetja Castelvec-
chio; odhod ob 9. uri pred spomeni-
kom v Redipulji.

MLADINSKOREKREACIJSKA SEKCI
JA ŠZ DOM in območni odbor
Združenja borcev za vrednote NOB -
Nova Gorica vabita ob Dnevu mla-
dosti 2008 v nedeljo, 25. maja, na 4.
Pohod mimo Titovih napisov (Golec
- Veliki vrh - Sabotin). Zbirališče bo ob
5.30 pred spomenikom padlim v Bra-
niku-Rihemberku, zaključek pri bivši
karavli na Sabotinu. Možna je pri-
družitev na krajših vmesnih relacijah;
informacije na tel. 320-1403712 (An-
drej), andrejro@gmail.com

NA SPREHODU PO TRŽIŠKEM OZEM
LJU: v nedeljo, 25. maja, izlet po
vlažnem območju Liserta in ob izlivu
Timave z zbirališčem za kolesarje ob
9. uri na parkirišču Gaslini (ul. Va-
lentinis) in ob 9.30 pred Rimskimi to-
plicami v ul. Timavo v Tržiču za ude-
ležence, ki bodo prišli z avti. Izlet se
bo zaključil ob 13. uri.

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GORI
CA  vabi na dvodnevni planinski izlet
(nezahtevna lahka pot, organiziran av-
tobusni prevoz, število prijav omeje-
no, vodja ture Jasna Kovšca - tel.
0038651-338879 in Jože Sedevčič - tel.
0038641-345411) v Gorski Kotar (Ri-
snjak - 1528 m, Snježnik - 1506 m,
Črni vrh - 1335 m); odhod v soboto,
24. maja, ob 5. uri izpred avtobusne
postaje v Novi Gorici, povratek v ne-
deljo, 25. maja, zvečer; informacije na
sestanku, ki bo v četrtek, 22. maja, ob
18. uri, prijave na sedežu društva, Ba-
zoviška 4 v Novi Gorici, tel. 003865-
3023030 vsak torek in četrtek med 15.
in 19. uro (akontacija 20 evrov). 

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GORI
CA vabi na izlet na Lanež (Cuel de La-
nis) - 1629 m, Laški plaz (Laschiplas)
- 1612 m in Postovčič (Postoucic) -
1611 m v nedeljo, 1. junija (tura je zah-
tevna, vodja izleta Miranda Čotar). Se-
stanek z udeleženci v torek, 27. maja,
ob 18. uri na sedežu društva, Bazoviška
4 v Novi Gorici, tel. 003865-3023030.

SPDG vabi v nedeljo, 8. junija, na vsa-
koletno srečanje obmejnih planin-
skih društev. Srečanje bo na Tržaškem
v priredbi SPDT, na razpolago bo av-
tobus; podrobnejše informacije v pri-
hodnjih dneh.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA na-
prošajo izletnike, ki so se vpisali na šti-
ridnevni izlet v Turin in okolico, ki bo
30. maja, naj poravnajo saldo do 25.
maja; obveščajo tudi, da je še nekaj
prostih mest; informacije na tel. 380-
4203829 (Miloš).

GLASBENA MATICA GORICA obvešča,
da bodo v maju profesorji vseh od-
delkov šole nudili brezplačne posku-
sne individualne lekcije za otroke; pri-
jave na tajništvu Glasbene matice v
Gorici, korzo Verdi 51, tel. 0481-
531508, od ponedeljka do petka med
15. in 17. ure.

GORIŠKI MESTNI REDARJI sporočajo
ulice, dneve in urnike merjenja hitro-
sti z radarjem: Svetogorska ul. - danes,
21. maja, 15.00-18.00; ul. Trieste -  so-
bota, 24. maja, 9.30-11.30; ul. Kugy -
torek, 27. maja, 15.00-18.00; ul. Fate-
benefratelli - četrtek, 29. maja, 9.30-
11.30; ul. Faiti - sobota, 31. maja,
15.00-18.00.

ZDRAVILA NA DOM lahko brezplačno
prejemajo prizadete in nesamostojne
osebe, ki v jutranjih urah od ponedel-
jka do sobote med 8.30 in 12.30 po-
kličejo občinsko lekarno v Štandrežu
(tel. 0481-21074) ali občinsko lekarno
v ul. Garzarolli pri Sv. Ani (tel. 0481-
522032). Prostovoljec združenja inva-
lidov bo istega dne v popoldanskih
urah od ponedeljka do sobote med
15.30 in 19.30 izročil naročena zdra-
vila. Pobudo je v sodelovanju z
združenjem civilnih invalidov organi-
ziralo goriško podjetje za upravljanje
občinskih lekarn.

POLETNO SREDIŠČE SLOVENSKEGA
DIJAŠKEGA DOMA v Gorici bo de-
lovalo od 9. junija do 18. julija in od
25. avgusta do 5. septembra, od po-
nedeljka do petka; vpisovanje in po-
drobnejše informacije daje uprava na
tel. 0481-533495 ob delavnikih med
13. in 18. uro najkasneje do 23. maja.

POLETNO SREDIŠČE SREČANJA
2008 za otroke od 4. do 12. leta, ki obi-
skujejo slovenske vrtce in šole v orga-
nizaciji Skupnosti družin Sončnica bo

v Gorici od 9. junija do 11. julija med
7.45 in 13. uro z možnostjo po-
daljšanega urnika s kosilom ali brez;
vpis na sedežu Mladinskega doma ul.
Don Bosco 60 (od ponedeljka do
četrtka med 15. in 17.30); informaci-
je na tel. 0481-546549, 0481-536455 in
328-3155040.

POLETNE USTVARJALNE DELAVNI
CE v organizaciji Zveze slovenskih kul-
turnih društev za osnovnošolce bodo
letos v Rakovem Škocjanu od 21. do
26. julija; informacije na ZSKD (tel.
040-635626, 0481-531495).

BALINARSKI KLUB MAK iz Štandreža
prireja ob 20-letnici ustanovitve, 18.
mednarodni moški turnir na 24 ekip
v soboto, 24. maja. Zbor ekip bo ob 8.
uri na igrišču v Štandrežu za telovad-
nico. Igra se na igriščih v Gradišču,
Renčah v Sloveniji in v Štandrežu.

DRUŽBE IRIS, IRISACQUA IN ISO
GAS obveščajo, da je okence v ulici
Sant'Ambrogio v Tržiču zaprto zara-
di dezinsekcije. Dejavnosti tržiškega
okenca bo do nadaljnjega prevzelo
okence v ulici Cau de Mezo v Ronkah,
ki bo odprto od ponedeljka do sobo-
te med 8.30 in 12.30, ob ponedeljkih
in sredah pa tudi med 14. in 18. uro.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sklicuje v petek,
6. junija, v mali dvorani Kulturnega
doma v Gorici redni občni zbor, v
prvem sklicu ob 12. uri, v drugem skli-
cu ob 16.30. Pred občnim zborom bo-
sta ob 16.30 proslavitev 25-letnice
Društva in razstava likovnih del članic
Silve Stantič in Emilije Mask. 

KMEČKA ZVEZA iz Gorice obvešča, da
je na razpolago svojim članom in dru-
gim interesentom za izpolnitev davčne
prijave ob ponedeljkih, sredah in pet-
kih med 8. in 13. uro; informacije na
tel. 0481-82570.

KZPMK GALEB, KD OTON ŽUPANČIČ
IN ZSKD vabijo osnovnošolske otro-
ke in otroke iz vrtca na drugo ustvar-
jalno delavnico pod mentorstvom
Alenke Hrovatin in Jane Pečar v Kul-
turnem domu Andreja Budala v Štan-
drežu v soboto, 24. maja, od 15. do 18.
ure (in ne od 9. do 12. ure, kot naja-
vljeno); informacije in prijave po 18.
uri na tel. 340-3447695 (Tamara But-
kovič).

KŠD DANICA prireja ob Dnevu mla-
dosti v nedeljo, 25. maja, tekmovanje
z družabnimi igrami v centru Danica
na Vrhu; zbirališče ob 9. uri; informa-
cije na tel. 339-7484533 (Dolores).

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONIJA
v soorganizaciji Zveze slovenskih kul-
turnih društev za srednješolce bo po-
tekala na Debelem Rtiču od 27. julija
do 2. avgusta; informacije na ZSKD
(tel. 040-635626, 0481-531495).

NATEČAJ SREČKO KOSOVEL: Tržiški
kulturni konzorcij razpisuje tretji na-
tečaj za prevode proznih in pesniških
del iz slovenščine v italijanščino.
Prvouvrščeni deli bosta objavljeni;
dodeljeni bosta nagradi v skupni vred-
nosti 2.500 evrov. Strojno napisano be-
sedilo prevoda v dveh izvodih in z iz-
vodom literarnega dela v izvirnem je-
ziku je potrebno dostaviti po pošti ali
izročiti osebno na sedežu Tržiškega
kulturnega konzorcija, Vila Vicentini
Minuissi, trg Unità 24, 34077 Ronke,
do 12. ure 30. maja.

PRAZNIK ŠPARGLJEV 2008: petek,
23. maja, ob 20.30 odprtje razstave do-
mačih ustvarjalcev; sobota, 24. maja,
ob 17. uri slikarski ex-tempore na te-
mo Čista narava, ob 20. uri ples z an-
samblom Souvenir; nedelja, 25. maja,
ob 19. uri nastop štandreškega otroške-
ga zbora in igralske skupine G. Lam-
bergarja z Bleda, ples z ansamblom
Hram; sobota, 31. maja, ob 20. uri ples
z ansamblom Souvenir; nedelja, 1. ju-
nija, ob 19. uri nagrajevanje ex-tem-
pore, zborovski nastop in komedija
dramskega odseka PD Štandrež, ples
z ansamblom Hram; ponedeljek, 2. ju-
nija, ob 20. uri ples z ansamblom Fol-
keti Booom. Prireditve bodo potekale
v župnijskem parku med lipami v Štan-
drežu, na voljo bodo odlični šparglji,
domača jedača in pijača.

SKD HRAST prireja v soboto, 24. ma-
ja, tradicionalne Igre brez meja za
otroke in mlade od 5. do 13. leta sta-
rosti. Zbiranje ob 14. uri na dvorišču
župnijske dvorane v Doberdobu; in-
formacije na tel. 347-4433151.

ZDRUŽENJE CUORE AMICO bo opra-
vljalo brezplačni pregled količine ho-
lesterola in glikemijske stopnje (tešči)
v krvi ter krvnega pritiska od 9. do 11.
ure danes, 21. maja, v prostorih go-
riške prefekture na Travniku.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 42. redni občni
zbor in 5. kongres v soboto, 24. maja,
ob 16.30 v prvem in ob 17. uri v dru-
gem sklicanju na sedežu SKRD Kre-
menjak v Jamljah, Prvomajska ulica 11.

DRUŠTVO TERRE SUL CONFINE,
CENTER GASPARINI  GRADIŠČE IN
KROŽEK ACLI  ROMANS vabijo na
mednarodno srečanje z naslovom
Koncentracijsko taborišče v Viscu,
kraj spomina, ki ga je treba rešiti. So-
delovali bodo Dario Mattiussi centra
Gasparini, Ferruccio Tassin društva
Terre sul Confine, Moreno Zago
Tržaške univerze, zgodovinarka Sla-
vica Plahuta in Andrea Licata centra
Studi sulla Pace. Srečanje pod pokro-
viteljstvom SSO, SKGZ, ZSKP, ZSKD,
SP, NŠK, ZCPZ, Kulturnega doma
Gorica, Kulturnega centra Lojze Bra-
tuž, Novega glasa in raznih drugih ita-
lijanskih društev in združenj bo v pe-
tek, 23. maja, ob 20.30 v konferenčni
dvorani rekreacijskega centra Um-
berto Miniussi v ul. Gorizia 2 v Viscu
pri Palmanovi.

KD SOVODNJE vabi v petek, 23. maja,
ob 20. uri v Kulturni dom v Sovodnjah
na prireditev »Danes si želimo dober
dan«. Večer bo namenjen otrokom in
obogatili ga bodo otroški zbor in
mladinski odsek KD Sovodnje s pe-
smimi, gledališko igrico in likovno raz-
stavo.

LIBRERIA EDITRICE GORIZIANA vabi
v četrtek, 22. maja, ob 10.30 v konfe-
renčno dvorano Državne knjižnice v
ul. Mameli v Gorici na srečanje s Ser-
giom Romanom z naslovom »La que-
stione mediorientale«.

OBČINA ROMANS vabi v petek, 23.
maja, ob 20.30 v občinsko sejno dvo-
rano v ul. La Centa 6 na zaključni
večer iz niza »Un amore di libro«. No-
vinar Carlo Morandini bo predstavil
pisatelja Alda Barbino in njegovo de-
lo »Così è la vita. Cussì 'jè le vite. Sto-
ria di animali, acque e foreste«.

SCONFINANDO je naslov niza prire-
ditev v organizaciji dežele FJK in
občin Dobrovo, Krmin in Medea: v
petek, 23. maja, ob 21. uri na dvo-
rišču občinske palače v Krminu (ob
slabem vremenu v Občinskem gle-
dališču) gledališka predstava skupi-
ne Teatro Incerto z naslovom »I Mo-
saiciscj«.

V DRŽAVNI KNJIŽNICI v ul. Mameli v
Gorici bo danes, 21. maja, ob 17.30
srečanje s Claudiom H. Martellijem z
naslovom »Leggere la bibbia oggi«.

V KONFERENČNI DVORANI GORIŠKE
POKRAJINE na korzu Italia 55 v Go-
rici bo v četrtek, 22. maja, ob 16.30 po-
svet z naslovom Perspektive medkul-
turnega dialoga v Srednje-vzhodni
Evropi«. Prisotni bodo Franz Irbinger
(Oesterreich Kooperation v Dunaju),
Monica Joita (Romunski inštitut za
kulturo in humanistično raziskovan-
je v Benetkah), Igor Škamperle (Lju-
bljanska univerza), Claudio Cressati
(Videmska univerza) in Mark Aurél
Erszegi (Madžarsko veleposlaništvo v
Rimu).

ZDRUŽENJE AMICI DI ISRAELE vabi
na predstavitev knjige z naslovom
»Israele - Storia dello Stato - Dal so-
gno alla realtà (1881-2007)« danes, 21.
maja, ob 18. uri v konferenčni dvora-
ni goriške sinagoge v ul. Ascoli 19. Na
predstavitvi bo prisoten avtor Claudio
Vercelli.

ŠTEVERJANSKI LIKOF bo v soboto, 24.
maja, na trgu pred cerkvijo v Štever-
janu: ob 15. uri okrogla miza na temo
Brda včeraj in danes; ob 17. uri otvo-
ritev prireditve Likof 2008; ob 17.30
enogastronomska pokušnja z razsta-
vo domačih obrtnikov in tipičnih
vaških proizvodov; ob 18. uri vodena
pokušnja vin.

DANES V FARI: 14.30, Olivo Marega (iz
goriške bolnišnice) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V ROMANSU: 15.30, Vanda
Zorzin (s pokopališča v Versi) v cer-
kvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 10.50, Paolo Lensi iz
bolnišnice v cerkev Device Marcellia-
ne in na pokopališče.

DANES V ŠTARANCANU: 13.45, Pietro
Polez v cerkvi v kraju Bistrigna in na
pokopališču v Štarancanu.
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ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (20. 5. 2008)
Vodoravno: palisada, orogeneza, 
N. T., alanin, ter, Atila, Simon, O. R., 
Å. O., O. A., Mota, Srebotnik, R. R., 
pe rera, Loano, rin, skrajnost, ani-
mist, aksel, taca, A. A., Kaeda; na 
sli  ki: Simon Åernic.

USPEŠNICA - Blagor ženskam Alenke Rebula

Jutri popoldne predstavitev
v Bevkovi knjižnici v Novi Gorici

Knji ga Bla gor žen skam Alen ke
Re bu la (1.iz da ja av gust 2007)  se  še
na prej ze lo do bro pro da ja ta ko  v za -
mej stvu  kot  v Slo ve ni ji.  Po 3.500 pro -
da nih knji gah  je do ži ve la  že četr to iz -
da jo, is to čas no  pa  je iz šel tu di de lov -
ni zve zek: Bla gor žen skam  - va je.

Bral ke  in, za kaj  ne, tu di bral ci
bo do lah ko  s po moč jo zvez ka pre iz -
ku ša li učin ko vi tost vsak da nje ga, red -
ne ga za pi so va nja ob čut kov  in iz ku -
šenj  iz raz lič nih ži vljenj skih po dro čij.

Alen ka Re bu la  pa ne ut rud no
na da lju je  s pro mo cij sko tur ne jo  po
naj raz lič nej ših kra jih. Ta ko  bo  po šte -
vil nih pred sta vit vah  in pre da va njih  v
raz lič nih kra jih Alen ka Re bu la  ob
pod po ri Za lož niš tva tr žaš ke ga tis ka,
ki  je knji go iz da lo, jut ri  ob 18.  uri
pred sta vi la svo jo knji go  in tu di de lov -
ni zve zek  z va ja mi tu di  v Bev ko vi
knjiž ni ci  v No vi Go ri ci.

ALENKA REBULA

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Corrado Augias in Vladimiro Polchi:

»Aldo Moro. Una tragedia italiana«
/ igrata Paolo Bonacelli in Lorenzo
Amato, režija: Giorgio Ferrara. Danes,
21. maja, ob 20.30.

Gledališče La Contrada
Marcello D’Orta: »Io speriamo che me

la cavo« / režija: Domenico M. Corra-
do; igra: Maurizio Casagrande. Danes,
20. maja, ob 16.30, od danes, 21., do so-
bote, 24. maja, ob 20.30 ter v nedeljo,
25. maja, ob 16.30.

GORICA
Kulturni dom
V ponedeljek, 26. maja, ob 20.30 / v ok-

viru festivala Komigo, komedija v fur-
lanščini »Beato fra le gonne« v izvedbi gle-
dališča Trigemunus iz Manzana.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
Slovensko narodno gledališče Nova
Gorica
V petek, 23. maja, ob 20.30 / Maksim

Gorki: »Letoviščarji«.
V sredo, 28., in v soboto, 31. maja, ob

20.30 / Brata Presnjakov: »V vlogi žrtve
- Teater absurda v policijski izvedbi«.

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Jutri, 22., in v petek, 23. maja, ob 19.30

/ Dane Zajc: »Jagababa«.
V soboto, 24. maja, ob 19.30 / William

Shakespeare: »Tit Andronik«.
V ponedeljek, 26. maja, ob 19.30 in v

torek, 27. maja, ob 18.00 / Andrej
Hienig: »Osvajalec

V sredo, 28. maja, ob 19.30 / Ivan Can-
kar: »Romantične duše«.

V četrtek, 29. maja, ob 17.00 / Andrej
Hienig: »Osvajalec

Mala drama
V petek, 23., in v soboto, 24. maja, ob

20.00 / D. Jovanović: »Življenje podežel-
skih plejbojev po drugi svetovni vojni«.

V ponedeljek, 26. maja, ob 20.00 / Ha-
rold Pinter: »Vrnitev domov«.

V torek, 27., in v četrtek, 29. maja, ob
20.00 / v produkciji SNG Drame Lju-
bljana in Maske Ljubljana: »Slovenec
Slovenca gori postavi«.

V sredo, 28. maja, ob 20.00 / Brian
Friel: »Jaltska igra . Poigra«.

V petek, 30., in v soboto, 31. maja, ob
20.00 / D. Jovanović: »Življenje podežel-
skih plejbojev po drugi svetovni vojni«.

Mestno gledališče ljubljansko
Danes, 21., jutri, 22., in v petek, 23.

maja, ob 20.00 / Anton Pavlovič
Čehov: »Tri sestre«.

G L E DA L I Š Č E
V soboto, 24., in v ponedeljek, 26. maja,

ob 20.00 / Vladimir Nabokov: »Lolita«.
V torek, 27. maja, ob 20.00 / Drago

Jančar: »Lahka konjenica«.
V sredo, 28. maja, ob 20.00 / Vladimir

Nabokov: »Lolita« (zadnjič v sezoni).
V četrtek, 29. maja, ob 20.00 / J. B. P.

Moliere: »Ljudomrznik«.
V petek, 30. maja, ob 20.00 / Drago

Jančar: »Lahka konjenica«.
V soboto, 31. maja, ob 20.00 / Joseph

Stein, Jerry Bock, Sheldon Harnick:
»Goslač na strehi«.

Mala scena MGL
Danes, 21., in jutri, 22. maja, ob 20.00

/ Jana Pavlič: »Tosca«.
V petek, 23. maja, ob 20.00 / Denise

Chalem: »Reci moji hčeri, da se šla na
potovanje«.

V soboto, 24. maja, ob 20.00 / Jose
SAnchis Sinisterra: »Carmela in Pau-
lino, variete na fino«.

V ponedeljek, 26. maja, ob 20.00 / Kurt
Weill, Bertolt Brecht: »Hrepenenja«.

V torek, 27. maja, ob 20.00 / Tom Stop-
pard: »Rozenkranc in Gildesntern sta
mrtva«.

V sredo, 28. maja, ob 20.00 / Jose San-
chis Sinisterra: »Carmela in Paulino,
variete na fino«.

V četrtek, 29., in v petek, 30. maja, ob
20.00 / James Prideaux: »Gospodinja«.

V soboto, 31. maja, ob 20.00 / Miro Ga-
vran: »Vse o ženskah«.

Šentjakobsko gledališče
D. Alfirević, D. Srhoj: »Trg žabjih

dlak« / jutri, 22. maja, ob 18.00, v po-
nedeljek, 26., v sredo, 28., in v petek,
30. maja, ob 19.30.

Mladinsko gledališče
Danes, 21., in v petek, 23. maja, ob

19.30 / Simona Semenič, Ivan Tali-
jančič: »Malfi«.

Jutri, 22. maja, ob 18.00 in ob 20.00 /
M. Ravenhill: »Kok ti men zdej dol vi-
siš«.

V soboto, 24. maja, ob 18.00 / Jacob in
Wilhelm Grimm: »Snegulčica in sedem
palčkov«.

V nedeljo, 25. maja, ob 20.30 / J. Brel,
B. Završan: »Senca tvojega psa«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Giacomo Puccini: »La rondine« / od

srede, 4., do petka, 6. junija, ob 20.30,
v soboto, 7. junija, ob 17.00, v nedeljo,
8. junija, ob 16.00, v torek, 10., in v sre-
do, 11. junija, ob 20.30.

Gledališče Rossetti
Diavolo Dance Theatre Los Angeles:

»Dreamcatcher« / v soboto, 7., in v ne-
deljo, 8. junija, ob 20.30

G L A S B A

Gledališče Rossetti - Dvorana Bartoli
� Trieste per la danza 2008. Danza &

dintorni contemporanei
Danes, 21., in jutri, 22. maja, ob 21.00

/ Compagnia ArteffettoDanza: »Tu
che tagliavi fiori di polistirolo«. Ko-
reografija Valentine Moar.

V soboto, 24., in v nedeljo, 25. maja,
ob 21.00 / Zagreb Dance Company:
»Stripped«. Koreografija: Snjezana
Abramović Milkovič.

Gledališče Miela
Jutri, 22. maja, ob 21.30 / jazz koncert

- Andrea Massaria in New Time Trio
ter bobnar Enzo Carpentieri.

V petek, 23. maja, ob 21.30 / nastop
jazz skupine Tyft (Islandija/ZDA).

V soboto, 24. maja, ob 18.30 / nasto-
pata Heinz Sauer & Michael Wollny
(Nemčija).

V soboto, 24. maja, ob 21.30 / koncert
skuine NIls Wogram NOstalgia Trio
(Nemčija/BiH).

V nedeljo, 25. maja, ob 21.30 / koncert
skupine E.S.T. Esbjorn Svensson Trio
(Švedska).

ZGONIK
V nedeljo, 25. maja, ob 18.30 bo pred

županstvom koncert skupine Kakanic
Blues (v primeru slabega vremena bo
koncert v Športno-kulturnem centru).

GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž
Jutri, 22. maja, ob 18. uri bo zaključna

revija otroških in mladinskih pevskih
zborov »Naša pomlad 2008«.

KRMIN
V petek, 6. junija, ob 21. uri / koncert

na placu: nastopata Tinkara (Slo) in
Massimo Bubola (I). Vstop prost.

VIDEM
Teatro Nuovo Giovanni da Udine
Danes, 21. maja, ob 20.45 / nastopaga

Orchestra della Società Filarmonia in
Coro del Friuli-Venezia Giulia.

CODROIPO
Villa Manin
V nedeljo, 8. junija, / koncert Marka

Knopflerja.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom
Danes, 21. maja, ob 18.00 / sklepni

koncert revije otroških in mladinskih
pevskih zborov »Naša pomlad 2008«.

V četrtek, 29. maja, ob 19.00 / letni
koncert Glasbene šole Sežana.

TOMAJ
V nedeljo, 25. maja, ob 20.00 / koncert

Pihalnega orkestra Divača in Univer-
zitetnega pihalnega orkestra Ljubljana.

KOSTANJEVICA
Dvorana Frančiškanskega samosta-
na
V torek, 27. maja, ob 20. uri / koncert

vilončelista Aleksandra Sluge in piani-
sta Carla Corazze.

V torek, 3. junija, ob 20. uri / nastopa
Anže Vrabec - klavir.

POSTOJNA
Jamski dvorec
Jutri, 22. maja, ob 20.30 bo v okviru Po-

stojna Blues Festivala igrala skupina
Hiša.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Jutri, 22., in v petek, 23. maja, ob 19.30 /

v Gallusovi dvorani koncert Orkestra slo-
venske filharmonije pod vodstvom Anto-
na Nanuta, solist: Denis Macujev (klavir).

V sredo, 28. maja, ob 20. uri / v Gallu-
sovi dvorani Orkester romanske Švice,
dirigen Marek janowski, solistka Julia
Fischer (violina).

V četrtek, 29., in v petek, 30. maja, ob
16.30 / v Gallusovi dvorani Orkester
slovenske filharmonije, dirigent Geor-
ge Pehlivanian, solistka Bernarda Fink
(mezzosopran).

V torek, 27. maja, ob 20.30 / v Klubu
CD koncert bobnarja Tima Daisya in
saksofonista Kena Vandermarka (Chi-
cago - ZDA).

Križanke
Jutri, 22. maja, ob 21.00 / koncert sku-

pin Vieux Farka Toure (Mali) in Tiken
Jah Fakoly (Slonokoščena obala).

V petek, 23. maja, ob 21.00 / koncert
skupin Gang Of Four (Velika Britani-
ja) in Ojos de Brujo Sound System
(Španija).

V soboto, 24. maja, ob 20.00 / koncert
skupine Pro Arte ob 40-letnici usta-
novitve.

V torek, 27. maja, ob 21.00 / koncert
skupin Zabljujena generacije, Niet in
Jani Kovačič.

V sredo, 28. maja, ob 21.00 / koncert
skupin Katalena (Slo) in Orchestra Bao-
bab (Senegal).

V petek, 30. maja, ob 20.30 / Oliver
Dragojević & Klapa Bonaca.

Mediapark Cvetličarna
Jutri, 22. maja, ob 21.00 / koncert sku-

pin Divlje jagode in Atomsko sklonište.
V soboto, 24. maja, ob 21.00 / koncert

basista Glenna Hughesa.
V četrtek, 5. junija, ob 21.00 / koncert

skupine Krug (tribute to EKV).
AKC Metelkova
V soboto, 24. maja, ob 21.00 / romski hip

hop večer s skupinami Gipsy.CZ (Češka),
Picikato Brass Band feat.Kemp (Make-
donija) in Doctor Batonga! (Španija).

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče: do 23. ma-

ja bo na ogled razstava Fotokrožka Trst
80 »Človek in čas«.

Narodna in študijska knjižnica (Ul. sv.
Frančiška 20), na ogled je likovna raz-
stava Emme Malina Marinelli.

V gradu pri sv. Justu: sta na ogled raz-
stavi »Van Leo. Un fotografo armeno
al Cairo« in »Armeni a Trieste tra Set-
tecento e Novecento«. Urnik: do 25.
maja od 9. do 19. ure.

V Trgovinski zbornici je na ogled raz-
stava slik o Somaliji.

Na tržaški fakulteti za ekonomijo bo
do 31. julija razstavljal svoje slike
Adriano Valuzzi.

Spazio comunicarte (Ul. S. Nicolò 29)
/ do 24. maja bo na ogled razstava »Ste-
fano Valvasori - +«. Urnik: do petka od
9. do 13. in od 16. do 19. ure, v soboto
od 16. do 19. ure.

V Državni knjižnici (Largo Papa Gio-
vanni XXIII, 6) je do 25. junija na ogled
fotografska razstava »1958 - 2008.
Ospedale Santorio, 50 anni di storia«.
Urnik: od ponedeljka do petka, od 10.
do 13. in od 16. do 18. ure, ob sobotah
pa od 10. do 13. ure. Vstop prost.

GORICA
ČEZMEJNA RAZSTAVA slikarja

Franceta Slaneta v organizaciji Kul-
turnega doma v Gorici in galerije Ar-
tes iz Nove Gorice bo na ogled do 30.
maja v galeriji Artes v Novi Gorici (Ul.
Gradnikove brigade 6) in v Galeriji Kul-
turnega doma v Gorici (Ul. I. Brass 20).
Urnik: v Galeriji Kulturnega doma od
ponedeljka do petka od 10. do 13. in od
16. do 18. ure, v večernih urah med raz-
nimi kulturnimi prireditvami; v galeri-
ji Artes v Novi Gorici pa ob delavnikih
od 9. do 12.30 in od 15. do 19. ure.

Kulturni center Lojze Bratuž: / do, 30.
junija, bo ob prireditvah ali po dome-
ni na ogled razstava z naslovom »Ne-
govan Nemec, 20 let pozneje«.

Palača Attems-Petzenstein / do 30. av-
gusta bo na ogled razstava »Josef Maria
Auchentaller (1865-1949) - Un secessio-

R A Z S TAV E

nista ai confini dell’Impero«. Urnik: od 9.
do 19. ure, zaprto ob ponedeljkih.

V dvorani deželnih stanov goriškega
gradu je na ogled razstava dragocenih
tiskovin 18. stoletja z naslovom Gori-
ca in Furlanija med Benetkami in Du-
najem; do 31. avgusta med 9.30 in 13.
ter med 15. in 19.30, razen ponedeljka.

V Fundaciji Goriške hranilnice v Ul.
Carducci 2 je na ogled razstava z na-
slovom Lepote Benetk - Slike iz osem-
najstega stoletja iz zasebnih zbirk; do
27. julija od torka do nedelje med 10.
in 19. uro, ob ponedeljkih zaprto; in-
formacije na tel. 422-410886.

V Državni posoški knjižnici bo 31. maja
na ogled razstava »I sogni di Arturo Na-
than« (izbrana dela od 1922 do 1943).

DOBERDOB
V Modra’s galeriji bo do 25. maja, na

ogled razstava slikarja Mirana Kordeža
z naslovom »Z vetrom«. Urnik: ob de-
lavnikih med 17. in 19. uro, ob prazni-
kih med 10. in 12. uro.

ŠTEVERJAN
V gostilni Koršič bo do 25. maja na ogled

fotografska razstava z naslovom Pomlad
2008; razstavljajo Erika Makovc, Monika
Zajšek, Elija Mužič, Fabijan Mužič, Evgen
Komjanc, Toni Gomišček, Mihael Corsi
in Marjetka Plesničar.

TRŽIČ
V ladjedelnici Fincantieri bo do 30. ju-

nija na ogled razstava »100 let ladij v
Tržiču«.

RONKE
Razstava fotografij Primoža Breclja z

naslovom »Sledi spominov« je na ogled
do 29. junija v lokalu Caffé Trieste na
Trgu Oberdan 1 v Ronkah.

CODROIPO (VIDEM)
V Vili Manin bo do 2. junija na ogled raz-

stava Ericha Hartmanna: »Il Silenzio dei
Campi«. Urnik: od torka do petka od 15.
do 18. ure, ob sobotah in nedeljah od 11.
do 19. ure, v ponedeljkih zaprto.

SLOVENIJA
KOPER
Sedež Banke Koper: do konca maja bo

razstavljal slike Zvest Apollonio.
NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: Grad

Kromberk od ponedeljka do petka od 8.
do 19. ure, ob sobotah zaprta, ob nedel-
jah in praznikih pa od 13. do 19. ure; Sv.
gora ob sobotah, nedeljah in praznikih od
10. do 18. ure; Grad Dobrovo v ponedel-
jek zaprta, od torka do petka od 8. do 16.
ure, ob sobotah, nedeljah in praznikih pa
od 13. do 17. ure; Kolodvor od ponedel-
jka do petka po urniku Turistične agenci-
je Lastovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Najavljene
skupine si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika (tel. 003865-3359811).

V Mestni galeriji Nova Gorica (Trg E.
Kardelja 5) bo do 30. maja na ogled raz-
stava z naslovom Lujo Vodopivec Skul-
pture. Od ponedeljka do petka od 9. do
13. ure in od 15. do 19. ure, ob sobo-
tah od 9. do 12. ure, ob nedeljah in
praznikih zaprto.

V paviljonu poslovnega centra HIT, Del-
pinova 7a v Novi Gorici bo do 27. junija
na ogled razstava Bogdana Vrčona.

SOLKAN
V Galeriji Tir v KC Mostovni bo do kon-

ca maja na ogled razstava akademskega
slikarja Janeza Zalaznika »Sladke laži in
druge nečednosti«. Urnik: od ponedeljka
do petka, od 11. do 15. ure.

V Galeriji Dimenzija napredka, na Ve-
liki poti 15, bo do 30. maja, na ogled
razstava slikarja Vladimirja Klanjščka
z naslovom »Obrobje«.

KANAL
Občina Kanal vabi na odprtje stalne raz-

stave etnološko-rezbarske zbirke Fran-
ca Jerončiča v petek, 23. maja, ob 18.
uri v Melinkih št. 5 pri Kanalu.

LJUBLJANA
Galerija Cankarjevega doma / do 20.

julija bo na ogled razstava »Faraonska
renesansa - Arhaizem in pomen zgo-
dovine v starem Egiptu«. Na ogled 140
del iz desetih evropskih muzejev. Ur-
nik: ob ponedeljkih od 10. do 15. ure,
od torka do sobote od 10. do 20. ure ter
ob nedeljah od 11. do 19. ure.

Spomeniškovarstveni center (Trg franco-
ske revolucije 3) / do 24. maja bo na ogled
razstava »Restavratorstvo = ∑ členov«.
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GRUZIJA - V ozadju današnjih volitev trenja z Moskvo glede separatističnih pokrajin Abhazije in Južne Osetije

Parlamentarne volitve ključnega pomena za prihodnost
države, ki v sporu z Rusijo računa na pomoč Zahoda

Predsednik Mihail Sakašvili

TBI LI SI  - Gru zij ci bo do da nes  na
pred čas nih vo lit vah od lo ča li  o se sta vi no -
ve ga par la men ta. Vo lit ve  so  za Gru zi jo
ključ ne ga po me na,  saj  je dr ža va  ob na če -
tem ugle du naj bolj re for mis tič ne  in de mo -
kra tič ne  med na sled ni ca mi nek da nje
Sov jet ske zve ze raz pe ta  med  vse  bolj za -
os tre ni mi od no si  z Ru si jo  na  eni  in pri -
za de va nji  za pod po ro Za ho da  na dru gi
stra ni. Vo lit ve bo do ključ ni po ka za telj, ka -
ko  se raz vi ja de mo kra ci ja  v  tej nek daj sov -
jet ski re pub li ki. Di plo ma ti  in ana li ti ki  že
opo zar ja jo,  da bo do mo ra le bi ti po šte ne,
če že li Gru zi ja  še na prej ra ču na ti  na pod -
po ro Za ho da.

Tre nja  med Mos kvo  in Tbi li si jem
gle de sep ara tis tič nih gru zij skih po kra jin
Ab ha zi je  in Juž ne Ose ti je  so vre liš če do -
se gla  že ne kaj ted nov  pred vo lit va mi,  ko
je gru zij ski pred sed nik Mi hai -
l Sa kaš vi li de jal,  da  sta Ru si ja  in Gru zi ja
na ro bu voj ne.  Za Gru zi jo,  ki  po in ci den -
tu  z rus ki mi čast ni ki sep tem bra 2006  že
ta ko ču ti po sle di ce rus ke ga go spo dar ske -
ga em bar ga,  so od no si  z Mos kvo ključ ne -
ga po me na  za re ši tev sep ara tis tič nih te -

ženj zno traj dr ža ve.
Od no si  med Ru si jo  in Gru zi jo  so  se

hit ro po slab ša li  že apri la, po tem  ko  je Na -
to  na vr hu  v Bu ka reš ti od lo čil,  da bos ta
Ukra ji na  in Gru zi ja ne koč za go to vo pos -
ta li čla ni ci za vez niš tva. Mos kva  je na mreč
kma lu za tem na po ve da la "di plo mat sko
pri bli že va nje" Ab ha zi ji  in Juž ni Ose ti ji,  za
tem  pa  še kre pi tev svo je ga vo jaš ke ga kon -
tin gen ta  v Ab ha zi ji. Ru si ja  je ta ko po ve -
ča la  svoj mi rov ni kon tin gent  v Ab ha zi ji  za
tret ji no,  na 3000 vo ja kov,  in ob to ži la Gru -
zi jo,  da pri prav lja in va zi jo  za po nov no za -
vzet je  obeh po kra jin. Tbi li si  je za ra di te -
ga Mos kvo ob to žil,  da že li po kra ji ni pri -
klju či ti  k svo je mu ozem lju  ter  s  tem osla -
bi ti Gru zi jo  in  jo one mo go či ti  v nje nih pri -
za de va njih  za pri klju či tev  v se ver no at lant -
sko za vez niš tvo.

Ab ha zi ja  in Juž na Ose ti ja  sta  se  po
raz pa du Sov jet ske zve ze  v za čet ku 90.  let
mi nu le ga sto let ja  z dr žav ljan sko voj no od -
ce pi li  od Gru zi je, ven dar nju ne ne od vis -
nos ti  ni pri zna la no be na dr ža va. Ru si ja ji -
ma  je do slej za go tav lja la pod po ro,  med
dru gim  je  za nju ne pre bi val ce iz da ja la pot -

ne li sti ne, po leg te ga  je ne dav no ce lo opus -
ti la ome jit ve  za tr go va nje  s po kra ji na ma.
Vo di te lji za hod nih dr žav  so iz ra zi li zas kr -
blje nost  nad po te za mi Ru si je, Sa kaš vi li  pa
pri re še va nju spo ra ra ču na  prav  na pod -
po ro Za ho da. Ven dar  ta  ni brez po goj na.
Na mest nik po moč ni ka ame riš ke dr žav -
ne se kre tar ke Mat thew Bry za  je  v za čet -
ku me se ca na ka zal,  da  bi pod po ra Gru -
zi ji ute gni la po je nja ti,  če sled nja  ne  bo od -

pra vi la de mo kra tič nih po manj klji vos ti.
Dr ža va mo ra ta ko zno va do ka za ti

de mo kra tič no na rav na nost, po tem  ko  so
ob las ti  po na sil nem za trt ju no vem br skih
opo zi cij skih pro tes tov  za  dlje ča sa uved -
le iz red ne raz me re  in za pr le  eno  od kri -
tič nih te le vi zij skih pos taj. "Za hod  nas že -
li pod pre ti, ven dar mo ra mo do ka za ti,  da
smo  te pod po re upra vi če ni",  je de jal po -
li tič ni ana li tik  iz Tbi li si ja Tor ni ke Ša ra še -
nid ze.

V za čet ku le ta  so  v dr ža vi za ra di no -
vem br skih opo zi cij skih pro tes tov raz pi -
sa li pred čas ne pred sed niš ke vo lit ve,  na ka -
te rih  si  je Sa kaš vi li že lel po vr ni ti za u pa -
nje vo liv cev, nje go vo po nov no iz vo li tev  za
pred sed ni ka  pa  so po spre mi le pred vsem
ob tož be opo zi ci je  o do mnev ni po ne ver -
bi gla sov. Tu ji opa zo val ci  so te daj oce ni -
li,  da  so vo lit ve ve či no ma po te ka le  v skla -
du  z med na rod ni mi stan dar di,  da  pa  so
se  na do lo če nih po droč jih po ja vi le več je
na pa ke.

Jav no mnenj ske raz is ka ve  pred vo lit -
va mi naj bo lje ka že jo Zdru že ne mu na rod -
ne mu gi ba nju,  ki  mu na po ve du je jo 44-od -

stot no pod po ro, da leč za daj  pa  je de vet
opo zi cij skih  strank,  ki  so  se zdru ži le  v  Svet
zdru že ne opo zi ci je  pod vod stvom opo zi -
cij ske ga vo di te lja Le va na Ga če či lad ze ja.
Do bi le  naj  bi 12-od stot no pod po ro. Sle -
di jo  še Kr ščan sko de mo kra tič no gi ba nje,
De lav ska stran ka  in Re pub li kan ska stran -
ka. Sa kaš vi li je vi pod por ni ki  so pre pri ča -
ni,  da bo do vo lit ve po šte ne  in  da  bo nje -
go va stran ka Zdru že no na rod no gi ba nje
na vo lit vah do bi la ve či no  v 150-član skem
par la men tu.  Na dru gi stra ni opo zi ci ja  že
ob to žu je ak tu al no ob last,  da  za vna prej -
šnje pri re ja nje vo lil nih izi dov iz rab lja
svoj  vpliv  v me di jih, bi ro kra ci ji  in vo lil ni
ko mi si ji.

Kot  je po uda ri la nek da nja zu na nja
mi nis tri ca Sa lo me Zu ra biš vi li, "Sa kaš vi li
ni ma ni ka krš ne ga na me na,  da  bi iz pe ljal
de mo kra tič ne vo lit ve". Do da la  je,  da bo -
do pod por ni ki opo zi ci je zno va za vze li uli -
ce Tbi li si ja,  če  se  bo iz ka za lo,  da  so bi li rez -
ul ta ti vo li tev po ne ver je ni.  Te na po ve di  so
v Gru zi ji  že po vzro či le  strah,  da  bi  se po -
no vi lo no vem br sko na si lje.

Darjan Lapanje (STA)

Izrael načelno pristal
na premirje s Hamasom

KAIRO - Izrael je načelno pristal
na premirje na območju Gaze, je
včeraj sporočil predstavnik Egip-
ta, ki posreduje v pogajanjih med
judovsko državo in Palestinci.
"Izraelski voditelji so nas obvesti-
li o svoji podpori in razumevanju
egiptovskega predloga o premir-
ju," je dejal neimenovani pred-
stavnik.
Izraelska vlada ni ne potrdila ne
zanikala egiptovskih navedb. "Kar
se nas tiče, lahko sporočimo le, da
se stiki nadaljujejo," je izjavil ti-
skovni predstavnik izraelske vlade
Mark Regev. So pa predstavniki
izraelskega obrambnega mini-
strstva po ponedeljkovem obisku
obrambnega ministra Ehuda Ba-
raka v Egiptu sporočili, da bi lah-
ko premirje stopilo v veljavo v pri-
hodnjih dneh. Po njihovih naved-
bah je Barak odprl pot do premirja
s tem, ko je odstopil od zahteve po
izpustitvi izraelskega vojaka, ki ga
zadržujejo v Gazi.
Kljub dobrim obetom za sklenitev
premirja je izraelska vojska na-
daljevala operacije na območju
Gaze. Ubiti so bili štirje Palestin-
ci, med njimi 13-letni deček.

Po nasilju v Južni
Afriki prijeli 300 ljudi

JOHANNESBURG - Južnoafriške
oblasti so v zadnjih dneh prijele
skoraj 300 ljudi, vpletenih v nasil-
je proti tujim priseljencem, ki je iz-
bruhnilo v Johannesburgu. Nasil-
je je zahtevalo 22 smrtnih žrtev,
več ljudi je ranjenih.
Kot je pojasnil tiskovni predstav-
nik policije v Johannesburgu Go-
vindsamy Mariemuthoo, so v noči
na torek aretirali 40 ljudi, ki so bi-
li povezani z izbruhom nasilja v
vzhodnem delu mesta. Oblasti so
v ponedeljek prijele 257 ljudi, po-
vezanih z napadi na priseljence iz
različnih delov afriške celine, ki so
v Johannesburgu, gospodarski
prestolnici Južnoafriške republike,
iskali zaposlitev.

Ted Kennedy boleha
za rakom na možganih

BOSTON - Demokratski senator
Ted Kennedy ima raka na možga-
nih. Gre za gliom, se pravi za ma-
ligni tumor opornih celic, za ka-
terega danes nimajo učinkovite te-
rapije. Kennedyja so v bolnišnico
sprejeli v soboto, potem ko mu je
bilo slabo na domu. Na začetku so
mislili, da ga je zadela možganska
kap. Zdravniki so napovedali, da
ga bodo zdravili s kemioterapijo in
da pacient po sobotnem napadu ni
imel večjih težav.

EVROPSKA UNIJA - Predlog Evropske komisije včeraj predstavila Benita Ferrero-Waldner

Bruselj razvodenil francoske
načrte o Uniji za Sredozemlje
Bistvene novosti so so redna skupna vrhunska srečanja vsaki dve leti ter deljeno predsedstvo

BRU SELJ  - Ev rop ska ko mi si ja vče -
raj  v Stras bou r gu pred sta vi la kon kret ne
pred lo ge  za ob li ko va nje pre nov lje ne ga
ev ro sre do zem ske ga part ner stva,  ki  se  v
ne okr nje ni ob li ki ime nu je Bar ce lon ski
pro ces: Uni ja  za Sre do zem lje.  K opre de -
lit vi kon kret nih pred lo gov  za de lo va nje
te ga part ner stva  so  jo mar ca  v Brus lju po -
zva li ev rop ski vo di te lji. Bi stve ne no vos -
ti,  ki  jih bar ce lon ske mu pro ce su, za -
gnane mu le ta 1995  v ka ta lon ski pres tol -
ni ci, pri na ša Uni ja  za Sre do zem lje,  so
red na skup na vr hun ska sre ča nja vsa ki
dve le ti,  ter de lje no pred sed stvo,  ki  naj  bi
ga  na stra ni  EU  po uve lja vit vi Liz bon ske
po god be sku paj oprav lja la pred sed ni ka
Ev rop ske ga sve ta  in Ev rop ske ko mi si je.

Uni ja  za Sre do zem lje  bo več stran -
sko part ner stvo,  ki  bo vklju če va lo  vse dr -
ža ve čla ni ce  EU  in Ev rop sko ko mi si jo  ter
Mav re ta ni jo, Ma ro ko, Al ži ri jo, Tu ni zi jo,
Li bi jo,  Egipt, Jor da ni jo, pa le stin ske ob -
las ti, Iz ra el, Li ba non, Si ri jo, Tur či jo  in Al -
ba ni jo  -  pa tu di Hr vaš ko, Bos no  in Her -
ce go vi no, Čr no go ro  in Mo na ko, na va ja
ko mi si ja.

Ce lot no  ime part ner stva ka že,  da
že li  EU po uda ri ti kon ti nu i te to so de lo va -
nja  v okvi ru bar ce lon ske ga pro ce sa,  ki  pa
naj  bi bi lo  bolj in sti tu ci o na li zi ra no  in
kon kret no. "No va po bu da  bo da la ze lo
po tre ben  nov za gon bar ce lon ske mu pro -
ce su  na naj manj  tri ze lo po memb ne na -
či ne," tr di ko mi si ja  v po ro či lu. Pr vi na -
čin  je nad grad nja po li tič ne ga so de lo va -
nja  EU  s sre do zem ski mi part ne ri ca mi  s
pri pra vo skup nih vr hun skih sre čanj vsa -
ki  dve le ti, dru gi  je po udar je no so last niš -
tvo  z vzpo sta vit vi jo so pred sed stva, tret -
ji na čin  pa  je iz po sta vi ti po men pro jek -
tov  in ta ko vzpo sta vi ti  bolj kon kret ne  in
vi dne od no se.

Pr vi  vrh  je na čr to van  za 13. ju lij  v
Pa ri zu  pod fran cos kim pred sed stvom
EU.  Na  tem vr hu  naj  bi bi la spre je ta for -
mal na od lo či tev  o usta no vi tvi Uni je  za
Sre do zem lje  ter opre de lje ni nje na struk -
tu ra, de lo va nje  in glav ni ci lji.  Na vr hu  naj
bi bi la spre je ta tu di po li tič na iz ja va,  vsi
skle pi  pa  naj  bi  se spre je ma li  s so gla sjem.
Te mu vr hu  naj  bi vsa ki  dve le ti sle dil no -
vo vr hun sko sre ča nje,  ki  naj  bi bi lo iz me -
nič no  v dr ža vi čla ni ci  EU  in  v  eni  od nje -
nih sre do zem skih part ne ric.  Po Pa ri zu
naj  bi  bil  vrh  v sre do zem ski ne čla ni ci  EU,
ki so pred se du je Uni ji  za Sre do zem lje.
Med vr ho vi  naj  bi  se red no se sta ja li zu -
na nji mi nis tri  vseh čla nic.

Uni ja  za Sre do zem lje  naj  bi ime la
de lje no pred sed stvo.  Na stra ni  EU  naj  bi
pred sed stvo  do uve lja vit ve Liz bon ske po -
god be za sto pa lo ak tu al no pred sed stvo,

to rej  v za čet ku fran cos ki pred sed nik Ni -
co las Sar koz y, na to  pa sku paj  na naj viš -
ji rav ni pred sed nik Ev rop ske ga sve ta  in
pred sed nik Ev rop ske ko mi si je.  Na stra -
ni sre do zem skih part ne ric  EU  naj  bi bi -
lo pred sed stvo iz vo lje no vsa ki  dve le ti,  in
to  s so gla sjem. Uni ja  naj  bi ime la tu di  svoj
se kre ta ri at, po drob nos ti  za nje go vo de -
lo va nje  naj  bi po tr di li ev ro sre do zem ski
zu na nji mi nis tri no vem bra le tos, iz ha ja
iz do ku men ta Ev rop ske ko mi si je.

Pred log Ev rop ske ko mi si je  so po -
li tič ni opa zo val ci  v pri mer ja vi  s pr vot nim
fran cos kim pred lo gom ozna či li  za  ne
pre več am bi ci o zen. Ko mi si ja  med dru -
gim  ni pred la ga la,  kje  naj  bi  bil se dež Uni -
je  za Sre do zem lje, če prav  je Sar koz y
pred la gal Tu nis. Ko mi si ja  je  zgolj po zva -
la,  naj  bo  o se de žu od lo če no  s so gla sjem.

Pro jekt Uni je  za Sre do zem lje  je  ena
pred nost nih po bud fran cos ke ga pred -
sed ni ka,  ki  pa  je pred vsem za ra di na spro -
to va nja Nem či je  že  na mar čnem vr hu
pre cej raz vo de nel. Sar koz y  je spr va pred -
la gal sre do zem sko uni jo,  v ka te ri  bi so -
de lo va le  le sre do zem ske dr ža ve,  v Uni jo

za Sre do zem lje  pa  so vklju če ne  vse čla -
ni ce  EU. Sar koz y  naj  bi  prav ta ko že lel,
da  bi uni ji pr vi  dve le ti so pred se do val
sku paj  z egip tov skim pred sed ni kom Ho -
sni jem Mu ba ra kom,  ter  da  bi  na stra ni
EU so pred se do va le  le sre do zem ske dr -
ža ve, med tem  ko ko mi si ja pred la ga,  naj
bo do " vse raz sež nos ti pro ce sa od pr te  za
vse so de lu jo če  po na če lu ena ko prav nos -
ti".

Sar koz yje va sre do zem ska uni ja  je
bi la spr va raz um lje na tu di pred vsem  kot
al ter na ti va  za pol no prav no član stvo Tur -
či je  v  EU.  V  EU takš no tol ma če nje Uni -
je  za Sre do zem lje se daj  v glav nem za vra -
ča jo, če prav  iz Ev rop ske ga par la men ta  še
pri ha ja jo opo zo ri la, po ve za na  z no vo uni -
jo  in pri hod nost jo Tur či je.

Pred log  je vče raj  v Stras bou r gu
pred sta vi la ko mi sar ka  za zu na nje od no -
se  in ev rop sko so sed sko po li ti ko Be ni ta
Fer re ro-Wal dner,  na ju nij skem sre ča nju
v Brus lju, skle pnem vr hu  pod slo ven skim
pred sed stvom  EU,  pa bo do  o  njem raz -
prav lja li  in od lo či li ev rop ski vo di te lji.
(STA) Benita Ferrero-Waldner

ŠPANIJA - Včeraj se je sestal baskovskim guvernerjem Ibarretxejem

Premier Zapatero zavrača
referendum o samoodločbi Baskije

MA DRID  - Špan ski pre mi er
Jo se Lu is Za pa te ro  je  po po go vo rih
z bas kov skim gu ver ner jem Ju a nom
Jo se jem Ibar ret xe jem  o no vem ča -
sov nem na čr tu  za od no se  med Špa -
ni jo  in Bas ki jo vče raj  v Ma dri du de -
jal,  da Špa ni ja  ne  bi mo gla spre je ti
na čr ta  o re fe ren du mu  o sa mo od loč -
bi Bas ki je,  ki  ga  za re ši tev na si lja
bas kov ske sep ara tis tič ne or ga ni za -
ci je  Eta pred la ga vla da  v Bas ki ji.

Špa ni ja  ne  bi mo gla spre je ti
na čr ta Bas ki je,  ki  ne spo štu je usta -
ve  in ni ma ši ro ke pod po re  v bas kov -
ski druž bi,  je  po po ro ča nju nem ške
tis kov ne agen ci je  dpa  po sre ča nju  z
Ibar ret xe jem po ve dal Za pa te ro.
Ibar ret xe  pa  je Za pa te ra ob to žil,  da
ga  skrbi  le us peh nje go ve So ci a lis -
tič ne stran ke  na pri ha ja jo čih re gi -
o nal nih vo lit vah  v Bas ki ji. Bas kov -
ski pre mi er  kljub te mu  še ved no
ver ja me,  da  je do go vor mo žen.

Ibar ret xe, či gar zmer na bas -
kov ska na ci o na lis tič na stran ka

(PNV) vodi vla do  v Bas ki ji,  je na -
mreč pred la gal  nov ča sov ni na črt  za
no ve po li tič ne od no se  med Bas ki -
jo  in Špa ni jo,  ki vklju ču je tu di re fe -
ren dum  o sa mo od loč bi Bas ki je.
Sled nji  je tu di zgo do vin ska zah te va
Ete, po ro ča fran cos ka tis kov na
agen ci ja  AFP.

Za pa te ro  je  že  pred  tem de jal,
da  bi  bil ka kr šen ko li re fe ren dum
ne us ta ven,  da  pa  je od prt  za ide jo
o več ji av to no mi ji Bas ki je,  ki  že se -
daj uži va ve li ko av to no mi jo. Ibar -
ret xe  je si cer  že sep tem bra la ni na -
po ve dal,  da bo do  v Bas ki ji 25. ok -
tob ra iz ved li re fe ren dum  o nje ni
pri hod nos ti,  ki  bo vklju če val tu di
mož nost ne od vis nos ti. Re fe ren du -
mu na spro tu je tu di ne kaj sek tor jev
PNV, pi še  dpa.

Do sre ča nja Za pa te ra  in Ibar -
ret xe ja  je si cer pri šlo  po  tem,  ko  je
Eta prejš nji te den po vzro či la  dve
eks plo zi ji av to mo bi la bom be,  še
na va ja  AFP. ( STA)Jose Luis Zapatero
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Italijanski selektor Roberto Donadoni je izbral ekipo za EP 2008

Na seznamu »azzurrov«
tudi Del Piero in Cassano
Ni Filippa Inzaghija - Donadoni bo moral domov poslati še enega nogometaša

RIM  - Ita li jan ski se lek tor Ro ber to Do -
na do ni  je ob ja vil sez nam no go me ta šev,  na
ka te re ra ču na  na bliž njem ev rop skem pr -
ven stvu,  ki  bo  v Av stri ji  in Švi ci.  Med 24 iz -
bran ci  je naj več je pre se ne če nje na pa da lec
Samp do rie An to ni o Cas sa no,  na sez na mu
pa  je tu di Ales san dro  Del Pi e ro,  ki  je  v ne -
de ljo pos tal pr vi stre lec A-li ge (21 go lov).
Mno gi  so  v na pa dal ni vrs ti pri ča ko va li na -
pa dal ca Mi la na Fi lip pa In za ghi ja.  Kar 14  jih
je us peš no nas to pa lo tu di  na zad njem  SP  v
Nem či ji,  kjer  so  v fi na lu  po enaj stmet rov -
kah pre ma ga li Fran ci jo.  Med iz bra ni mi no -
go me ta ši  sta tu di  dva igral ca vi dem ske ga
Udi ne se ja:  Di Na ta le  in Qu a gli a re l la.

»Mo ram po uda ri ti,  da nih če  med po -
kli ca ni mi ni ma sta tu sa re zer ve.  Res  je,  da  se
bom  do ev rop ske ga pr ven stva mo ral od po -
ve da ti uslu gam ene ga no go me ta ša,  a nih če
ni ma za go tov lje ne ga mes ta. Si cer  pa  gre  za
iz ku še ne no go me ta še, na vse zad nje  jih  je 14
igra lo  na zad njem sve tov nem pr ven stvu,«
je de jal Do na do ni,  ki  mu  je pred sed nik ita -
li jan ske zve ze Gi an car lo Abe te po nu dil po -
dalj ša nje po god be  do le ta 2010. Do na do ni
je pod pi sal. Se ve da  je  ta po go je na  z rez ul -
ta tom  na ev rop skem pr ven stvu. » V pri me -
ru sla be ga izi da  na  EP  se  bom  kar  sam
umak nil,«  je skle nil mis li Do na do ni.

»Az zur ri«  se bo do  v ne de ljo zbra li  v
Co ver ci a nu.  Do sre de,  ko mo ra zve za po -
sla ti  na se dež UE FE do konč ni sez nam 23
no go me ta šev,  bo mo ral ita li jan ski se lek tor
po sla ti do mov  še ene ga no go me ta ša. 30.
ma ja  bo Ita li ja  v Fi ren cah igra la pri ja telj sko
tek mo pro ti Bel gi ji. 2. ju ni ja  pa bo do od po -
to va li  v av strij ski Ba den,  kjer  bo se dež ita -
li jan ske od pra ve.

SEZNAM REPREZENTANTOV:
Vratarji: Gianluigi Buffon (Juventus),

Marco Amelia (Livorno), Morgan De San-
ctis (Sevilla).

Obramba: Cristian Panucci (Roma),
Fabio Cannavaro (Real Madrid), Andrea
Barzagli (Palermo), Marco Materazzi (In-
ter), Fabio Grosso (Olympique Lyon), Gian-
luca Zambrotta (Barcelona), Giorgio Chiel-
lini (Juventus).

Sredina: Rino Gattuso, Andrea Pir-
lo, Massimo Ambrosini (Milan), Daniele De
Rossi, Simone Perrotta, Alberto Aquilani
(Roma), Mauro German Camoranesi (Ju-
ventus), Riccardo Montolivo (Fiorentina).

Napad:Luca Toni (Bayern München),
Marco Borriello (Genoa), Antonio Di Na-
tale, Fabio Quagliarella (Udinese), Alessan-
dro Del Piero (Juventus), Antonio Cassano
(Sampdoria).

NOGOMET

Carlijeva Itala
v polfinalu
proti Cosenzi

RIM  - Ita la  San Mar co  iz Gra -
di šča,  pri ka te ri  igra slo ven ski no -
go me taš  iz Sliv ne ga  Alen Car li,  bo
v pol fi na lu tek mo va nja  za dr žav ni
na slov ama ter jev igra la pro ti Co sen -
zi. Pr va tek ma  bo  v ne de ljo  na ju -
gu Ita li je. Po vrat na  pa 1. ju ni ja  v
Gra di šču.

KARTONI - Izvršni odbor
Evropske nogometne zveze (UEFA)
je na včerajšnjem zasedanju v Mo-
skvi sklenil, da se bodo igralcem na
letošnjem evropskem prvenstvu
po četrtfinalu brisali pred tem pre-
jeti kartoni. Doslej so igralcem bri-
sali kartone po rednem delu, z no-
vim pravilom pa bodo šli vsi nogo-
metaši lahko neobremenjeni v pol-
finale in si tam »privoščili« tudi ru-
meni karton. Manjkali bodo torej le
tisti, ki si bodo v polfinalu prislužili
dva rumena oziroma rdeč karton.

214.000 € - Toliko naj bi pre-
jel vsak španski nogometašv pri-
meru osvojitve naslova evropskih
nogometnih prvakov na letošnjem
prvenstvu v Avstriji in Švici. Če se
bodo Španci poslovili že po nasto-
pih v predtekmovalni skupini, kjer
nastopajo še branilci naslova Grki,
Švedi in Rusi, se bodo morali za-
dovoljiti s po 30.000 evri.

PETRE - Romunski nogomet-
ni reprezentant Ovidiu Petre ne bo
nastopil na evropskem prvenstvu,
ker si je resneje poškodoval desno
koleno. Romuni bodo na Euru
igrali z Italijo, Francijo in Nizo-
zemsko.

PO KATALONIJI - V včerajšnji
prvi etapi dirke po Kataloniji je bil
najhitrejši kolesar Thor Hushovd.
Norvežan je slavil zmago tudi v po-
nedeljkovem prologu. V času zma-
govalca sta v cilj kot 26. in 67. prišla
tuidi slovenska tekmovalca Janez
Brajkovič (Astana) in Matej Mugerli
(Liquigas). V skupnem seštevku
Norvežan vodi s 14 sekundami na-
skoka pred Kolumbijcem Leonar-
dom Duquejem (Cofidis), Mugerli
zaostaja 25 sekund in je 36., Braj-
kovič pa 29 sekund in je 61.

DOPING - Svetovno rekor-
derko v metu kladiva Tatjano Li-
senko in mladinsko evropsko prva-
kinjo v v isti disciplini Jekaterina
Horoših je zaradi pozitivnega do-
pinškega testa doletela dveletna
prepoved nastopanja. Obe atletin-
ji sta bili pozitivni maja lani, tako da
se bosta lahko na tekmovališča
vrnili 14. julija 2009. Lisenkova bo
tako izpustila nastop na olimpijskih
igrah v Pekingu, Rusinja pa bo obe-
nem izgubila tudi svetovni rekord
v metu kladiva (78,61 metra). Ker
je bila tudi prejšnja znamka v nje-
ni lasti, bo kljub prepovedi nasto-
panja ostala svetovna rekorderka.
Novi rekord v metu kladiva je tako
77,8 m.

KOŠARKA - Polfinalni izid
slovenskega državnega prvenstva:
Krka - Helios Domžale 77:75 (15:14,
21:21, 19:21, 22:19). Z zmago je
Krka izsilila igranje tretje odločilne
tekme, ki do določila prvega finali-
sta. Danes: Zlatorog - Union Olim-
pija (0:1).

NBA - Košarkarji San Antonio
Spurs so se uvrstili v finale zahod-
ne konference severnoameriške li-
ge NBA, kjer jih že čakajo Los An-
geles Lakers s Slovencem Sašo Vu-
jačičem. V odločilni sedmi tekmi so
v gosteh pri New Orleans Hornets
slavili zmago z 91:82 in polfinalni
niz končali s 4:3 v zmagah.

CELJANKE - Košarkarice
Merkurja iz Celja so šestič postale
državne prvakinje. V finalu so s
skupnim izidom 3:0 v zmagah pre-
magale branilke naslova, igralke Hit
Kranjske Gore. Tretja tekma v Cel-
ju se je končala z rezultatom 78:43
(14:13, 31:25, 45:35).

KOLESARSTVO - Giovanni Visconti obdržal roza majico

Kronometer ljubitelju oslov
Marziu Bruseghinu iz Conegliana

PE SA RO  -  V de se ti eta pi  so  se ko -
le sar ji  na dir ki  po Ita li ji po me ri li  na 39,4
ki lo me tra dol gem kro no me tru. Naj hit -
rej ši  je  bil ko le sar  iz Ve ne ta Mar zi o Bru -
se ghin (Lam pre),  ki  je ve lik lju bi telj
oslov.  Na do ma či kme ti ji  pri Co ne gli a -
nu  jih  ima naj manj dvaj set.  Z os mi mi se -
kun da mi za os tan ka  je dru go mes to
osvo jil zma go val cev lan ske ga Tou r  de
Fran ce Al ber to Con ta dor. Tret ji  je  bil
Ne mec An dre as Klö den,  ki  je za os tal 20
se kund. ita li jan ski pr vak  v kro no me tru
Mar co Pi not ti  je  bil če tr ti (+0.36).

SLOVENCI - Med Slovenci je bil
najuspešnejši Tadej Valjavec (AG2R La
Mondiale), ki se je z zaostankom treh
minut in treh sekund uvrstil na 29. me-
sto.Nekoliko slabše je šlo drugima dve-
ma Slovencema, Juretu Golčerju (LPR
Brakes) in Simonu Špilaku. Slednji je do-
segel 51. čas s skoraj minuto večjim zao-
stankom od Valjavca, medtem ko je bil
Golčerjev zaostanek skoraj pet minut,
kar je bilo dovolj le za končno 76. me-
sto.

VISCONTI ŠE VODI - V skupni raz-
vrstitvi je prestižno rožnato majico
zadržal Italijan Giovanni Visconti
(Quick Step), ki je zelo dobro opravil tu-
di v kronometru, saj je na koncu dose-
gel 12. čas. V skupni razvrstitvi je tako
še povečal prednost pred prvim zasle-
dovalcem. Nemec Matthias Russ (Ge-
rolsteiner) zdaj zaostaja tri minute in 31
sekund, Italijan Gabriele Bosisio (LPR
Brakes) na tretjem mestu pa že skoraj
šest minut.

Na skupni razvrstitvi Tadej Valja-
vec pridobil dve mesti in je trenutno na
26. mestu, za desetouvrščenim Italija-
nom Danilom Di Luco (LPR Brakes, +
8:33) pa zaostaja dobre tri minute. Na
53. mestu v generalni razvrstitvi je
uvrščen Golčer (+ 22:11), na 58. pa Špi-
lak (25:44).

DANES - Danes bo na vrsti zelo
težka preizkušnja. Na sporedu je 199 ki-
lometrov dolga etapa s ciljem v Ceseni,
tekmovalci pa se bodo morali spoprije-
ti s kar štirimi gorskimi cilji: San Mari-

no (645 m), Monte Carpegna (prva ka-
tegorija -.1358 m) Perticara (655 m) in
Sorrisoli (250 m) le 25 km pred ciljem.

Izidi: 1. Marzio Bruseghin (Ita)
56:41, 2. Alberto Contador Velasco
(Špa) + 0:08, 3. Andreas Klöden (Nem)
0:20, 4. Marco Pinotti (Ita) 0:36, 5. Pao-
lo Savoldelli (Ita) 0:44, 6. Denis Menčov
(Rus) 0:46, 7. Vincenzo Nibali (Ita)
0:54, 8. Gustav Erik Larsson (Šve) 0:59,
9. Levi Leipheimer (ZDA) 1:01,10. Gil-
berto Simoni (Ita) 1:02, 29. Tadej Valja-
vec (Slo) 3:03, 51. Simon Špilak (Slo)
3:51, 76. Jure Golčer (Slo) 4:54. Skup-
na ravrstitev: 1. Giovanni Visconti
(Ita) 43:12:02, 2. Matthias Russ (Ger) +
3:31, 3. Gabriele Bosisio (Ita) 5:50, 4. Al-
berto Contador Velasco (Špa) 6:59, 5.
Marzio Bruseghin (Ita) 7:52, 6. Andre-
as Klöden (Nem) 7:54, 7. Vincenzo Ni-

bali (Ita) 8:04, 8. Paolo Savoldelli (Ita)
8:09, 9. Riccardo Ricco (Ita) 8:32, 10. Da-
nilo Di Luca (Ita) 8:33, 26. Tadej Valja-
vec (Slo) 11:39, 53. Jure Golčer (Slo)
22:11, 58. Simon Špilak (Slo) 25:44.

DOPINŠKI TESTI - Mednarodna
kolesarska zveza je pred včerajšnjim kro-
nometrom na Giru d'Italija opravila no-
ve dopinške teste in kolesarjem odvze-
la kar 78 vzorcev krvi.

O rezultatih dopinških testov na
letošnjem Giru še ni mogoče govoriti.
Izidi testiranj bodo znani čez približno
deset dni, doslej pa niso znani niti re-
zultati testiranj vzorcev vseh kolesarjev,
ki so bili odvzeti pred začetkom dirke.
Drugače kot doslej so preiskave namreč
obsežnejše in izvidi bodo uporabljeni tu-
di za takoimenovane nove krvne izkaz-
nice tekmovalcev.

Nocoj angleški finale LP na moskovski sintetični travi
MOSKVA - Angleški navijači so že včeraj preplavili moskovski Rdeči

trg (na posnetku ANSA). Po španski Ligi leta 2000 (Real - Valencia), itali-
janski A-ligi leta 2003 (Milan - Juventus) bo tudi angleška Premiership pu-
stila svoj skalp v finalu najelitnejšega celinskega klubskega prvenstva. »Bo-
okmakersi« dajejo prednost Manchestru United, četudi Chelsea bo prav go-
tovo zelo trd oreh. Moskovski stadion Lužniki je razprodan. Tekmo si bo ogle-
dala kar 82 tisoč glava množica (50 tisoč bo Angležev). Letošnja bo prva fi-
nalna tekma, ki bodo igrali na sintetični travi. Tekma bo ob 20.30 po Rai1.

Italijanskemu
selektorju Robertu
Donadoniju so
ponudili
podaljšanje
pogodbe vse do
leta 2010. Če EP ne
bo uspešno, se bo
sam umaknil

ANSA

Špilakov moštveni
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KRIZA NAŠEGA NOGOMETA - Predsednik Primorca Darko Kralj

V Trebče bo najbrž prišel
še kak slovenski igralec
Za združitev: Vesna, Kras in Primorje na zahodnem, Primorec in Zarja Gaja na vzhodnem Krasu

V ne de ljo  so  se  v tr žaš kem ba ze nu Bi an chi
po me ri li naj bolj ši de žel ni pla val ci naj mlaj ših sta -
rost nih ka te go rij ( od let ni ka 1997  do 2002). De -
žel ne ga fi na la pr ven stva pro pa gan da  se  je ude le -
ži lo  le naj bolj ših de set pla val cev vsa ke sta rost ne
ka te go ri je  in dis ci pli ne. Iz bor naj hit rej ših  je po -
te kal  na pod la gi rez ul ta tov,  ki  so  jih pla val ci zbra -
li  na šti rih po kra jin skih pre iz kuš njah,  ki  so stek -
le  od ja nu ar ja  do apri la  v  vseh šti rih po kra ji nah
na še de že le.

Fi nal ne ga de la tek mo va nja  se  je ude le ži lo tu -
di dva najst Bo ro vih pla val cev. Se dem  jih  je nas -
to pi lo  v mlaj ših ka te go ri jah (2000–2002),  v po pol -
dan skih  urah  pa  se  je  na 50 me tr skih pre iz kuš njah

po me ri lo  še os ta lih  pet sta rej ših pla val cev (1997–
1999). Pla val ci,  ki tre ni ra jo  pod vod stvom tre ner -
jev Ved ra na Ža gar ja, Tat ja ne Gr gič  in An dre i ne
Me ne gat ti,  so osvo ji li skup no 12 me dalj ( tri zla -
te),  pet  med naj mlaj ši mi, se dem  med sta rej ši mi.
Ivan Ro i ci  je nas to pal tu di  v pre iz kuš nji re še va -
nja  iz vo de,  kjer  je osvo jil konč no pr vo mes to. Tre -
ner ka Me ne gat ti je va  je po uda ri la,  da  je bi la le tos
kon ku ren ca  na po kra jin ski rav ni os trej ša  v pri mer -
ja vi  s prejš nji mi se zo na mi ( v  eni pa no gi  je  na po -
kra jin ski fa zi tek mo va lo tu di  do 120 pla val cev  ene
sta rost ne ka te go ri je), ta ko  da  je  že  sam nas top  na
fi na lu od li čen rez ul tat. Kon ku ren ca  je bi la os tra
pred vsem  pri naj mlaj ših:  v pr ven stvu pro pa gan -

da nas to pa jo  med naj mlaj ši mi (deč ki 1999–2002
in de kli ce 2000–2002)  vsi pla val ci  ne gle de  na  to,
ali  so tek mo val ci  ali ne tek mo val ci,  v sta rej ših ka -
te go ri jah (1998  oz. 1999  in sta rej ši)  pa nas to pa jo
sa mo ne tek mo val ci.

Rezultati – deklice: 50 m prosto (letnik
1997): 3. Aleksija Terčon 39,90, 6. Silena Berga-
maschi 43,40; 50 m hrbtno (1999): 3. Jana Germani
48,70; 50 m prsno (1997): 1. Aleksija Terčon 45,00;
50 m prsno (1999): 1. Jana Germani 51,60; 50 m
delfin (1997): 6. Silena Bergamaschi 59,20; 25 m
hrbtno (2002): 8. Nicole Maurel 37,80; 25 m prsno
(2002): 1. Nicole Maurel 37,70; dečki: 50 m pro-
sto (1997) 4. Ivan Pelizon 40,90; 50 m hrbtno

(1998): 4. Ivan Roici 48,90; 50 m prsno 1997: 2.
Ivan Pelizon 45,90; 50 m prsno (1998): Ivan Roi-
ci 52,20; 25 m prosto (2000): 2. Petrik Zettin 17,70;
25 m prosto (2002): 7. Kristjan Kalc 43,50; 25 m
hrbtno (2000): 8. Dimitri Zettin 23,60; 25 m
hrbtno (2001): 7. Peter Furlan (27,10); 25 m prsno
(2000): 2. Dimitri Zettin 24,70, 6. Jan Kalc 27,10,
8. Elia Pelizon 27,90; 25 m prsno (2001): 8. Peter
Furlan 33,40; 25. m prsno (2002): 3. Kristjan Kalc
46,90; 25 m delfin (2000): 3. Patrik Zettin 20,60;
štafeta 4 x 25 m prosto: 9. PK Bor (D Zettin, Kalc,
Blasin, P. Zettin) 1.25,9; štafeta 4 x 50 m prosto
(dečki in deklice): 3. Terčon, Roici, Bergamaschi,
Pelizon 2.47,8.

PLAVANJE - Deželna faza prvenstva propaganda

Borovi najmlajši so osvojili 13 kolajn
Nastopilo je le najboljših deset vsake starostne kategorije in vsake discipline - Pravico do nastopa si je priborilo 12 borovih plavalcev

»Ciccio« Cadel
(levo) je letos

odigral
pomembno vlogo.
Max Micor (desno)
ni povsem izpolnil

pričakovanj. Na
sliki zgoraj

predsednik Darko
Kralj

KROMA

Gle de  na  to, ka ko  so  se  med se zo -
no raz plet li do god ki,  so  pri tre ben skem
Pri mor cu praz no va li ob sta nek  v li gi  kot
da  bi zma ga li pr ven stvo. Pred sed nik
Dar ko  Kralj  je  od vse ga za čet ka ver jel,
da  je ob sta nek  v li gi mi ni mal ni  cilj. » -
Pred za čet kom se zo ne  smo ce lo upa li,
da  bi po no vi li us peh  iz lan ske se zo ne,
ko  se  za  las nis mo uvrs ti li  v  play-off,«
je po ve dal  Kralj.

Najbrž pa je bil tudi trenutek, ko
ste skoraj obupali?

»Tudi. Imeli smo 10 točk, Primorje
jih je imelo 16, Ruda pa 19. Mnogi so
nas že odpisali. Takrat smo resda ime-
li nekaj dvomov. Zamenjali smo trenerja
in Oliviero Macor je znal dobro moti-
virati vse igralce. Prinesel je nekaj
svežine. Prejšnji trener Roberto Sor-
rentino (pri Primorcu je igral in treni-
ral dobrih deset let) pa nam je še ved-
no stal ob strani in nam pomagal na
druge načine.«

Kdaj pa ste videli, da vam lahko
uspe podvig?

»Po tekmi proti Sovodnjam. Okre-
vala sta »Ciccio« Cadel in Michele
Meola. Onadva sta nama bila v veliko
pomoč.Takrat se nam je odprlo. Do ob-
stanka pa smo se približali po zmagi v
gosteh proti Galleryju.«

Koliko zaslug ima trener Oli-
viero Macor?

»Kar nekaj. Motiviral je ekipo in
rešil nekatere težave v obrambi. Nare-
dili smo nekaj taktičnih menjav: opustili
smo obrambno taktiko 4-4-2 in igrali z
liberom. Prejeli smo manj zadetkov.
Med letom smo sicer dali kar nekaj go-
lov. Letos pa smo zgrešili kar pet enaj-
stmetrovk (tri Micor in dve Braini). Kot
podatek pa bi še dodal, da smo dvakrat
zaustavili vodilni San Sergio. Precej za-
slug ima tudi kondicijski trener Vito.
Naši nogometaši so bili odlično fizično
pripravljeni.«

Po letošnji sezoni se pri vas
najbrž zaključuje nek ciklus?

»Nekaj sprememb bo, a ne veliko.
Potrdili smo trenerja Macorja in večino
nogometašev. Le Micor in Santi ne bo-
sta več igrala z nami. Santi razmišlja, da
bi obesil čevlje na klin. Z nekaterimi po-
samezniki pa se moramo še sestati.
Ostal bo tudi trener vratarjev Cecchi-
ni. Pridružila se nam bosta še nogo-

metaša Buffa in Sincovich, ki sta pred
leti že igrala z nami.«

Najbrž z zanimanjem gledate
tudi, kako se bodo razpletli dogodki
pri proseškem Primorju?

»Velja. Primorje ima nekaj za nas
zanimivih igralcev. S Primorjem bi ra-
di v prihodnje dobro sodelovali. Še na-
prej bomo sodelovali tudi z Muggio, ki
nam je v letošnji sezoni dala na razpo-
lago igrišče. Enkrat tedensko smo nam-
reč vadili v Miljah.«

V letošnji sezoni ste imeli nekaj
več slovensko govorečih igralcev...

»Imeli smo tudi dva domačina,
Trebenca. To sta Peter Carli in Aljaž
Milič. Zatem pa sta še naš kapetan Pe-
ter Emili in Alen Sardoč. Vsi bodo tu-
di v prihodnji sezoni ostali z nami.
Najbrž pa bomo pridobili še koga.«

Kako pa vi gledate na zamejski
nogomet?

»Prej ali slej se bo treba združiti.
Je absolutno preveč ekip. Najbolj lo-
gičen bi bila združitev Vesne, Krasa in
Primorja. Ta bi bil zahodni pol. Zatem
bi se mi morali združiti z Zarjo Gajo
(vzhodni pol). Za Breg pa bi bilo najbolj
logično, da se poveže z Domiom. Res pa
je, da imamo preveč igrišč. Najti bi mo-
rali pravo rešitev in jih uporabiti vse.«

Jan Grgič

TENIS - Gaja

En remi,
tri zmage
in dva poraza

Ga ji ni te ni sa či  so ko nec ted na
od igra li  še  pet red nih pr ven stve nih sre -
čanj  in  eno za os ta lo.  V  D1-li gi  so Ma -
tej Ci gui  in os ta li  v so bo to od igra li za -
os ta lo sre ča nje  v go steh  pri  TC Grig -
na nu.  Z zma go Ci gui a  in Mo re la,  ki  je
to krat pri sko čil  na po moč eki pi,  so  si
za go to vi li re mi.  V ne de ljo  pa  so Ci gui,
Mo ros si  in Ma tej čič iz gu bi li  s 3:1 pro -
ti so lid ni eki pi  iz Če da da.  V moš ki  D2-
li gi  so ga jev ci  v po sta vi Bor set ti, Can -
no ne  in Zec chi ni igra li  v go steh pro ti
TC Por pet to  in zma ga li  s 3:1.  Vse  tri
to čke  so  si ga jev ci za go to vi li  z nas to -
pi po sa mez ni kov.  V žen ski  D2-li gi  sta
Ga ji ni po sta vi do se gli  eno zma go  in  en
po raz: mla din ki Fur lan  in Brai dot ti  sta
z 2:1 zma ga li pro ti  TC Tri es ti nu  -  eno
to čko  je osvo ji la Ste fa ni a Brai dot ti  z
zma go pro ti Cre si je vi, dru go  pa  sta
igral ki do se gli  v  igri dvo jic. Sta rej še čla -
ni ce  so  v go steh klo ni le  s 3:0 pro ti eki -
pi  TC Bor go la u ro  iz Mi lj,  za ka te ro  igra
sku pi na per spek tiv nih mla dink.  Od
mla din skih  ekip  sta to krat igra li  le Sa -
nja Va len te  in Gi nev ra Ze la schi  v pr -
ven stvu  do 14. le ta. Pro ti Po lis por ti vi
S. Mar co  so iz gu bi le  z rez ul ta tom 2:1.
To čko  je  za Ga jo za go to vi la Ze la schi -
je va, med tem  ko  so  v od lo čil ni  igri
dvo jic ga jev ke po pus ti le  le  v tret jem se -
tu.

GO’N’GO - Paola Cigui bo
svoje nastope na ITF turnirju v Gori-
ci nadaljevala jutri. V drugem krogu se
bo pomerila z drugo nosilko turnirja,
Italijanko Liso Sabino (št. 356).

KONJSKI ŠPORTI

Člani Dolge krone
uspešni v Montellu

Minuli konec tedna so se člani
jahalnega društva Dolga Krona ude-
ležili preizkušnje v Montellu pri Tre-
visu. Naši jezdeci so se pomerili v kom-
pletu, torej v tekmovanju, ki vključuje
dresuro, preskakovanje ovir in zvrst
cross country. V kategoriji 2 (najnižja
je 1, najvišja 4) je bila v mešani kon-
kurenci najboljša Mija Slavec, ki je bi-
la po vseh treh preizkušnjah osma,
Modesto Trevisan je bil trinajsti, An-
drej Kosmač pa šestnajsti. Skupno je
tekmovalo 25 konjev. »Nasploh so re-
zultati dobri, saj smo tekmovali v ostri
konkurenci. V tej kategoriji nastopa-
jo tudi konji, ki stanejo tudi do 60.000
evrov,« je pojasnil Andrej Kosmač.

KOŠARKA - Meddeželna faza U19

Jadranovci danes
za končno 1. mesto
Jadran ZKB - Lumezzane 82:54 (26:9,
44:22, 65:40)

JADRAN: Ferfoglia 12 (2:3, 5:8,
-), Zaccaria 4 (2:2, 1:3, -), Malalan 22
(4:7, 9:12, 0:1), Lisjak 3 (1:1, 1:1, -), Vi-
tez 3 (-, -, 1:3), Ban 15 (2:2, 5:11, 1:4),
Gantar 13 (3:5, 5:10, 0:2), Starc 5 (3:4,
1:4, 0:2), Bernetič 5 (1:2, 2:6, 0:1), Re-
gent 0 (0:2, 0:5, -). TRENER: Popovič
in Oberdan.

Jadranovci so tudi v drugem
krogu meddeželnega prvenstva under
19 v Spellu pri Perugi zmagali in bo-
do danes odigrali tekmo za končno 1.
mesto. Današnji nasprotnik je ekipa Al-
fa Omega Ostia, ki podobno kot Ja-
dran, veliko vlaga v mladinski sektor.
V ponedeljek je premagala ekipo Li-
mezzane le za tri točke: »Pri Ostii igra-
ta dva dobra beka, kljub temu pa me-
nim, da je zmaga povsem dosegljiva,«
je napovedal pomožni trener, sicer igra-

lec članske ekipe Jadrana Dean Ober-
dan. Zmagovalec četveroboja se bo v
začetku junija v Benetkah na finalni fa-
zi potegoval za končno 11. mesto v Ita-
liji.

Včerajšnje srečanje se je nekako
odločilo že v uvodni četrtini, ko so ja-
dranovci v standardni postavi visoko
povedli (26:9). Skromnejši nasprotnik
ni nikoli resneje ogrozil jadranovcev. V
nadaljevanju je trener dal priložnost
mlajšim igralcem, ki so se odlično iz-
kazali in obdržali vse do končnice vi-
soko prednost. Jadranovci v postavi
Bernetič, Regent, Starc, Gantar in Ban
so odigrali več kot polovico srečanja.
Med posamezniki lahko ob doseženih
točkah zabeležimo še 7 pridobljenih
žog Malalana, 4 asistence Bana in 10
skokov Bernetiča. Med boljšimi je bil
tudi mladi Gantar, Vitez pa je nastopil
kljub lažji mišični poškodbi.

Drevi Vesna - Zarja Gaja
Na igrišču pri Sv. Ivanu v Trstu se

bosta v 1. krogu turnirja Il Giulia pome-
rili članski ekipi Vesne in Zarje Gaje. Tek-
ma bo ob 20.30.

CICIBANI - TURNIR V VIŽOVLJAH
Kras - Pro Cervignano 2:0 (1:0, 1:0, 0:0)

KRAS: Gregori, Perelli, Cherin, Ko-
sovel, Kocman (2 gola), Leghissa, R. in B.
Samsa, Vidali, Udovič; trener Pahor.

Krasovi cicibani so v Vižovljah pre-
magali ekipo iz Červinjana. Oba zadetka
je dosegel Ivan Kocman.

ŽENSKA SELEKCIJA - Ženska
mladinska deželna selekcija je v 2. krogu
Turnirja dežel v kraju Salsomaggiore še
drugič zmagala. Morettove varovanke so
s 3:1 premagale Kalabrijo. V ženski izbrani
vrsti FJK je v drugem polčasu stopila na
igrišče tudi Slovenka Nicoletta Dessi. Da-
nes bo FJK igrala proti Liguriji.
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Pretežno oblačno bo, še se bodo pojavljale padavine. Na
Primorskem bo pihala šibka burja.
Najnižje jutranje temperature bodo od 7 do 11, na Primor-
skem okoli 14, najvišje dnevne od 11 do 17, na Primorskem
do 19 stopinj C. 

Povečini bo oblačno s krajevnimi plohami in nevihtami, ki
bodo verjetnejše v popoldanskih urah v gorah. Ob morju
bo pihala zmerna burja, ki bo postopno oslabela.

Jutri in v petek bo spremenljivo oblačno s krajevnimi plo-
hami.

Spremenljivo bo, več oblačnosti bo v gorah in v vzhodnih
predelih. V popoldanskih urah bodo možne posamezne
plohe ali nevihte.

Nad Tirenskim morjem je ciklonsko območje. Proti nam
pritekajo v višinah južni tokovi, v prizemlju pa severov-
zhodni zrak. Tudi v prihodnjih dneh bo ozračje nestano-
vitno.

Nad severnim Sredozemljem in severnim Balkanom je ci-
klonsko območje. Od vzhoda doteka k nam vlažen in raz-
meroma hladen zrak.

Danes: ob 5.24 najnižje -60 cm, ob 11.59 najvišje 26 cm, ob 16.54
najnižje -4 cm, ob 22.44 najvišje 41 cm.

Jutri: ob 5.55 najnižje -57 cm, ob 12.39 najvišje 24 cm, ob 17.26
najnižje 0 cm, ob 23.03 najvišje 35 cm.

500 m . . . . . . . . . . . 11
1000 m  . . . . . . . . . . 11
1500 m . . . . . . . . . . . . 6

2000 m . . . . . . . . . . . . 3
2500 m . . . . . . . . . . . . 0
2864 m . . . . . . . . . . . -1

Sonce vzide ob 5.27 in zatone
ob 20.36.
Dolžina dneva 15.09.

Vremenski vpliv bo danes
močno obremenilen, veliko
ljudi bo imelo z vremenom
povezane težave,  okrepljeni
bodo tudi nekateri bolezenski
znaki.  Priporočamo večjo pre-
vidnost.Luna vzide ob 22.32 in zatone

ob 5.42

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
17,2 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks sredi dneva
v gorah dosegel 7 in pol, po nižinah pa 6 in pol.  
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UV INDEKS

FESTIVAL V CANNESU - Dobro sta se odrezala tudi Eastwoodov The Exchange in Giordanov Sanguepazzo 

Maradona by Kusturica: film, ki je letošnjemu
festivalu v Cannesu dal posebno življenjsko noto

CAN NES  -  Dva ve li ka na,  dva ge -
ni ja  in  dva umet ni ka. Pr vi  je  svoj ta -
lent iz pri čal  s film sko ka me ro, dru gi  pa
z upo ra bo  nog: svo je vrst nih čo pi čev  s
ka te ri mi  je »pre bar val  in po ri sal« no -
go met na igri šča vse ga sve ta. Pr vi  se  je
ro dil  pred pet in šti ri de se ti mi le ti  v  eni
od bu e no sai reš kih bi don vil les  in pos -
tal le gen da no go me ta. Dru gi  je zra sel
v Sa ra je vu,  v dr ža vi,  ki  je med tem iz -
gi ni la  z zem lje pis nih  map  in  je ne ka -
ko za u pa la rav no nje go ve mu tret je mu
oče su raz la go mar si če sa,  kar  se  je  v
zad njih ne kaj le tih zgo di lo  na tis tem
ozem lju. Pr ve ga  še da nes čas ti jo  kot ar -
gen tin ske ga  asa,  ki  je oku sil sla vo, ne -
kaj  let kas ne je  pa do ži vel tu di pe ko če
po ra ze, dru gi  je re ži ser, igra lec pro du -
cent  in pri po ve do va lec svo je ga ča sa,
či gar vi zi o nar nost  in ta lent  sta  ga po -
pe lja la ze lo da leč.

Strast na, vse lej nav dah nje na  in bi -
zar na,  sta  se ne ke ga  dne sre ča la,  se spo -
zna la  in  si za u pa la: ta ko  je na stal  film 
Maradona by Kusturica.

Diego Armando Maradona in
Emir Kusturica sta včeraj prišla v Can-
nes in se pozno zvečer tudi povzpela po
znamenitem stopnišču slavnega Palai-
sa. Razlog njunega postanka na fran-
coski obali je bila premierna predstavi-
tev najnovejšega dokumentarca, ki ga je
z že številnimi zlatimi palmami in levi
nagrajeni režiser posvetil ravno bivšemu
argentinskemu »goleadorju«.

Cannesu je tako tudi letos uspe-
lo to, kar ostalim festivalom ne uspe.
To, da je prodrl nekoliko dlje in na fil-
mskem platnu predstavil nekaj ra-
zličnega, ki se ne navezuje direktno na
sedmo umetnost, ampak odpira svet
gibljivih sličic tudi tistim, ki imajo s to
umetnostjo bolj malo skupnega. Pred
tremi leti je tako predstavil film o Zi-
nedineju Zidanu, lansko leto filmski
dogodek, pri katerem je sodelovala ir-
ska skupina U2, letos pa filmski do-
kument, s katerim je Kusturica želel
spregovoriti o Maradoni. »Ker smo si
navsezadnje Balkanci in prebivalci
Latinske Amerike zelo podobni: druži
nas ljubezen do življenja in smisel za
zabavo,« je povedal Kusturica že takoj

na začetku včerajšnje predstavitvene
konference.

Kljub temu, da je film predvsem
biografija slavnega »pibe de oro«, se v
njem veliko govori tudi o globalizaciji,
Bushu, Kusturičevih in Maradonovih
političnih stališčih, Maradonovi družini
in odnosih, ki ga družijo z njegovimi
najdražjimi.

Iz svojevrstnega portreta, na-
sičenega z ritmom, čustvi in neverjet-
nim kaosom, ki je v dobrem in slabem
zaznamoval Maradonov vsakdan, veje-
ta po Kusturičevih besedah predvsem
»velika volja do življenja, ki je Diega vsa-
kič rešila smrti in pa moje prepričanje,
da je Maradona izredna pop zvezda,
primerljiva samo Marylin Monroe in ti-
stim svetovnim legendam, ki jih je An-
dy Warhol želel ovekovečiti v svojih
portretih«.

Rdeča preproga pred slavnim Pa-
laisom pa je bila včeraj posebno dobro
obiskana. Po njej je še enkrat stopila An-
gelina Jolie, protagonistka filma The ex-
change, zadnjega dela Clinta Eastwoo-

da. Novi dokaz Eastwoodovega genija
je filmska predelava resnične zgodbe, do
katere je prišlo v Los Angelesu leta
1928, ko je kalifornijsko prestolnico pri-
zadel hud policijski škandal. V delavski

četrti je namreč izginil otrok. Nekaj me-
secev kasneje je policijski urad nazna-
nil mladi mami samohranilki, da so nje-
nega devetletnega sinčka našli in da ji
ga bodo že naslednji dan pripeljali do-

mov. Ko pa gospa Collins dospe na po-
stajo, razume da tisti ni njen sin in da
je očitno prišlo do pomote. Policijski
urad vztraja. Mlado gospo zaprejo v no-
rišnico in jo izpustijo šele takrat, ko res
izvejo, da je njenega sina Walterja
ugrabil serijski morilec otrok.

Opisovanju istega obdobja pa se je
posvetil italijanski režiser, pravi habitue
canneskega festivala, Mario Tullio Gior-
dana, ki je v sklopu Semaine de la criti-
que, predstavil svoj zadnji celovečerec 
Sanguepazzo, z Monico Bellucci in
Luco Zingarettijem. Zgodovinski film je
predvsem pripoved o dveh politično ne-
korektnih predstavnikih italijanskega
medvojnega obdobja, filmskih zvezdni-
kih Luise Feride in Osvalda Valentija, ki
so ju takoj po osvoboditvi partizani ubi-
li pri Milanu. Nekateri so Giordano že
obtožili zgodovinskega revizionizma.
Milanski režiser pa je včeraj spet pono-
vil, da ni bil ta cilj njegove pripovedi, »ki
je želela samo spregovoriti o zagonetnem
trenutku italijanske zgodovine«.

Ivana Godnik

Na levi Emir
Kusturica in Diego

Armando
Maradona; na

desni igralci filma
Sanguepazzo
Alessio Boni,

Monica Bellucci in
Luca Zingaretti z

režiserjem Marcom
Tulliom Giordano;

spodaj režiser filma
The Excange Clint

Eastwood z igralko
Angelino Jolie

ANSA
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Risanka Pimpa
20.30 Deželni TV dnevnik
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Io sto con lei
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualna: Unomattina (vodita

Eleonora Daniele in Luca Giurato)
9.35 Aktualno: Linea verde - Meteo

verde
10.40 Aktualno: Dieci minuti di...
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (vodi

Antonella Clerici)
13.30 Dnevnik - Gospodartsvo
14.10 Variete: Festa italiana Storie
14.45 Nan.: Incantesimo
15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
18.50 Kviz: Alta tensione (vodi Carlo

Conti)
20.00 Dnevnik
20.30 Nogometna tekma: Manchester

United - Chelsea (Champions Lea-
gue, finale)

23.00 Šport: Un Mercoledì da Campioni
23.35 Dnevnik
23.40 Aktualno: Porta a porta

7.00 Variete: Random
9.45 Aktualno: In Italia

10.00 Aktualno: Tg punto.it
11.00 Variete: Piazza grande
13.00 Dnevnik - Običaji in družba ter

Dnevnik - Zdravje
14.00 Variete: Italia sul 2
15.50 Aktualno: Ricomincio da qui
17.20 19.50 Resničnostni šov: X Factor
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.00 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.30 Dnevnik
21.05 Variete: Scommettiamo che...? (vo-

di A. Cecchi Paone)
23.05 Dnevnik, sledi Punto di vista
23.20 Dok.: La storia siamo noi

0.25 Aktualno: Magazine sul 2
0.55 Aktualno: Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caf-
fé di Corradino Mineo in Italia,
istruzioni per l’uso

8.05 0.35 Aktualno: La Storia siamo noi
9.05 Aktualno: Verba volant
9.15 Aktualno: Cominciamo bene

12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-
ska napoved, sledi Si gira

12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-
no

13.10 Nan.: Wind at My Back
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo - Neapo-

lis - L.I.S.
15.05 Kolesarstvo: 91° Giro d’Italia (11.

etapa)
15.15 Šport: Processo alla tappa
18.10 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in športne vesti
20.20 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Nan.: La Nuova Squadra
22.55 Dnevnik - Deželne vesti in Primo

piano
23.30 Nan.: 3 libbre

0.10 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.25 Nan.: Kojak
7.30 Nan.: Magnum P.I.
8.30 Nan.: Nash Bridges
9.30 Nan.: Hunter

10.30 Nad.: Sentieri
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.00 Nad.. Vivere

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
12.30 Nad.: Bianca
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.20 Nan.: Detective Monk
16.20 Film: Una sposa per due (kom.,

ZDA ’62, r. H. Levin, i. S. Dee)
18.40 Nad.: Tempesta d’amore
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Resničnostni šov: Stranamore (vo-

di E. Folliero, M. Balestri)
23.45 Film: Vesna va veloce (dram., It.,

’96, r. C. Mazzacurati, i. T. Zajic-
kova, Antonio Albanese)

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik, vremenska napoved, bor-

za in denar
8.00 Dnevnik: Mattina
8.50 Aktualno: Mattino cinque

10.00 Dnevnik
11.00 Aktualno: Forum (vodi Rita Dalla

Chiesa)
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Aktualno: Uomini e donne (vodi

Maria De Filippi)
16.15 Resničnostni šov: L’album di Ami-

ci (vodi Maria De Filippi)
17.00 Film: Ritorno a Maria Worth (kom.,

Nem, ’06, r. K. Wichniarz, i. Ul.
Reinthaller, H. Hoenig)

18.50 Kviz: 50-50 (vodi Gerry Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce della persistenza
21.10 Film: ’O professore (It., ’06, r. M.

Zaccaro, i. S. Castellitto, Luisa
Ranieri)

23.15 Aktualno: Matrix (vodi E. Menta-
na)

1.20 Nočni dnevnik

6.05 Nan.: Otto sotto un tetto
6.35 13.40, 17.15 Risanke
9.05 Nan.: Happy Days

10.00 Nan.. Dharma & Greg
10.30 Nan.: Hope & Faith
11.00 Nan.: A casa con i tuoi
11.25 Nan.: Will & Grace
12.15 Aktualno: Secondo Voi
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
14.30 Risanke: Simpsonovi
15.00 Nan.: The O.C.
15.55 Nan.: H2O
16.25 Nan.: Zoey 101
16.50 Nan.: Lizzie McGuire
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.05 Variete: Candid Camera
19.35 Nan.: Belli dentro
20.05 Nan.: Love Bugs
20.30 Aktualno: RTV - La Tv della realtà
21.10 Nan.: CSI - Scena del crimine
23.05 Nan.: The Closer

Italia 1

Canale 5

7.00 8.35, 13.10, 16.40, 19.30, 23.02, 1.32
Dnevnik

7.20 17.00 Risanke
8.00 Aktualno: Buongiorno con Tele-

quattro 2008 - Svetnik dneva, ho-
roskop, pregovor

8.10 Pregled tiska
9.25 Debatna oddaja: Formato famiglia

11.05 15.00 Klasična glasba
12.40 Debatna odd.: Dialog z...
13.30 ... Aktualno
14.00 Aktualno: La Tv delle libertà
16.05 Nan.: Lessie
18.35 Aktualno: Udine economia in tv
19.10 Aktualno: Conosciamo i nostri

ospedali
20.05 Aktualno: Qui Tolmezzo
20.10 Gledališče: Il Rossetti
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Nan.: Police Rescue
22.35 Aktualno: Alla scoperta dell’Uni-

versità di Trieste
23.30 Aktualno: Stoa’

7.00 Aktualno: Omnibus
9.15 Aktualno: Due minuti un libro
9.30 Aktualno: Le vite degli altri

10.30 Nan.: Il tocco di un angelo
11.30 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik, športne vesti
13.00 Nan.: Alla conquista del West
14.00 Film: Col cuore in gola (kom., It.,

’67, r. T. Brass, i. J.-L. Trintignant,
E. Aulin)

16.00 Dok.: Atlantide - Storie di uomini
e di mondi

18.00 Nan.: Due South - Due poliziotti a
Chicago

19.00 Nan.: Stargate SG-1
20.00 Dnevnik
20.30 1.15 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Film: Two much - Uno di troppo

(kom., ZDA/Šp., ’95, r. F. Trueba, i.
M. Griffith, A. Banderas)

23.35 Variete: Speciale Chiambretti, sle-
di Markette - Tutto fa brodo in tv

0.50 Dnevnik

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.05 9.30, 10.20, 15.45 Risana nanizan-

ka
9.45 Otroška nan.: Moj prijatelj Piki Ja-

kob (pon.)
10.00 Poučno zabavna od.: Pepi vse ve o

filmu (pon.)
9.45 16.40, 18.40 Risanka

10.55 Knjiga mene briga: Agota Kristof -
Vseeno je; včeraj (pon.)

10.15 Z glavo na zabavo (pon.)
11.45 Podobe 20. stoletja
12.20 Zlata resna glasba in balet (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Ars 360 (pon.)
13.35 Umetnost igre (pon.)
14.00 Dok. oddaja: Prijatelja
15.10 Mostovi - Hidak
16.05 Kviz: Male sive celice
17.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
17.35 0.45 Pogovorna oddaja: Izbrano po-

glavje
18.25 Žrebanje lota
18.40 Risanka
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Film: Dublinski soul
21.45 Prvi in drugi
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.05 Sveto in svet

0.20 50 let televizije

6.30 1.45 Zabavni Infokanal
7.35 50 let televizije
8.00 Odštevanje do pesmi Evrovizije

2008 (3. del)
8.25 Odd. o modi: Bleščica (pon.)
9.00 Seja Državnega Zbora

18.00 Dnevnik tv Maribor - Slovenija da-
nes

18.25 Kronika osrednje Slovenije
18.35 Primorska kronika
18.55 Družinske zgodbe (pon.)
20.00 Evrovizijski mladi glasbeniki - Du-

naj 2008
21.50 Dane Zajc: Mlada Breda - Tv prir.

predstave SNG Drama Lj in lut-
kovnega gled. J. Pengov

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
23.15 Slov. jazz scena

0.05 Nad.: Blackjack

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.30 Globus
15.00 Film: Fightin mad (ZDA, ’76, r. J.

Demme, i. P. Fonda, L. Lowry)
16.30 26. mednarodni pokal v plesih: Me-

sto Palmanova
17.25 Nautilus
18.00 Primorski mozaik (program v slo-

venskem jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes - TV dnevnik, vremenska

napoved, športne vesti
19.30 Odmev
20.00 Pogovorimo se o...
20.40 Dok. oddaja: City Folk
21.10 Jazz koncert
21.55 0.00 Vsedanes - TV dnevnik
22.10 Srečanje z...
22.45 Artevisione
23.15 Iz arhiva po vaših želja

0.15 Čezmejna TV - TV TGR FJK -
Deželne vesti

10.30 20.00, 23.00 Dnevnik Tv Primorka,
vremenska napoved

11.00 23.45 Videostrani
17.00 Športni ponedeljek (pon.)
18.00 Mladinski kviz: Če me spomin ne

vara
18.45 Pod drobnogledom - minister za

lokalno samoupravo
19.45 Slovenska vojska (pon.)
19.55 EPP
20.30 Kaj je novega na Krasu
21.00 Odprta tema
22.00 Planet Polka

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro vmes koledar, pravljica in napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Te-
ma tedna; 9.00 Radioaktivni val z Borisom
Devetakom in Markom Sancinom; 10.00
Poročila; 10.10 3x3 je deset; 10.20 Odprta
knjiga - Kajetan Kovič - Pot v Trento (4.
nad.); 10.40 Yugonostalgija; 11.00 Studio D;
sledi Napovednik; 13.20 Iz domače zaklad-
nice; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Z Bazovico v srcu; 15.00 Mladi val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Glasbena skrinjica; 18.00 Ženski portreti;
18.40 Jezik naš vsakdanji; 19.20 Napoved-
nik, sledi Večerni list, sledi Zaključek od-
daj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30,13.30,14.30 Poročila;
7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na RK, kro-
nika, OKC obveščajo; 9.00-12.30 Dopoldan
in pol; 10.00 RK svetuje; 12.30 Opoldnev-
nik; 13.00-14.30 Na rešetu; 14.45 Aktualno;
16.15 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik; 18.00 Pregled prireditev, kino;
18.30 Glasbena razglednica; 20.00 Sloven-
ci ob meji; 21.00 Zborovski utrip; 22.30 Cro-
ssroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drobci zgodo-
vine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem tedna; 8.40
Govorimo o; 9.00 Commento in studio;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne vesti,
dnevnik; 13.00 Chiachieradio; 14.10 Leto
šole; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pesem tedna;
16.00 Ob 16-ih; 18.00 Etnobazar; 19.00 Le
note di Giuliana; 20.00 Radio Capodistria
Sera; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla sin-
gle; 22.30 Commento in studio; 23.00 Pro-
sa; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.45 Plodovi narave; 8.05 Svetoval-
ni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že veste?;
9.30 Glasba za otroke; 10.10 Intervju; 11.15
Storž - odd. za starejše; 11.45 Pregled tiska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov. gla-
sbe; 12.30 Kmetijski nasveti; 13.00 Danes do
13.ih; 13.20 Osmrtnice, obvestila; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Ob-
vestila; 16.30 Evropska postaja; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obve-
stila; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Gym-
nasium; 21.10 Medenina; 22.00 Zrcalo

RADIO

Tv Primorka

Koper

dneva; 22.40 Minute za šanson; 23.05 Lite-
rarni nokturno; 23.15 Za prijeten konec
dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika;
8.15 Dobro jutro; 8.20 Vremenska napoved;
8.45 Kulturne prireditve; 9.15 Šport; 9.35
Popevki tedna; 10.00 Kje pa vas čevelj žuli;
12.00 Evropa osebno; 13.00 Danes do 13-ih;
14.00 Kulturne drobtinice; 14.45 Glasbena
uganka; 15.10 RS napoveduje; 15.30 DIO;
16.05 Popevki tedna; 17.00 Vzhodno od roc-
ka; 17.40 Šport; 18.00 Express; 18.45 Črna
kronika; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ne zamudi-
te; 21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Na piedestal; 23.30 Glasba.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00
Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Iz sveta kulture; 10.20 Skla-
datelj tedna; 11.05 Literarna matineja;
11.45 Intermezzo; 12.05 Arsove Spo-
minčice; 13.05 Ars futura; 13.30 Danes smo
izbrali; 14.05 Arsov forum; 15.00 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.15 Kulturni dnevnik;
16.30 Sodobna umetnost; 17.00 Glasbeni
utrip; 18.00 Radijska igra; 18.15 Intermez-
zo; 19.30 Slovenski concertino; 20.00 Arsov
art atelje; 22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz
session.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Glasbena mavrica; 21.03-22.00
Večerni spored; Radio Agora dnevno: 10.00-
14.00/18.00-2.00; Radio Korotan 2.00-
10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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TURIZEM - Program Evropske komisije Eden

Projekt Zgodbe Soče
dobil naziv Evropska
destinacija odličnosti

BO VEC  -  V Trd nja vi Klu že  pri Bov cu  sta di -
rek tor di rek to ra ta  za tu ri zem  mag. Ma ri jan Hri bar
in di rek tor Slo ven ske tu ris tič ne or ga ni za ci je  mag.
Di mit rij Pi ci ga po de li la las kav na slov Ev rop ska des -
ti na ci ja od lič nos ti,  za ka te re ga  se  je  v Slo ve ni ji po -
te go va lo 16 pri ja vi te ljev.  V ož ji iz bor  sta  se po leg
Zgodb So če  kot zma go vi te ga pro jek ta po te go va la
še kranj ski Pre šer nov se jem  in Fes ti val Id rij ska čip -
ka. Si cer  pa  je  na 16 des ti na ci jah,  ki  so  se pri ja vi le
na raz pis, so de lo va lo  kar 46 slo ven skih ob čin,  kar
ka že  na  to,  da Slo ve ni ja vi di svo jo pri lož nost  prav
v raz vo ju tu riz ma.

Gre  za pro gram  Eden,  ki  ga  je lan sko le to pr -
vič raz pi sa la Ev rop ska ko mi si ja  in  s ka te rim že li po -
ve ča ti ka ko vost  in za to tu di kon ku renč nost tu ris -
tič nih po nu dni kov  v Ev ro pi  kot ob moč ju  z naj več -
jim de le žem tu ris tič ne po nu dbe,  saj  ta od re že  kar
51 od stot kov sve tov ne po ga če  na tu ris tič nem po -
droč ju. Tu ri zem  je si cer iz red no zap le te na pa no ga,
gost je  pa  so ved no  bolj zah tev ni, za to  je tu di kon -
ku ren ca ne iz pros na. Po ve ča nje tu riz ma  je za zna ti
tu di  v  manj raz vi tih pre de lih sve ta,  kjer  se  ta ne neh -
no  in  vse pre hit ro ši ri.

Kot  je po uda ril  mag. Ma ri jan Hri bar, Ev ro pa
je  in os ta ja naj več ja tu ris tič na des ti na ci ja  na sve tu,
saj po nu ja dru gač nost,  ima bo ga to na rav no  in kul -
tur no de di šči no  ter tra di ci jo. Ev ro pa že li raz vi ja ti tu -
ri zem  kot  splet raz lič nih de jav ni kov  in us tva ri ti po -
go je  za urav no te žen eko nom ski raz voj,  kjer  je iz red -
no po mem ben so ci al ni vi dik.  Pri  tem  gre ome ni ti
tu di te ža ve  s ka te ri mi  se sre ču je so do ben  svet,  ker
pre ma lo po zna dru ge kul tu re, re li gi je  in na va de.

Prav  s  to raz lič nost jo  se  je Soš ka do li na sre -
ča la  že  v 1. sve tov ni voj ni,  ko  so  se  na nje nem ozem -
lju bo ri li raz lič ni na ro di  in  prav  ta Soš ka do li na,  ki
je nek daj raz dru že va la  in bi la
ob moč je sov raž nos ti, se daj
zdru žu je raz lič ne na ro de,  ki  jih
zgo do vin ska de di šči na opo zar -
ja  na no rost mo ri je,  ki  je opo -
min vse mu člo veš tvu.  In  prav 1.
sve tov na voj na  je rde ča  nit  v
zma go vi tem pro jek tu Zgod be
So če,  ki za je ma dvo dnev ni do -
go dek  - za čen ši  z bra njem spo -
mi nov vo ja kov  iz soš ke fron te
v raz lič nih je zi kih  in  ob zvo kih
ok te ta Si mon Gre gor čič,  ki
pre pe va  prav ta ko  v raz lič nih je -
zi kih pes mi  z voj no te ma ti ko.
Dru gi  dan  se zgod ba na da lju je
s po ho dom  iz Lo ga  pod Man -
gr tom  do Trd nja ve Klu že,  kjer

se pred sta vi bov ško druš tvo 1313  z dram ski mi utrin -
ki do ga ja nja  med 1. sve tov no voj no  in  kjer lo kal no
pre bi val stvo po nu di svo je pri del ke, iz del ke  in  kjer
je pos krb lje no  za pes ter kul tur ni pro gram  s pri di -
hom raz lič nih obi ča jev  in na vad.

V ko mi si ji,  ki  je oce nje va la pro jek te, ozi ro ma
des ti na ci je,  je  bil tu di Ja nez Bo ga taj,  ki  je pri znal,
da  so ime li  kar tež ko de lo, pred vsem  pa  jih  je skrbe -
lo,  če bo do pri ja vi te lji upo šte va li,  da  je tre ba pri ja -
vi ti pro jek te,  kjer  je pri sot na nes nov na de di šči na,
in do dal,  da  so bi li pre se ne če ni  nad  tem, ka ko  je ve -
či na pro jek tov us tre za la raz pis nim po go jem. Po leg
te ga  pa  je po uda ril,  da  gre  v ve či ni pri me rov  za po -
ve zo va nje ob mo čij,  kar  je ve li ka pred nost  prav  na
po droč ju tu ris tič ne po nu dbe.

Nav du še nja  ni skri val ni ti di rek tor Slo ven ske
tu ris tič ne or ga ni za ci je  mag. Di mit rij Pi ci ga,  ki  je iz -
re kel poh va lo  vsem  trem pro jek tom,  ki  so  se uvrs -
ti li  v ož ji iz bor,  in za go to vil,  da bo do  vse  tri pred -
sta vi li  na raz lič nih tu ris tič nih sej mih,  ki  se bo do  v
Ev ro pi od vi ja li  v le tu 2009.

Pre pri čan  je tu di,  da bo do takš na pres tiž na pri -
zna nja do bi va le tu di dru ge des ti na ci je,  a Soš ka do -
li na  je  in  bo ved no pr va,  ki  ga  je pre je la,  in  prav  to
so adu ti,  na ka te rih  bo  moč gra di ti tu di  v pri hod -
nje.

Pro jekt Zgod be So če  je po treb no se daj  le  še
nad gra di ti  in  ga pri pra vi ti  za pred sta vi tev  na Tu ris -
tič ni bor zi,  ki  bo sep tem bra  v Pa ri zu. Na sta jal  je  v
so de lo va nju  treh ob čin  - Bo vec, Ko ba rid  in Tol min
ter lo kal nih tu ris tič nih or ga ni za cij Bo vec  in So toč -
je Tol min  ter fun da ci je  Pot mi ru  v Po soč ju.  Prav  ta
pro jekt  je po memb na  nit  pri po ve zo va nju tu ris tič -
ne po nu dbe  v Soš ki do li ni.

Carmen Leban

Laskavo priznanje
Evropske

destinacije
odličnosti so ob

spremljajočem
programu podelili

v Trdnjavi Kluže pri
Bovcu

Sreda, 21. maja 2008
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